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Απριλίου οι Εργασίες της 6ης Εκθε­
σης ‘ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ 
2001” στην Αθήνα, μέσα απο την ο­
ποία δόθηκε ακόμη μια φορά η δυνα­
τότητα προβολής του Ελληνικού 
Τουριστικού Προιοντος.

Μια Εκθεση με πολλές συμμέτο­
χες (συγκριτικά με την περσινή) και 
πολλές χιλιάδες επισκεπτών απο 
την ευρυτερη περιοχή της Αττικής 
και οχι μονο.

Η παρουσία της Ημαθίας έντονη, 
με το Περίπτερο της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης και τη συμμέτοχη σ 
αυτό πολλών Επιχειρήσεων, Δημο­
τικών και Ιδιωτικών και Επαγγελμα- 
τιων του Τουριστικού Χώρου, που 
προβαλαν τα προιοντα τους, πραγ­
ματοποίησαν επαφες και ενημέρω­
σαν το κοινο για τις επιχειρήσεις 
τους.

Αποκορύφωμα της παρουσίας 
αυτής, ήταν η Συνέντευξη Τυπου 
που δόθηκε την Παρασκευή 27 4 ώ­
ρα 15.00 το απόγευμα απο το Νο­
μάρχη Κο Γιάννη Σπαρτση. πλαισιω­
μένο απο τον Υπουργο Δημοσίας 
Τάξης και Βουλευτή Ημαθίας Κο Μι- 
χαλη Χρυσοχοιδη. τον Βουλευτή Κο 
Ηλια Φωτιαδη και τους Δήμαρχους 
Ναουσας Κο Δημητρη Βλάχο. 
Βεργίνας Κο Δημητριο Μελιοπουλο 
και Αντιγονιδων Κο Τάσο Τασιοπου- 
λο. Παροντες ο Νομαρχιακός Σύ­
μβουλος και Αρχηγός της μειοψη­
φίας Κος Ανδρεας Βλαζακης και οι 
προσκεκλημένοι - διακεκριμένες 
προσωπικότητες της Ημαθίας - Νί­
κος Ζιωγαλας Συνθέτης - Τραγουδι­
στής, Παύλος Κοντογιαννιδης Ηθο­
ποιός. Δημητρης Μαυροπουλος Ηθο­
ποιός, Χρηστός Νικολοπουλος Μου­
σικοσυνθέτης. Μιμης Παπαιωαννου 
Παλαίμαχος Ποδοσφαιριστής. Μα- 
γδα Πενσου Μις Τουρισμός - Ηθο­
ποιός, Ελένη Πλιάτσικά Μις Τουρι­
σμός - Μοντέλο, Μακης Τριανταφυλ- 
λοπουλος Δημοσιογράφος και πολ­
λοί άλλοι.

Στη Συνέντευξη Τυπου έντονη η 
παρουσία πολλών Τηλεοπτικών Συ­
νεργείων και Δημοσιογράφων των 
ΜΜΕ, πανελλήνιας και τοπικής εμ- 
βελειας.

Στην αρχή ο Νομάρχης Κος Γ. 
Σπαρτσης εκανε μια παρουσίαση 
των τουριστικών ενδιαφερόντων της 
Ημαθίας, των Εναλλακτικών Μο­
ρφών Τουρισμού που διαθετει η πε­
ριοχή, την υψηλη παροχή υπηρεσιών 
και τις δυνατότητες για την τουρι­
στική ανάπτυξη του Νομού. Ευχαρί­
στησε τους παρευρισκομενους για 
την ανταπόκριση τους στην πρό­
σκληση της Ν Α. Ημαθίας και τους 
καλεσε να συμβάλλουν τα μέγιστα 
για την τουριστική προβολή \5υ το-

Στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ παρουσιάστη­
κε με επιτυχία την π. Δεύτερα 7 
Μαιου, το βράδυ, η παρασταση “Κω­
πηλάτες της Ζωής" που πρωτοανε- 
βηκε στην Α-θηνα, στο θέατρο 
ΉΒΗ”, με τον Λα-κη Λαζοπουλο, 
τον Αλέξανδρο Χα-τζη, τα Παιδια 
του Ειδικού Σχολείου Βερροιας και 
τους Ηθοποιούς του θέατρου της Ο­
δού Ερμου.

Η παρασταση του Συλλόγου Γο­
νέων του Ειδικού Σχολείου Βερροιας 
απετελεσε καλλιτεχνικό γεγονος για 
τη Βερροια και ανεδειξε μέσα απο 
τα μηνύματα της την αξία της ουσια­
στικής αγαπης και της ίσης μεταχεί­
ρισης.

Στην Αθήνα τη μοναδική παρα­
σταση που δόθηκε στο Θέατρο 
ΗΒΗ” του Λ. Λαζοπουλου, παρακο­

λούθησαν άνθρωποι της πνευματι­
κής και οικονομικής ζωής του το- 
που.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
"9-5-1945”

Κύριε Εκδοτα,
Επιμένω. Προς τι οι “Εορτασμοί" για την Ημερα της Ληξης του Β Πα­

γκοσμίου Πολέμου; Ποιοι νίκησαν τότε; Ποιοι κυριαρχούνε σήμερα;... Για 
ποιους λόγους σκοτωθήκαν τΟαοι άνθρωποι;...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

που τους. Στη συνεχεία για το ίδιο 
θέμα αναφέρθηκαν σύντομα και ο Υ­
πουργός Δημοσίας Τάξης Κος Μ. 
Χρυσοχοιδης, ο Βουλευτής Κος Η. 
Φωτιαδης και οι παρευρισκομενοι 
Δήμαρχοι Ναουσας, Βεργίνας και Α- 
ντιγονιδων.

Ακολούθησε μικρή Δεξίωση με το­
πικά εδέσματα, γλυκά και κρασί της 
περιοχής, ενω το Χορευτικό Συ­
γκρότημα του Ομίλου "Γενίτσαροι 
και Μπουλες της Ναουσας πα­
ρουσίασε τοπικούς χορούς, απο- 
σπωντας τα χειροκροτήματα και το 
θαυμασμό όλων.

Κατα τη διάρκεια της Δεξίωσης 
και μετά απο αυτή, δόθηκε η δυνα­
τότητα στους προσκεκλημένους να 
συζητησουν για τη συνάντηση αυτή, 
την οποία χαρακτήρισαν σημαντική 
και δήλωσαν οτι θα συστρατευτουν 
ολοι στην προσπάθεια για την Προ­
βολή της Ημαθίας, μέσα απο το χώ­
ρο που ο καθένας δραστηριοποιεί­
ται.

Η παραπανω εκδήλωσή αποτελε- 
σε και το κέντρο αναφορας ολόκλη­
ρης της Εκθεσης και απεσπασε τις 
καλύτερες εντυπώσεις και τα Συ­
γχαρητήρια απο τους διοργανωτές, 
εκθετες και επισκέπτες.

Με το τέλος της Εκθεσης αυτής, η 
Ν Α. Ημαθίας ευχαριστεί ολους Ο­
σους ανταποκριθηκαν στην πρό­
σκληση της και τίμησαν με την πα­
ρουσία τους την παραπανω εκδήλω­
σή. τα τοπικά ΜΜΕ, το Χορευτικό 
Συγκρότημα, καθώς και όλες τις Ε­
πιχειρήσεις και Επαγγελματιες. που 
με τη συνεχή και ενεργή συμμέτοχη 
τους στο Περίπτερο καταφεραν τη 
δυναμική αυτή παρουσία της Ημα­
θίας στην Εκθεση.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ N A H.
Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Η­

μαθίας. με το τέλος της Εκθεσής 
Τουρισμού ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑ­
ΜΑ 2001 ' στην Αθήνα και την επι­
τυχημένη παρουσία του Περίπτερου 
της Ημαθίας στην Εκθεση, ευχαρι­
στεί για τη σημαντική και ουσιαστική 
συμμέτοχη σ αυτό τους παρακατω. 
που είχε σαν αποτέλεσμα την καλύ­
τερη δυνατή τουριστική προβολή 
της περιοχής:

- Τον Υπουργο Δημοσίας Τάξης 
και Βουλευτή Ημαθίας Κο Μ. Χρυσο- 
χοιδη, τον Βουλευτή Ημαθίας Κο Η. 
Φωτιαδη. τον Ν.Σ. και Αρχηγό της

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (205ο) 

των “Κ”, θα κυκλοφορήσει κανό* 
νικά την Παρασκευή 25 Μαιου 
2001.

Η σκηνοθεσία ήταν της Μαιρης 
Ραζη, η μουσική του Αλέξανδρου 
Χατζή, οι χορογραφίες του Δημητρη 
Παπάζογλου, τα σκηνικά - κοστού­
μια του Μιχαλη Σδουγκου ενω. ιδιαί­
τερα σημαντική ήταν η μουσική δι­
δασκαλία της Βερροιωτισσας Μουσι­
κού Ελένης Αναγνώστου.

Αξίζει να σημειωθεί οτι την παρα­
σταση της Βερροιας τίμησαν με την 
παρουσία τους οι συντελεστές της 
τηλεοπτικής εκπομπής "ΑΜΑΝ " Κοι 
Σωτηρης Καλυβατσης και Γιάννης 
Σερβετας και ο γνωστός Σοουμαν 
Τακης Ζαχαρατος.

Την εκδήλωσή Χαιρέτησε ο Νομά­
ρχης μας Κος Γ. Σπαρτσης ενω ο 
Δήμαρχος μας Κος Γ. Χασιωτης τί­
μησε με μετάλλιά τα παιδια που δια- 
κριθηκαν στους Σπεσιαλς Χειμερι­
νούς Ολυμπιακούς Αγώνες, που έγι­
ναν πρόσφατα το Ανκορατζ της Α­
λάσκας.

"Στη σημερινή Οδο Μητροπολεως 
στο κέντρο της Βέροιας είναι ορατα 
τα λείψανα ενός απο τους κεντρι­
κούς δρομους οι οποίοι κατα την αρ­
χαιότητα διέσχιζαν την πόλη.

Τα τμήματα του δρομου που είναι 
σήμερα ορατα ήρθαν στο φως κατα 
τη διάρκεια Ανασκαφων την Ανοιξη 
του 1997, ενω παλαιοτερες Ανασκα- 
φες είχαν αποκαλυψει τμήματα της 
ίδιας οδού, που διατηρούνται σε υ­
πόγεια πολυκατοικιών κατα μήκος 
της Μητροπολεως. Το συνολικό μή­
κος αυτου του ρωμαϊκού δρομου υ­
πολογίζεται σε 515μ. και κατα την α­
ρχαιότητα υπήρχαν εκατέρωθεν της 
κιονοστοιχιες. δηλαδη ήταν μια via 
colonnata".

Η Βέροια αποτελούσε μια απο τις 
σημαντικότερες πόλεις των Ελληνι­
στικών και Ρωμαικων Χρόνων και έ­
κτος απο τα μεγαλοπρεπή δημοσία 
οικοδομήματα της διεθετε ενα καλα 
οργανωμένο οδικο δίκτυο στο κέ­
ντρο της αρχαίας πόλης. Οι κυριοτε- 
ρες οδικές αρτηρίες ήταν αυτές που 
βρίσκονταν στους άξονες Ανατολή - 
Δύση και Βορράς - Νοτος και ακο­
λουθούσαν την κατεύθυνση των ση­
μερινών Οδών Μητροπολεως και Ελ. 
Βενιζελου. Γύρω απο αυτές τις δυο 
μεγάλες οδικές αρτηρίες οργανώνο­
νταν σε παράλληλη και κάθετη διά­
ταξη δευτερευουσες οδοί, σύμφωνα 
με το Ιπποδάμειο Σύστημα. Οι δυο 
κεντρικές αρτηρίες κατεληγαν στις 
κυρίες Πύλες των Τειχών της πόλης. 
Ετσι ο αξονας της Μητροπολεως κα- 
τεληγε στη Δυτική Πύλη, η οποία ε­
πίσης αποκαλυφθηκε κατα τις Ανα- 
σκαφες του 1997 στη σημερινή Πλα­
τεία Κ. Ρακτιβαν, ενω ο αξονας της 
Ελ. Βενιζέλου κατεληγε στη Βόρεια 
Πύλη των Τειχών (περιοχή "Φορου ).

Ολες οι Ρωμαϊκές Οδοί της Βέ-

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ ΒΡΑΔΙΑ ΜΕ ΑΣΤΙΚΟΥΣ ΧΟΡΟΥΣ
Αστικοί Χοροί απο τη Σιάτι­

στα, Καστόρια, Κλεισούρα, Εδεσ­
σα, Ναουσα και Βερροια αποτε­
λούν το κεντρικό θέμα της εκδή­
λωσής που διοργανωνει το Τμήμα 
Λαογραφίας της Δημοτ'κης Επι­
χείρησης Πολιτισμού Βερροιας, 
αύριο Σαββατο 12 Μαιου στις 
9.00μ.μ., στην Αντωνιαδεια Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών. Η εκδή­

ρυιας βρίσκονται σε βάθος 1.00 -
1.50μ. χαμηλότερα απο τη στάθμη 
του σημερινού οδοστρώματος και εί­
ναι κατασκευασμένες απο μεγάλες 
λίθινες πλάκες ορθογωνίου σχήμα­
τος. Είχαν συνολικό πλάτος 4,00 - 
4,50μ. και εκατέρωθεν του κατα­
στρώματος διεθεταν κράσπεδά. Συ­
χνά στην επιφάνεια των λίθινων 
πλακών διακρινονται τα ίχνη απο 
τους τροχούς των αμαξών, που διέ­
σχιζαν την πόλη μεταφεροντας ε­
μπορεύματα. Στο πλάι των δρόμων 
υπήρχαν οι πήλινοι αγωγοί υδροδο- 
τησης της πόλης, ενω κάτω απο το 
κατάστρωμα τους διερχόταν ο κτι­
στός αγωγός αποχέτευσης. Το οδικο 
και πολεοδομικο σύστημα της πό­
λης. αν και είχε αρχίσει να ανα­
πτύσσεται ηδη απο τον 4ο αι. π.Χ., 
φαίνεται οτι απέκτησε την πληρη 
μορφή του κατα τα Ρωμαικα Χρονιά 
ρος - 3ος αι. μ.Χ.)

’ (Το παραπανω κείμενο, στην ελ­
ληνική και αγγλική, πληροφορεί το 
ενδιαφερόμενό κοινο, σε ειδικες και 
καλαίσθητες πινακίδες, που βρίσκο­
νται σε εμφανή σημεία επι της Οδού 
Μητροπολεως)

ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΣΤΑ ΒΟΥΝΑ ΜΑΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 7 (Ν.Α.Η.) 
Σύσκεψη των Μελών του 

Σ.Ν.Ο.(Συντονιστικού Νομα­
ρχιακού Οργάνου) με θέμα τα 
Μέτρα Ασφαλείας στους Ορει­
νούς Ογκους του Νομού, θα 
πραγματοποιηθεί σήμερα Παρα­
σκευή 11 Μαιου, στις 1θπ.μ., 
στην Αίθουσα Συνεδριάσεων 
του Νομαρχιακού Συμβουλίου Η­
μαθίας.

λωσή πλαισιώνεται με προβολή 
σλαιτς που αποτυπωνουν τις κα­
θημερινές στιγμές των ανθρώπων 
και δηλώνουν τον αστικό χαρα­
κτήρα της εποχής, στις αρχές του 
19ου αιώνα. Παράλληλο θα πα­
ρουσιαστεί κι ενα θεατρικό δρώ­
μενο, στο πλαίσιο της ίδιας θεμα­
τικής ενότητας.

Αξιοποιωντας την ευκαιρία των 
Ολυμπιακών Αγωνων του 2004 τριή­
μερο Συνέδριο για τον ΔΗΜΗΤΡΙΟ 
ΒΙΚΕΛΑ προετοιμάζουν για τον Μάιο 
του 2002, έτος Δημοτικών και Νομα­
ρχιακών Εκλογών, απο κοινού και με 
άλλους Φορείς, όπως το Ιδρυμα για 
την Ολυμπιακή και Αθλητική Παιδεία 
και τον Σύλλογο Φίλων Διάδοσης Ω­
φέλιμων Βιβλίων η Νομαρχιακή Αυ­
τοδιοίκηση Ημαθίας και ο Δήμος Βε- 
ρροιας. Συγκεκριμένα το Συνέδριο 
θα γίνει απο τις 23 εως τις 25 Μαιου 
και σ’ αυτό θα κληθούν να συμμετα- 
σχουν ως εισηγητές εκπρόσωποι Ε­
θνικών Ολυμπιακών Επίτροπων και 
απο τις πεντε ηπείρους, όπως επί­
σης και εκπρόσωποι Διεθνών Ομο­
σπονδιών αλλα και ειδικοί Επιστή­
μονες που ασχολούνται με αντίστοι­
χα αντικείμενα.

Τιμώμενα πρόσωπα θα είναι ο α­
περχόμενός Πρόεδρός της Διε­
θνούς Ολυμπιακής Επιτροπής Κος 
Σαμαρανκ και ο νέος Πρόεδρός που 
θα τον διαδεχθεί, ενω θα κληθούν 
να παρευρισκονται και να χαιρετή­
σουν ο Πρόεδρός της Δημοκρατίας 
και ο Πρωθυπυργος.

Για την καλύτερη διοργάνωση του 
θα δημιουργηθουν 4 Επιτροπές, 
Τιμητική, Επιστημονική, Οργανωτική 
και Εκτελεστική Γραμματεία.

Θα πλαισιωθεί δε απο σειρά πολι­
τιστικών εκδηλώσεων μεταξύ των

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ
“ΣΥΝΟΡΑ ΚΑΙ ΤΟΠΩΝΥΜΙΑ 

ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΠΟΛΥΔΕΝΔΡΙ ΗΜΑΘΙΑΣ”
"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", φιλοξενούν, με 

ξεχωριστή χαρα, στο σημερινό 
τους φύλλο, την θαυμασια Ε­
ργασία του Καλού και Σεβαστού 
μας Φίλου Κυρίου Νικου Μπα- 
τσαρα, με θέμα της την περιοχή 
του Πολυδενδριου. Η Εργασία 
αυτή δημοσιευθηκε στην Περιο­
δική Εκδοση για την Ιστορία. Γε­
ωγραφία και Τοπογραφία του 
Ελληνικού Χώρου κατα τους Μέ­
σους Χρονους ΊΣΤΟΡΙΚΟΓΕΩ- 
ΓΡΑΦΙΚΑ" (τομος 7, 1997-98, 
Γιάννενά - Θεσσαλονίκη, ΣΥΜ­
ΜΕΙΚΤΑ, σελ. 171-176).

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ
Νοτιως της Βέροιας, μετά την Γέ­

φυρα του Αλιάκμονα, παίρνοντας 
τον δημόσιό αυτοκινητόδρομο και 
στρίβοντας δεξιά, ανεβαίνοντας στα 
Ημαθιωτικα Πιερία, σε δεκαπεντε 
περίπου χιλιόμετρα, βρίσκεται το 
χωρίο Πολυδενδρι (1), η παλαιό Κο- 
κ(κ)οβα. Σήμερα το χωρίο μαζί με 
την Σφηκια, τα Ριζώματα και το Δα- 
σκιο αποτελούν τον Δήμο Μακεδονι- 
δος της Νομαρχίας Ημαθίας, ενω μέ­
χρι τελευταία ήταν ξεχωριστή Κοι­
νότητα. Ως Κοινότητα, το Πολυδε­
νδρι (2), εχει, πέρα απο το ομώνυμο 
χωρίο, και τους συνοικισμούς Χαρά­
δρας και Ελαφίνας καθώς και τον 
νεοσύστατο Πορο, κοντά στην παλια 
γέφυρα του ποταμού. Επίσης στην 
Κοινότητα μας υπάγονται και τα Μο­
ναστήρια Μουτσιαλης, Τίμιου Προ­
δρόμου, της Σκητης Βέροιας, καθώς 
και των Αγιων Πάντων, που βρίσκε-

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΒΙΣ
ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ
Ο Συνδικαλισμός είναι ενα απο τα βαθρα της Δημοκρατίας. Οι 

διεκδικήσεις των Εργαζομένων πρεπει να χαρακτηρίζονται απο το 
μέτρο και την βαθια γνώση της πραγματικότητας.

Χαιρετίζουμε ανεπιφύλακτα τις κινητοποιήσεις των 
Εργαζομένων για το Ασφαλιστικό και είμαστε θετικοί σε κάθε κινη­
τοποίηση που στοχεύει στην υπεράσπιση των Εργατικών 
Δικαιωμάτων.

Συμφωνούμε με την εκ του μηδενός έναρξη του Διάλογου για το 
Ασφαλιστικό, γι' αυτό και φρονούμε πως τώρα αρχίζουν τα δύσκολα 
για Συνδικαλιστές και Συνδικάτα. Στον Διάλογο με την Κυβέρνηση, 
τώρα χρειάζεται Γενναιότητα και Ευελιξία. Είναι κακός σύμβουλος η 
έπαρση κι ακόμη χειρότερος η αδιαλλαξία.

Ζητούμε Κοινωνική Δικαιοσύνη κι όχι την συντριβή του Κράτους. 
Υπερασπιζόμαστε το Κράτος του Δίκαιου και της Πρόνοιας.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

οποίων Εκθεση Γραμματοσήμων που 
θ’ αναφερονται στον Δ. Βικελα, Εκ­
θεση Βιβλίων με θέμα τον ίδιο και το 
έργο του και ενα Ιστορικό Πανόραμα 
που θα περιλαμβάνει το σύνολο των 
ιστορικών τόπων της Μακεδονίας με 
αιχμή το κλασσικό αρχαιολογικό τρί­
γωνο Βεργίνας, Διού, Πέλλα με επι­
σκέψεις και αντίστοιχες Εκθέσεις.

Στα πλαίσια της Εκθεσης Βιβλίων 
για τον Δ. Βικελα θα γίνει η έκδοση 
και θα πρωτοπαρουσιαστει το βιβλίο 
του Κου Πέτρου Λιναρδου στην ελ­
ληνική και την αγγλική γλωσσά.

Πρόκειται για μεγαλεπιβολο στο- 
χο θα καταβληθεί κάθε δυνατή προ­
σπάθεια να πάρει την μεγαλύτερη 
δυνατή δημοσιότητα - αρκεί να ση­
μειωθεί οτι ο Προϋπολογισμός του 
θα φθάνει τα 200 εκ. δρχ.

Κοστος υψηλό, λογω των αυξημέ­
νων δαπανών φιλοξενίας και μετακί­
νησης αφού τα πρόσωπα που θα 
κληθούν θα είναι πολύ υψηλού επί­
πεδου και αρα ανάλογες και οι συ­
νθήκες φιλοξενίας. Συγκεκριμένα 
προβλεπεται η φιλοξενία περίπου 
160 ατόμων εκ των οποίων 10 έκτος 
Ευρώπης, 50 απο την Ευρώπη και 
100 απο την χωρά μας.

* (Αναδημοσιεύεται απο το φ. της 
Τρ. 8 5 2001 της Εφημ. ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
με την αδεια της Διεύθυνσης της 
Εφη-μεριδας).

Του ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΠΑΤΣΑΡΑ
ται πάνω απο το χωρίο Παλατιτσια. 

Μέχρι το 1935 το χωρίο είχε και
τα Καλύβια του. Τότε οι κάτοικοι των 
Καλυβιών αποσπαστηκαν απο την 
Κοινότητα του Πολυδενδρου και α- 
ποτελεσαν δικό τους χωρίο και ομώ­
νυμη Κοινότητα, τα Καταλωνια. Την 
Κοινότητα Καταλωνιων, που σήμερα 
ανήκει στο Νομο Πιερίας και είναι 
μια απο τις καλύτερες καπνοπαρα- 
γωγικες κοινότητες του νομού, την 
αποτελεσαν γύρω στις 100 οικογέ­
νειες, 500 και πλέον ατομα. που με- 
ταδημοτευσαν. Είναι οι Καλυβιωτες 
των Καταλωνιων: Δουλαλαιοι, Γαλα- 
ναιοι, Λαζαιοι, Τριγγαδες, Τσιωμαιοι 
και άλλοι. Καλυβιωτες της Μεργιαν- 
νας: Καναλαδες. Τριγγαδες. Τσιρο- 
γιανναδες και Τσιατσιαναδες. Καλυ- 
βιωτες απο το Μπειλικι: Δαλακιου- 
ραδες κ.α. Καλυβιωτες απο το Μι- 
σοβουνι: Τσιουπραιοι. Μπατσαραιοι 
κ.α. και καμία 15 οικογένειες βλαχοι. 
καρβουναραιοι και αγωγιάτες, που 
δούλευαν τα καλοκαίρια στο δάσος 
σαν ανθρακεις και κυρατζηδες και 
ζουσαν μόνιμα στην Παλιοχωρα - I- 
σβορο, όπως ο Κιτας, που ήταν και 
γκαιντατζης και ο Βρουσιας. Σημει- 
ωτεον οτι ολα τα Καλύβια ήταν στη 
νοτιά πλευρά του δασαγροκτηματος 
και μονον το Πολυδενδρι. που ήταν 
και το κεφαλοχώρι, βρίσκεται στα η- 
μαθιωτικα Πιερία

ΣΥΝΟΡΑ - ΥΨΟΜΕΤΡΟ 
Το δασαγροκτημα (3) του χωρίου
Συνέχεια στην 2η σεΛ.

0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΛΕΝ ΛΙΑΗΡΑΓΜΛΤΕΪΕΤΑΙ ΤΑ ΛΙΚΛΙΑ ΤΟΫ
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ
"ΣΥΝΟΡΑ ΚΑΙ ΤΟΠΩΝΥΜΙΑ 

ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΠΟΛΥΔΕΝΔΡΙ ΗΜΑΘΙΑΣ"

i * »O Ι<Π\ OMWOlHI
1 ΑνΟΤΟλικυ OUVOfXÚt' Μ» ’° 

σογ0θ»ΐ*ΐμο»β Μκ'νης !ψιυυ Προ- 
λρομυυ Κοινότητας ΐΗργίνσς (41 
JwvoiiMCuou Χαροβρος 1υνο<*'υμου 
I Λοφινος

2 Δυτικά μ< δασαγροκτημυτο των 
κοινοτήτων Ιψη*«Κ Ρτζωμοτων, 6 
Αστνχωριου no» Μοσχοηοτομου

J Βοροως μ< »ον ηοτομο ΑΧιο« 
κμο»α που παλιό ονομαζοτσν Ηυ 
ρτριτσα που σημαινο Κακία

Και 4 Νοτιως μι »ο δοοογρο*»0' 
pota των Κοινοτήτων Μοοχοποια- 
μΟυ ΑρωνΟ ΠολίΟυ KUI NtOU KipO 
μ.δωυ, Καλύβια Χαραδρας. που πα 
Κα·α ήταν και αυτα συνοικισμός της 
Κσκκοβας, και Ελαφου

Το υψόμετρό ίου δασαγροκτημα' 
γος αρχιζο αησ ίο* παταμο Αλιά­
κμονα. που cxci ύψος 20θμ., KO» Ού- 
νί χιζκι στ Αμπέλια 250μ, στ Γιον- 
νουκα »π* Πέτρα 350μ ., στο Μύλο 
ιης Μουτσιαλης (σήμερα ανήκε» 
οτον Χρίστο Αγγελη του Αθον ) 
400μ , στα Πεζούλια 650μ , στον οικι­
σμό του χωρίου 760μ . επονω ano to 
χωρίο στο Παλιομηατσι και στην 
Μηαρα 850μ , στου Τσογιοα την Ρο- 
χη 900μ , στου Παπαγιαννη τα κέδρο 
950μ και στη Γκολνα. οπού υπάρχει 
ιοιμεντοκτιστο στρατιωτικό σημείο 
με σταυρό. 1100 μέτρα.

Εδω εινοι το υψηλότερο σημείο- 
του δασαγροκτηματος Το θέαμα ει· 
ναι εζοιρετικο μπορείς να δεις ολον 
τον κάμπο της Κατερίνης, τον Ο­
λυμπο. τον Κισσαβο και ολη την θα- 
λασσα του Θερμαϊκού Κολπου, μέχρι 
Θεσσαλονίκης Εδω είναι η κορυφο- 
γραμμη που χωρίζει τα Πιερία σε Η- 
μαθιωτικα και της Πιερίας, η οποία 
μοιράζει τα νερά προς Βορραν και 
Νοτον.

Απ το σημείο αυτό αρχίζει και κα­
τέρχεται κλιμακωτό τώρα, το έδα­
φος προς το νοτο. μέσα στα Πιερία 
του Νομού Πιερίας, τα Κατερινιωτι- 
κα Πιερία Κατεβαίνει στους Πουλη­

μένους - Πιστερια 950μ . στο Τυπο- 
ζιτο - Βουρτουρνιρι 900μ.. στον 
Πλατυδρομο 850μ στην Μπουγδανα 
800μ.. στο Μπουγδανι 750μ.. στην 
Κλεισούρα 700μ . στο Μισοβουνι 
410μ. και στα Καταλωνια 420μ . στην 
Παλιοχωρα - Ισβορο 415μ . στον 
Γκουβρομητσιο 390μ . στο Μπειλικι 
και τη Μεργιαννα 400μ. και στον Α- 
ρωνα - Παλαιό και Νεο Κεραμίδι, εξι 
με οχτώ χιλιόμετρα εξω απο την Κο- 
τερινη.

ΤΑ ΤΟΠΩΝΥΜΙΑ
Το δασαγροκτημα του χωρίου εχει 

σήμερα έκταση 86.672.813μ.. απο τα 
οποία τα δεκαπεντε χιλιάδες στρέμ­
ματα περίπου είναι καλλιεργήσιμα 
Ανήκουν στους κληρούχους και των 
δυο Κοινοτήτων καθώς και τους 
κληρονόμους Δουλαλαιους. Αλλα 
τόσα είναι βοσκήσιμες εκτάσεις. Τα 
υπόλοιπα είναι δάση και ανήκουν 
στο ελληνικό δημόσιό, στις δυο Κοι­
νότητες. στους Δουλαλαιους καθώς 
και στους κληρονόμους του Μπέη 
Μουσλη και Κόκα. Ολοι οι κάτοικοι 
του χωρίου και των Καλυβιών έχουν 
δικαίωμα βοσκης των ζωων τους και 
ξυλευσεως Σημειωτεον οτι μέχρι το 
1954. που εγινε οριστική διανομή 
του δασαγροκτηματος. ο Μπέης 
ενοίκιαζε τις θερινες βοσκες στους 
Σαρακατσαναιους. που τώρα εγκα­
ταστάθηκαν μόνιμα στο χωρίο Αγιος 
Σπυρίδων Πιερίας, τους Σκαιαιους. 
Σταυρογιανναιους. Φουνταιους. Μπι- 
κον. Γκορτσον. Γιαννακον κ.α

Ξεκινώντας τώρα απο τον Αλιάκ­
μονα και ανεβαίνοντας προς το χω­
ρίο εχουμε τις έξης τοποθεσίες: Τον 
Τούμπανο την Πάθη, το Αινερι Μου- 
τσιαλνο κοντά τους ο Ελαιώνας και 
το μοναστήρι της Μουτσιαλης με το 
Κοιμητηρι του. τα Γιδομαντρια και 
την βρύση Μουτσιαρα. Δίπλα σ αυ-

ια βρισκ»ια· η Κοκκινοπτ τρα και υ 
Μσυτσιαλνος Παλιοκαστρος η Κλι 
φιοτρυπα αιου Τζιωλο to Μαντριά, 
η Λαζνια. οι Παλιοκορδες, σ Ιζιρυς. 
το Βακουφκο το Χωράφι το Ισικαρι 
καθώς και τα τοπωνυμία στ Kano 
ια χωραφια σιης Ικιας to μιιγαδι. ο 
Πύργος. Π Ιαρανου. στο Πνασοβο. 
ατού Ιαλουκα το Λημέρι στον Κα 
ψαλο στ Ασπρόχωμα στην Παλιό- 
γκορτσια ια Μπατσαραθκα τα Μα 
ντρίΟ το Παλιοντί ρβι ντο, η ΓκολίΟ- 
βη η Ράχη το Μουτοιαρκο, η Πιοτί-- 
ρια Στην Καρασου την Βρύση υπάρ­
χουν τα μαντρια απο πολλές οικογι- 
νιίες, Προβαταθκα και Μπατσαρα­
θκα Κοντά εινοι το’Ντακαθκο το 
Χωράφι, ο Προδρομηνος ο Παλιοκα- 
στρος. άλλο Μουτοιαρκο, τα Χωρά­
φια του Οωμα του Μπατσαρα και α­
πέναντι απο τον δρομο, ο Μπραντια- 
ντσιωτκος ο Παλιοκαστρος. η θέση 
στου Μανωλα. η Μαναχια. η Καστα­
νιά. το Μουρσι. η Σκάλά, η Οβρια. το 
Βαρκο. η Γελαδαρια. του Παπα τα 
Δέντρα, τα Μεταλλεία και το Παπα- 
γιωργαθκα τα μαντρια. του Κωνστα­
ντίνου Παπαγεωργιου Υστερα το 
Μπγαδι. η Πασπαλοπετρα. η Γαλα­
νού, το Κουρι. η Βλαχα η τ Βλαχ η 
Βρύση και φτάνουμε στο χωρίο, απο 
την βορειοανατολική μέρια Κοντά 
στον Αη Οαναση. οπού είναι και τα 
Κοιμητήρια, βρίσκεται το Αινερι. που 
τελευταία στερεψε Κοντά είναι η 
Λούστρα, τα Πεύκα, ο Κακοτραφος. 
του Παπαδημα το Μπγαδι και το Μυ­
αλό.

Κάτω απο το χωρίο είναι το αρ­
χαίο εξωκκλησι του ΑγιοΝικολα με 
το Αινερι του Αγιου Χριστόφορου, 
Κατεβαίνοντας απο αυτήν την μέρια, 
προς το μοναστήρι της Μουτσιαλης. 
βρίσκουμε τις τοποθεσίες: Της Ντρι- 
στεφανης, στο Καστανι. στην Βα τ 
γουρνα. στον Ζαμπονικο, στον Κα- 

ρανατσιο. στους Γουρους. στου Για- 
ννουκα την Πέτρα, στου Γα το Χω­
ράφι. στης Αναγνωσταινας το Χωρά­
φι. στα Πουρια στου Σωτηρη την 
Καλύβα, στου Παπαδμητρη το Χωρά­
φι. στην Κρανία, στον Σιπετο. στα Α­
μπέλια. στον Καπετάνιο, στα Παλιά­
μπελα τα Μουτσιαλνα. στην Παλου- 
ρια. στο Μουτσιαλνο το Χωράφι, 
στην Μπογιατα του Ο. Μπατσαρα ( = 
το γελαδομαντρι). στο Βακουφκο τ 
Αλώνι, στον Παλιόν Οβρο. στου Ζα- 
ρκαδα τα Μαντρια. στου Κωτσιαρη 
την Τρύπα, στο Καραβοπλο. οπού ή­
ταν πορος, στα Βοσοβιτκα τα Μα­
ντριά και τα Χωραφια. στην Μπαμπα. 
στου Ισμαήλ Αγα τ Αμπέλια, στο 
Μετόχι το Μουτσιαλνο. στου Μπου- 
τζιωνα το Σπίτι, στην Βακουφκη τ 
Μπαρα. στα Γιανναθκα τα Χωραφια. 
Στους Σκοτωμένους, στου Κρητικού 
τ' Αμπέλι, στην Ασβεσταρια και τέ­
λος στου Βουληλακα

Εδω εΊναι και τα σύνορα με την 
σημερινή Σφηκια. την παλιό Βοσοοο. 
Λεγεται μαλιστα πως για να ορι­
στούν τα σύνορα των δυο χωρίων, ή­
ρθε στο σημείο αυτό τουρκική βου­
λή. και έβαλαν οι Τούρκοι αγαδες 
τον παππού τον Δαλακηρο (Δαλακη- 
ρος Δημητριος) να ορκιστεί γι αυτό 
και ο τοπος λεγεται Βουληλακας. ε­
πειδή εδω εγινε η βουλή

Αλλες τοποθεσίες στην ίδια κα­
τεύθυνση: Στο Μαντρί του Στεργιου 
του Καρανατσιου στα Πουρια. Στ Α­
ρχαία. στην Κλαδερινη. στο Μεγα 
Πλάι, στ Νιτσ το Χωράφι (εδω κο­
ντά διάφορες οικογένειες έχουν κα­
στανιές. οι Ντουλαλαιοι. ο Ο Μπα- 
τσαρας. οι Καρανατσαιοι. ο Μητσιος 
ο Γιαννακας οι Παπαγιωργαδες Ε­
δω είναι και το Ανήλιο). Υστερα υ­
πάρχουν τα τοπωνυμία Πισ τ Αλώ­
νια. στον Μουστάκα, στα Κουντου- 
χακια. στον Κουρεψιανο. στην Δέση 
'.του χωρίου για το νερό), στην 8ο- 
σοβιτικη την Δέση, στην Γκιώνη, στο

Συνέχεια στην 3η σε λ.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: ’ Μακε­

δονική'· (Α.Φ. 1201). ’ΗΜΕΡΗΣΙΑ'· 
(Α.Φ. 5077 ♦ 5078), ’’ΛΑΟΣ’’ (Α.Φ. 
7485 ♦ 7486). ΚΕΡΚΙΔΑ (Α.Φ. 336), 
Unicef & ΚΟΣΜΟΣ (τ. 44), Επικαι- 

ροτητα (Α.Φ. 194), Νεο Βήμα της 
Ναουσας (Α.Φ. 343), Μακεδονικά 
Νεο (Α.Φ. 1015). "Μακεδονική" 
Α.Φ. 1202), ’ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
079), ’ Βέροια (Α.Φ 1411), ’ Μακε­

δονική" (Α.Φ, 1203), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 5080). ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7488). 
ΦΩΝΗ της Ναουσης (Α.Φ. 2501), 
ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ (Α.Φ. 824), Μακε­

δονική ’ (Α.Φ 1204), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 5081). ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7489). 
ΧΡΟΝΙΚΑ · (Α.Φ 172). "Νεο Βήμα 

της Ναουσας ' (Α.Φ. 344). Μακεδο­
νική (Α.Φ. 1205), ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 
5082 ♦ 5083), ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7490 ♦ 
7491). ΚΕΡΚΙΔΑ (Α.Φ. 337). διά­
λογος (τ. 23), ’ Μακεδονική" (Α.Φ. 
1206), ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 5084).

ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7492), ΦΩΝΗ της ΝΑ­
ΟΥΣΗΣ (Α.Φ. 2502), Μακεδονικά 
Νεα” (Α.Φ. 1016), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" 
(Α.Φ. 825). Μακεδονική" (Α.Φ 
1207). ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 5085). 
ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7493), Ο ΠΟΛΙΤΗΣ 

των Πιεριων (Α.Φ. 12). Έπικαιροτη- 
τα (Α.Φ. 196). Βέροια" (Α.Φ. 1412). 
Μακεδονική" (Α.Φ. 1208), ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ 9Α Φ. 5086). “ΛΑΟΣ" (Α Φ 
7494). Τους ευχαριστούμε ολους!

’ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:
1. Του Αδελφάτου Γηροκομείου 
Βερροιας (για το Απογευματινό, στις 
16 5). 2. Του Δήμου Βερροιας (για 
την Συνέντευξη, στις 3 5). 3. Του Ε­
πιμελητηρίου Ημαθίας (για την Σύ­
σκεψη. στις 16 5). 4. Της Περιφέρει­
ας Κ. Μακεδονίας (για την Ημερίδα, 
στις 28 5), 5. Του Δ.Σ. Βερροιας (για 
τη Συνεδρίαση, στις 14 5). Ευχαρι­
στούμε για την ξεχωριστή τιμή!

"οι κ viroi"

ΑΠΟΝΟΜΕΣ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ
ΣΤΟ 2ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ Ό ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ
Μι την απονομή Βραβιιων και 

Λιακριστων, ι’ληξι την π Κυριακή 6 
Μαιου στην Ανιωνιαδιιο Ιτΐ'γη Γρα 
μματων και 1 ιχνών, το 2ο ΙΙανιλλη- 
νιο Φιστιβαλ ιμασιιι χνικου Oca- 
τρου Ο ΠΡΟΜΗΟΕΑΣ ”.

Η Κριτική I ιιιτροπη του Φιστιβαλ 
που αποτελειτο απο τους I, Ιαιπλια 
δη, Κ Κολλά, Οδ Γωνιαδη, X. Καλό- 
ου, Σ Λιακό, απενειμι τα ι ξης Βρα- 
βι ια:

• Α Βραβι ιο Καλυτι ρης Παράστα­
σης: στην θεατρική Σκηνή Ηροκλι,ί­
ου. για το έργο του Μ Μανία ΙΟ
ΚΟΙΚΚΙΝΟ ΡΟΓΔΓ,

• Β Βραβείο Καλύτερης Παράστα­
σης στην θεατρική Ομαδα Εζ Α- 
ΜΑΞΗΣ Οεσ νίκης, για το έργο του 
Ιακ. Καμπανελη Η ΑΥΛΗ ΙΩΝ ΘΑΥ­
ΜΑΤΩΝ .

’ Γ Βραβείο Καλύτερης Παράστα­
σης: στον Μ.Σ. Αίγινας "Ο ΚΑΙ1ΟΔΙ· 
ΣΤΡΙΑΣ ' για το έργο του Μ. Κορε 
"ΤΟ ΔΙΠΛΑΝΟ ΚΡΕΒΑΤΙ ”.

• Βραβείο Σκηνοθεσίας: Μ. Μανί­
ας, για την παρασταση ΤΟ
ΚΟΚΚΙΝΟ ΡΟΓΔΙ”.

• Βραβείο Σκηνικών: Στον Θεατρι­
κό Ομιλο ΧΑΛΚΑΝΩΡ" Λευκωσίας 
για την παρασταση ΤΟ ΛΑΧΕΙΟ 
του Α. Τσεχωφ

• Βραβείο Μουσικής: Κατ. Σαγια, 
για την παρασταση "Ο ΒΥΣΣΙΝΟΚΗ- 
ΠΟΣ απο τον Σύλλογο Ν. Μουδα- 
νιων.

’ Βραβείο Σκηνογραφίας: Στους 
Π. Ζωνια. Κ. Ζωνια. Κ. Γεωργιαδη, 
για την παρασταση Το ΛΑΧΕΙΟ .

• Βραβείο Κοστουμιων: Γ Πανα- 
γκιρης. για την παρασταση “ο ΒΥΣ- 
ΣΙΝΟΚΗΠΟΣ".

• Α Βραβείο Ανδρικού Ρολού: 
Στους Κ. Φυσσα, για ΤΟ ΔΙΠΛΑΝΟ 
ΚΡΕΒΑΤΙ και Κ. Παπαθεοδωρου για 
"ΤΗΝ ΑΥΛΗ ΤΩΝ ΘΑΥΜΑΤΩΝ".

• Β Βραβείο Ανδρικού Ρολού: Μ 
Μανίας, για την ερμηνεία στην πα-

ρασταση "ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΡΟΓΔΙ".
• Α Βραβείο Γυναικειου Ρολού: 

Στις Κωνσταντίνα Σαρρη, για την ερ­
μηνεία στην παρασταση το ΚΟΚ­
ΚΙΝΟ ΡΟΓΔΙ , και Ξένια Καρακα- 
τσανη για την ερμηνεία στην παρα­
σταση ΌΠΟΙΟΣ ΚΛΕΒΕΙ ΕΝΑ ΠΟΔΙ 
ΚΕΡΔΙΖΕΙ ΣΤΗΝ ΑΓΑΠΗ απο τον
Σύλλογο Ποντίων Θράκης.

• Β Βραβείο Γυναικείου Ρολού: 
Ντεζη Δελλιου, για την ΑΥΛΗ ΤΩΝ 
ΘΑΥΜΑΤΩΝ".

Επίσης οι διοργανωτές του Φε­
στιβάλ απενειμαν Τιμητικές Διακρί­
σεις, στον Σύλλογο Ο ΠΡΟΜΗΘΕ­
ΑΣ", στον Καλλιτεχνικό Δ ντη του 
ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας I. Καραχισαριδη. 
στα Μέλη της Κριτικής Επιτροπής 
και στα Μέλη της Επιτροπής Αξιολό­
γησης, ενω Τιμήθηκε και για την 
Προσφορά του στο Θέατρο ο Ηθο­
ποιός Νικος Δαδινοπουλος, (που α­
πούσιαζε όμως για λογους υγείας).

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΛΚΟΟΛ
ΒΕΡΡΟΙΑ 8 (Ε.Φ.Π3
Ο Ενιαίος Φορέας Πολιτισμού 

Βερροιας και το Συμβουλευτικό Κέ­
ντρο για Γονείς Εφηβους και Νέους 
της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτι­
σμού σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Δασκαλών Νηπιαγωγών και Ειδικο­
τήτων Ημαθίας, διοργανωνουν εκδή­
λωσή με κύριο θέμα το Αλκοολ, την 
Κυριακή 13 Μαιου στις 7.30 μ.μ. στο 
ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ.

Κύριος Ομιλητής θα είναι ο γνω­
στός και καταξιωμένος για τη δράση 
του σε ευαίσθητα κοινωνικά θέματα, 
Δημοσιογράφος Κώστας Τσαρου-

χας, ο οποίος θα μιλήσει για το Α­
λκοολ - ενα σκληρό ναρκωτικό". Στο 
δεύτερο μέρος της εκδήλωσής θα 
παρουσιάσει και στοιχεία απο την ε­
ρευνά που εκανε για το πρόβλημα 
των ναρκωτικών.

Η εκδήλωσή γίνεται στο πλαίσιο 
της παρέμβασης του Ενιαίου Φορέα 
Πολιτισμού Βερροιας και του Συ­
μβουλευτικού Κέντρου στα μεγαλα 
κοινωνικά προβλήματα - ναρκωτικά, 
aids, αλκοολ που απασχολούν γο­
νείς και νέους ανθρώπους, στον το­
μέα της πρόληψης.

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυ­
ρίων Βερροιας ευχαριστεί:

1. Την Οικ. των Παναγιώτη και 
Στέφανου Φλιουκα για την δωρεά 
10.000 δρχ. στη μνημη της Ευτυ­
χίας Ανδρεαδου αντί στέφανου.

2. Την Οικ. Ζαρκατζα Αικατε­
ρίνης για την δωρεά 10.000 δρχ. 
αντί στέφανου στη μνημη της νύ­
φης της Ευτυχίας Ανδρεαδου.

3. Την Κα Αννα Ανδρεαδου 
για την δωρεά 10.000 δρχ. στη 
μνημη της Ευτυχίας Ανδρεαδου 
αντί στέφανου.

4 Την Κα Papas Ellen για δω­
ρεά 50 δολαρίων στη μνημη της

μητέρας της Σόφιας.
5. Την Κα Στέλλα Βακουφη 

για δωρεά 30.000 δρχ. στη μνημη 
του συζυγου της Γεωργίου για 
την συ-μπληρωση 1 χρονου.

6. Τον Κο Νακη Ιωάννη για 
την δωρεά 20.000 δρχ. στη μνημη 
του πατέρα του για την συμπλή­
ρωσή 2 χρόνων.

7. Την Κα Παπαδοπουλου Μα­
ρία για δωρεά 5.000.

8. Την Οικ. της Ρομτσου Στέ­
λλας για την δωρεά ενός πλήρους 
γεύματος στη μνημη του συζυγου 
και πατέρα Δημητριου Γουναρη.

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΟΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας, ευχαριστούν θερμά:

1. Ανώνυμο Κύριο, για την δωρεά 
του ποσού των 20.000 δρχ. στην 
μνημη των γονέων του.

2. Ανώνυμο Κύριο, για την δωρεά 
του ποσού των 15.000 δρχ. για τις Ε­
ορτές του Πασχα.

3. Την Οικ. Θεόδωρου Γιαγκο- 
γλου, για την δωρεά του ποσού των 
15.000 δρχ. αντί στέφανου στην μνη­
μη Χρήστου Νουλα.

4. Τον Κο Πολύχρονη Πολυχρονια- 
δη, για την δωρεά του ποσού των 
100.000 δρχ. στην μνημη της θείας 
του, Ελένης Μαργαριτελη με την συ- 
μπληρωση 7 μηνών απο τον θανατο 
της.

5. Την Κα Καλλιόπη Μαυρομιχαλη 
και τα παιδια της Λιτσα και Μαρία, 
για την ευγενική προσφορά του πο­
σού των 40.000 δρχ. για ενα γεύμα, 
στην μνημη του συζυγου και πατέρα 
τους Φανη, αντί 40ημερου μνημοσύ­
νου.

6. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 40.000 δρχ. στην 
μνημη του υιου της.

7. Την Κα Στέλλα Ρομτσου. για 
ενα γεύμα, στην μνημη του συζυγου 
της Δημητριου Γουναρη. Ιατρού με 
την συμπλήρωσή 40 ήμερων απο τον 
θανατο του.

8. Τους Κο Γεώργιο και Κα Ειρηνη 
Κοσμά, για την δωρεά του ποσού 
των 20.000 δρχ. αντί στέφανου στην 
μνημη Χρήστου Νουλα.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Αδελφάτο Γηροκομείο 

Βερροιας εχει την τιμή να σας 
προσκαλεσει στην Απογευματι­
νή Εκδήλωσή που θα γίνει στις 
16 Μαιου 2001 ήμερα Τετάρτη 
και ωρα 7-10μ.μ. στην ΛΕΣΧΗ Α­
ξιωματικών Βερροιας. Τιμή συμ­
μέτοχης 3.000 δρχ.

ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ
Υπό Δημητριου Βενετικού

Δεν t'xu> tinofr άλλο, ñopo
μονο τα Οναρα μου.

/ Μ aura Διαβιω και ρ αυτα

Αμύνομαι.
/ Αυτα Λουΰολα) οτις Οδοί·

I ποριες μου.
Εχω ειδικευθει στις Δια-

i δρομες οτην Πόλη μου.
/ Είμαι ο Χαρτογράφος της

I / Γνωρίζω ολο τον ΛαΟυριν·

' Θο της.
/ Κρατώ τον μίτο.

' z Ξέρω που είναι οι μυοτικοι 
Ναοί της.

/ Βρίσκω τους Αθάνατους Α· ι
νθρωπους της. ί

/ Είμαι Ενας Προνομιούχος.
/ Οδοιπορώ Ευτυχισμένος

ατούς Δρομους της Φωτιάς.
, Πυροδοτώ και Ακροβατώ. ' 
/ Είμαι Ενας Σχοινοβάτης.
/ Ονειρεύομαι την Πόλη μου.

Ονειρεύομαι στην Πόλη μου. >
/ Ονειρεύομαι Ευτυχισμε-

νους Ανθρώπους. ι
/ Ονειρεύομαι Κοσμους.
/ Γίνομαι Συμπαν

0 ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΚΟΑΕ ΜΑΝΕΒ
Σε "δύσκολες μερες για 

τα Βαλκανια, πραγματοποιή­
θηκε στην Εδεσσα, η Συνδιά­
σκεψη της Ομοσπονδίας 
Αδελφοποιημενων Βαλκανι­
κών Πόλεων (6-8 Απριλίου).
Στο πλαίσιο της Συνδιάσκε­
ψης και σε παράλληλες εκ­
δηλώσεις, εγκαινιασθηκε 
στην Αίθουσα του Παρθενα­
γωγείου, η Εκθεση του Σκο­
πιανού Καλλιτέχνη Κολε Μα- 
νεβ (7-20 Απριλίου), με αξο- 
να το μύθο “Καιν και Αθελ".

Η θεατρική, η κινηματο­
γραφική, η γλυπτική διάθεση 
των ηρωων του Κολε, ζω­
γραφικά, τοσο μαεστρικα και 
εμπνευσμένα, μας εκανε να 
αγαπήσουμε τους πίνακες 
του, το γυμνό δέρμα τους, το 
βαθύ φως της συνομιλίας 
τους, το ’Όνειρο" της συ­
γνώμης και τη χαρα των αγαλμά­
των στο "βηματισμό !

Ελληνας στην καταγωγή, α­
φού γεννήθηκε στο Βαψωρι (Ποι- 
μενικο) Καστοριάς, ο Κολε Μανεβ 
ζει και εργάζεται στα Σκόπια, έχο­

1

ντας στην πορεία του 15 Ατομικές 
Εκθέσεις και 30 Ομαδικές, ενω 
αρχές Μαιου εγκαινιάζεται η 16η 
Ατομική Εκθεση του στο Παρίσι.

ΓΙΑΝΝΑΚΟΧΩΡΙ 27 4 01 
ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΧΟΣ

ΒΡΑΒΕΙΑ ΠΟΙΗΣΗΣ
Στον 16ο Πανελλήνιο Δια­

γωνισμό Χορωδίας - Ποίησης - 
Ορχήστρας Νέων, που εγινε 
στην Αθήνα, απεσπασε το Πα­
νελλήνιο Βραβείο Ποίησης η 
Μαθήτρια της Α Τάξης, του 4ου 
Λυκείου Βερροιας Αγαλιωτη Ο­
λυμπία! Επίσης πήραν Βραβεία 
Ποίησης οι έξης Μαθητές και 
Μαθήτριες: Τσιφτελιδου Νατα- 
λια (Γ' Λυκείου 4ο Λ.8 ), Α Βρα­
βείο - Ζοπουνιδου Ελένη (Β Λυ­
κείου, 4ο Λ.Β.), Β Βραβείο - Πα- 
ντελιδης Παναγιώτης (Γ Λυκεί­
ου, 4ο Λ.Β.), Β Βραβείο και ο I- 
γνατιαδης Ιωάννης (Β Λυκείου. 
4ο Λ.Β.) Γ’ Βραβείο.

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ 
| ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ

Μουσική εκδήλωσή με χο­
ρούς και τραγούδια αστικών πε­
ριοχών Κεντροδυτικης Μακεδο­
νίας. διοργανωνει το Τμήμα Λα­
ογραφίας της Δημοτικής Επιχει-* 
ρησης Πολιτισμού Βερροιας. Η 
εκδήλωσή θα γίνει στην Αντω- 
νιαδειο Στέγη Γραμμάτων και 
Τεχνών αύριο Σαθθατο 12 Μαιου 
στις 9.00μ.μ.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
Ο Εκδοτης των Κ εκφρά­

ζει τα ειλικρινή του Συλλυπητή­
ρια στον Αγαπητό Φίλο Δημητρη 
Σαπουνακη για τον θανατο της 
Αγαπημένης του Μητέρας Ανα­
στασίας.

Δ.Ι.Κ.

ΧΑΝΤΜΠΟΛ
ΑΘΛΟΣ του "ΦΙΛΙΠΠΟΥ" 

προχθές, μέσα στο Κιλκίς, οπού 
κατόρθωσε να ανατρέψει το εις 
βάρος του αποτέλεσμα του πρώ­
του αγώνα (21-30) και να θριαμ­
βεύσει αυτή την φορά με 16-18! 
Αναμένουμε την συνεχεία και 
ευελπιστουμε σε δικαίωση της ι­
στορικής ομάδάς της πόλης 
μας.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Μια πάνω 

και μια κάτω η ΒΕΡΟΙΑ. Νίκησε 
(29 4) την Λαμία 3-1 και ηττηθη- 
κε (5 5) απο το Λεωνιδιο με 5-1. 
Προχθές ηττηθηκε και στην έ­
δρα της απο την Χαλκηδόνα με 
0-2. Αγωνία...

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
* "ΣΤΑΡ” (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μερες, συνεχίζεται για β' 
εβδομάδά, το αριστούργημα "BI­
LLY ELLIOT και η ταινία "ΑΝΑ­
ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΦΟΡΕ- 
ΣΤΕΡ με τον Σον Κονερι. Ακο­
λουθουν οι ταινίες: "Miss... με 
το ζόρι! και τα ΠΟΡΦΥΡΑ ΠΟ­
ΤΑΜΙΑ".

Απο τη Ν Α. Ημαθίας (Δ νση Δι­
οικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα 
Προσωπικού) ανακοινώνεται οτι 
στο Νομαρχιακό Καταστημα Ημα­
θίας (Μητροπολεως 44, Βερροια, 
ι-σογειο) αναρτηθηκαν απο 8-5- 
2001 οι Προσωρινοί Πίνακες Απο- 
ρριπτεων, Καταταξης και Διορι- 
στεων των Υποψήφιων Πανεπι­
στημιακής Εκπαίδευσης για πλή­
ρωσή θεσεων του Νομού μας, με 
σειρά προτεραιότητας, του Κλά­
δου ΠΕ Μηχανικών, όπως αυτές 
αναφερονται στο ΦΕΚ 32 2-2-2001 
Τεύχος Προκηρύξεων ΑΣΕΠ".

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παύλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον ’‘ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ...................5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.............7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ.
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..'.......10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
’ Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρεφονται
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Στην Εθνική Αντίσταση, έκτος απ 
τον ενεργό πληθυσμό, οχι μονο βοη­
θούσαν όλες οι ηλικίες, αλλα πολλές 
φορές οι μεγάλες και κυρίως οι μι­
κρές, τα λεγομενα τότε ’ Αητοπου- 
λα ήταν αυτοί που έδιναν λύση.

Η συμμέτοχη τους στον Αγώνα, 
με τον ενα η τον άλλο τρυπο, έδιναν 
λύση σε προβλήματα πολυσύνθετα. 
Σε προβλήματα που δεν μπορούσαν 
να λυσουν η για να τα λυσουν το κό­
στος θα ήταν τεράστιο και πολλές 
φορές ίσως και σε αιμα: α) Μετακί­
νηση οπλισμού και πυρομαχικων 
απο μια συνοικία στην άλλη και από­
κρυψη του οπλισμού και των πυρο­
μαχικων σε πολύ δύσκολες στιγμές 
όπως στα μπλοκα. στις ερευνες στα 
σπίτια η καθ οδον, θ) Μετακίνηση 
σημειωμάτων η προφορικών εντο­
λών απο τη μια συνοικία στην άλλη 
η και εξω απ το χωρίο και την πόλη, 
γ) Μετακίνηση παρανόμων απο το ε­
να σπίτι στο άλλο όταν υπήρχε απο 
καποια κατάδοση ο εντοπισμός του 
παράνομου και επρεπε να μετακινη­
θεί επειγόντως για να μην συλλη- 
φθει ο καταζητούμενος και κυρίως 
να μην υποστει τις συνεπειες η οικο­
γένεια που τον φιλοξενούσε η και να 
μετακινηθεί λογω άλλης αναγκης, δ) 
Μετακίνηση διαφωτιστικου υλικου: 
εφημερίδες, προκηρύξεις, τρικ, μπο­
γιές, κουβάδες, πινέλα, χωνιά που 
χρησιμοποίησαν τη νύχτα τα συνερ­
γεία της ΕΠΟΝ και επειδή τους αντι- 
ληφθηκε καποια περίπολος Γερμανι­
κή η ... και τους κυνήγησε, για αυτό 
και υποχρεωθήκαν να τα κρυψουν 
σε κάποιο σημείο - σπίτι κλπ και την 
άλλη μέρα ενω επρεπε οπωσδήποτε 
να παρθουν απ τους ΕΠΟΝιτες. ό­
ταν αυτό ήταν αδύνατο, αυτήν τη 
δύσκολη δουλειά την αναλαμβαναν 
τα Αετόπουλα και οι γέροι, ε) Σύ­
νδεσμοι σε πολύ δύσκολες περιπτώ­
σεις όπως στα μπλοκα. το κυνηγητό 
κάποιου παράνομου η μερικες φορές 
και Αντάρτη, έστηναν έντεχνους 
καυγάδες με φωνές και μαλλιωτρα- 
θηγματα η έπαιζαν κυνηγητό προ- 
κειμενου να αποσπασουν την προ­
σοχή η να μπουν αναμεσα στην πε­
ρίπολο η τον χαφιέ να μην συλλη- 
φθει ο καταδιωκομενος, και δ) Δεν 
είναι λίγες οι φορές που φυλάγανε 
τσίλιες προκειμενου να συνεδριά­

σει κάποιο Αντιστασιακό Οργανο, να 
γράψουν οι ΕΠΟΝιτες τα συνθήματα 
στους τοίχους, να παρακολουθή­
σουν τις κινήσεις κάποιου υποπτου, 
για τη γειτονιά - μαχαλα άνθρωπο, 
να ειδοποιήσουν τους υπευθυνους 
της Οργάνωσης οτι ήρθαν στην πλα­
τεία Γερμανοί, Πουλικοι η κάποιοι 
ύποπτοι με πολίτικα κλπ., κλπ.

Η προσφορά των ανήλικων παι­
διών στην Αντίσταση ήταν έκτος 
απο αξιόλογη και τεράστιο ποσοτι­
κά. Ηταν το ίδιο δύσκολη και επικίν­
δυνη με αυτή των ενήλικων. Ηταν 
ποιοτικά τέτοια που δεν μπορούσε 
να γίνει απο ενήλικες χωρίς να τρα­
βήξουν την προσοχή, την υποψία και 
τη σύλληψη ακόμα. Και το βασικότε­
ρο το μεγαλύτερο μέρος της προ­
σφοράς ήταν εθελοντική και αυθόρ­
μητη. Δίπλα στα λίγα Αετόπουλα
που χρησιμοποιούσε η Οργάνωση 
κάθε μέρα που περνούσε μεγάλωνε 
ο αριθμός αυτών που αυθόρμητα ζη­
τούσαν να τους ανατεθεί καποια 
' αποστολή για να "βοηθήσουν και 
αυτοί τους μεγάλους στον "αγώνα 
να φυγουν οι Γερμανοί. Μέσα στον 
κατοχικό παιδοκοσμο είχε ανα­
πτυχθεί μια αμιλλα. σε βαθμό που ό­
ταν ζητούσες απο κάποιο παιδί να 
κάνει μια οποιαδήποτε δουλειά, να 
προσφερονται τρεις, τέσσερις η και 
περισσότεροι ακόμα. Αυτή η αυθόρ­
μητη προσφορά είχε και τη δύσκολη 
πλευρά της. Και η δύσκολη ήταν 
πως αν απορριπτες την προσφορά 
κάποιου, επρεπε να εξηγήσεις τους 
λογους της απόρριψης. Αλλιώς θύ­
μωναν. κατέβαζαν τα μούτρα η θεω­
ρούσαν τον εαυτό τους θιγμένο. 
Ηταν τοσο πικραμένο το παιδί που 
απορριφθηκε, που μονο με μια πιο 
δύσκολη αποστολή και πιο "εμπι- 
στευτικη απο αυτήν απ την οποία 
απορριφθηκε θα μπορουε να επανα­
φέρει τα πραγματα στην αρχική τους 
θέση και σχέση με το η τα συγκεκρι­
μένα παιδια.

Αυτή η σχέση της επιλεκτικής α­
νάθεσης, εθελοντική συμμέτοχη και 
προσφορά απ’ την πλευρά των παι­
διών κράτησε μέχρι τον Φλεβάρη η 
τον Μάρτη αν θυμαμαι καλα του 
1944. απο τον Μάρτη και μετά με τη 
βοήθεια της ΕΠΟΝ τα Αετόπουλα έ­
καναν τη δίκη τους Οργάνωση. Και 
οχι απλώς Οργάνωση, αλλα οργανω­
θήκαν κατα το πρότυπό του ΕΛΑΣ 
σε Ομάδες, Διμοιρίες και Λοχους. 
Με παρελάσεις και ταμπούρλα στις 
πολλές ελεύθερες συνοικίες των 
πόλεων και τα χωρία. Εκτοτε έβγα­
ζαν οι ίδιοι Ομάδες Περιφρούρησης 
στην γειτονιά · μαχαλα και της συ­
νοικίας ακόμη και προσδιόριζαν, χω­
ρίς πλέον παρεξήγηση ποιος και πο- 
σοι θα πάνε στην μια η στην άλλη 
αποστολή. Για να φανεί πως λει­
τουργούσαν τα Αετόπουλα, μετά απ 
την οργανωτική τους συγκρότηση, 
θα αναφέρω δυο τρία παραδείγματα.

Το πρώτο δεκαήμερο του Μαη

Του ΝΙΚΟΥ ΚΟΓΙΑ ΟΕρημίτης της αδιέξοδης Χαράδρας
του 1944. η εδω Γερμανική Διοίκηση 
αποφάσισε να κάνει μια ευρυτατη Ε­
πίταξη Ζωων. Η Επιτροπή Πόλης του 
ΕΑΜ την επόμενη μέρα γνώριζε την 
απόφαση για την Επίταξη. Δεν γνώ­
ριζε όμως ποτέ θα γίνει, την ποσό­
τητα και τι είδους ζωα έχουν σκοπο 
να επιτάξουν. Αλογα. Μουλάρια, γε­
λάδια η γιδοπρόβατα;

Η είδηση για την ήμερα που θα γί­
νει η Επίταξη και τον χώρο που θα 
συγκεντρωθούν τα ζωα στην Επι­
τροπή Πόλης του ΕΑΜ εγινε γνωστή 
μετά τις 12 τα μεσάνυχτά. Την ίδια 
ωρα οι Σύνδεσμοι σταλθήκαν να ει­
δοποιηθούν οι Οργανώσεις των α­
κραίων συνοικιών ώστε να βγάλουν 
εξω απ την πόλη οσα περισσότερα 
ζωα μπορούσαν. Την εποχή εκείνη 
οι Αγρότες που κυρίως είχαν τα ζωα 
κάθε πρωί πηγαίνοντας στο χωράφι 
έπαιρναν μαζί τους και τα ζωα που 
είχαν για να βοσκησουν. Αυτό βέ­
βαια το γνώριζαν οι Γερμανοί. Για να 
μην έχουν απώλειες, μόλις ξημέρω­
σε σ ολους στους δρομους εξοδου 
της πόλης εγκαταστάθηκαν Γερμα- 
νικα Φυλάκιά.

Απο τις αρχές ακόμα του 1944. 
σε όλες τις συνοικίες υπήρχαν πο­
λυμελείς ΕΠΟΝιτικες Οργανώσεις 
με πενταμελή η εφταμελη Συμβού­
λια και τα Αετόπουλα βοηθουμενα 
απ την ΕΠΟΝ είχαν αρχίσει και αυ- 
τα τη δίκη τους οργανωτική συ­
γκρότηση. Την περίοδο αυτή βρί­
σκονταν στη Βέροια προκειμενου 
να ενημερώσει την Οργάνωση της 
Βέροιας ο Συναγωνιστής... Βενετης. 
Μέλος του Πανελλαδικού Κεντρικού 
Συμβουλίου της ΕΠΟΝ. Τις τρεις - 
τέσσερις μερες που εμεινε στη Βέ­
ροια τον φιλοξενούσαμε στο δικό 
μας σπίτι. Την απόφαση οτι θα κα­
νουν Επιτάξεις Ζωων την ξεραμε 
και σαν Οργάνωση μας απασχόλησε 
απ την ωρα που τη μαθαμε. Δεν ξε­
ραμε ποτέ θα γίνει η Επίταξη. Σαν 
Μέλη του Νομαρχιακού Συμβουλίου. 
Μόλις του καναμε γνωστό το θέμα 
τα πρώτα λόγια που μας είπε ήταν 
πως πρεπει και οι Οργανώσεις της 
ΕΠΟΝ να κανουν τα αδύνατα δυνα­
τά. αφού δεν μπορούμε να ματαιώ­
σουμε την Επίταξη να "διασωθούν 
οσο το δυνατόν περισσότερα ζωα ".

Τη συγκεκριμένη μέρα - δεν τη 
θυμαμαι - πριν ακόμα βγει ο ήλιος 
τα γερμανικά αυτοκίνητα με τους 
τηλεβόες (με κείνο το απαίσιο Α- 
χτουνγκ - Αχτουνγκ” που σημαίνει 
"προσοχή - προσοχή”) γύριζαν σε 
Ολόκληρη την πόλη κάνοντας γνω­
στή στο Λαο της πόλης την Επίταξη 
και τον χώρο που πρεπει να πάει ο 
κάθε κάτοχος με καλα καπίστρια το 
ενα η και περισσότερα βόδια, γελά­
δες και μοσχάρια που εχει στο σπί­
τι. Προσδιόριζε οτι ο χώρος συγκέ­
ντρωσης των ζωων θα είναι η Πλα­
τεία Τσερμενιου - σημερινή Μπο- 
τσαρη. Προειδοποιούσε οτι οποίος 
δεν πάει το η τα ζωα στο χώρο της 
συγκέντρωσης θα τιμωρηθεί πολύ 
αυστηρα και οτι απο τις 11 η ωρα θα 
αρχίσει ερευνά απο σπίτι σε σπίτι α­
πο Γερμανούς Στρατιώτες και αλί­
μονο σε αυτόν που δεν θα εχει πάει 
τα ζωα στη συγκέντρωση.

Οπως ήταν φυσικό η είδηση επε- 
σε σαν κεραυνός. Απο τις πρώτες 
πρωινές ώρες οσοι είχαν ζωα με κα- 
τεβασμενο το κεφάλι με τη βοήθεια 
της γυναίκας η παιδιού πήγαιναν τα 
ζωα τους στο χώρο της συγκέντρω­
σης. Η πόλη την ήμερα αυτή ήταν 
βουτηγμένη στο πένθος. Τα ζωα τό­
τε ήταν άρρηκτά δεμενα με τη ζωη 
και ειδικά η γελαδα με την οικογέ­
νεια. Ολοι κατανοούσαν το μεγεθος 
της καταστροφής. Και αυτοί που 
δεν είχαν ζωα συμμερίζονταν τον 
novo των ανθρώπων που πήγαιναν 
τα ζωα στη συγκέντρωση. Βουβές 
οι καταρες και τα αναθέματα. Οι 
δρομοι που οδηγούσαν στην Πλα­
τεία Τσερμενιου, ήταν γεμάτοι απο 
ζωα. Τα μουγκανητα ακουγονταν σε 
μεγάλη απόσταση.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ 
ΟΡΝΙΘΟΑΟΓΙΚΗΣ

Η Ελληνική Ορνιθολογικη Ε­
ταιρεία. στα πλαίσια των Εκπαι­
δευτικών της Εκδρομών διοργα- 
νωνει διημερη εκδρομή, στις 19 
και 20 Μαιου. στα Μονοπάτια 
των Μετέωρων. Πληροφορίες 
στα Γραφεία Οεσ/νικης (Καστρι- 
τσιου 8. τηλ. 031-244245).

ΔΙΑΝΟΜΗ ΛΑΔΙΟΥ 
ΙΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Ο Σύλλογος Πολυτέκνων Ν. 
Ημαθίας γνωστοποιεί στα Μέλη 
του, να περασουν απο το Σύλ­
λογο με τα Βιβλιάριά τους και 
την Αστυν. Ταυτότητα λογω δια­
νομής λαδιού.

Η Θεατρική Ομαδα των 3ου και 
4ου Λυκείων της Βερροιας αποτε­
λούνται για τη Σχολική Χρονιά 2000 
- 2001 απο τις έξης Μαθήτριες:

Απο το 3ο Λύκειο: 1. Ελευθερια- 
δου Εφη, 2. Ζιωγα Τανια, 3. Καζελι- 
δου Ιωαννα, 4. Καλογηρου Ναταλια,
5. Σιμού Ποπη, 6. Τοπαλτζικη Νατα- 
σα, 7. Φιλιππίδου Ελένη, 8. Ωττα Α- 
γνη.

Απο το 4ο Λύκειο: 1. Μάκρη Ελέ­
νη, 2. Μαρτικα Γεωργία, 3. Μπανιω- 
τη Δέσποινα, 4. Παπαγιαννουλη Χρι­
στίνα.

Οι Μαθήτριες αυτές υπο την κα­
θοδήγηση της Καθηγητριας Αλικης 
Παπαδοπουλου - Υπεύθυνης της Θε-

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ
“ΣΥΝΟΡΑ ΚΑΙ ΤΟΠΩΝΥΜΙΑ 

ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΠΟΛΥΔΕΝΔΡΙ ΗΜΑΘΙΑΣ”
Συνέχεια από την 2η σεΑ.
Παλιαυλακο. στον Καρδαρα. στου 
Καρδαρα τα Πεύκα, στα Ντιοντιαθκα 
τα Χωραφια. στο Αιπανο και το Ακα- 
τνο. και στο Μπγαδι το απαν και το 
κατ Εδω κοντά πολλές οικογένειες 
είχαν τα Γουρνουκουμασα. γι αυτό 
και τα μέρη έχουν τα ονοματα τους. 
Καρανατσιαθκα. Γιαννακαθκα. Κε- 
φτεδαθκα Γουρνουκουμασα.

Στη συνεχεία τα Ισιώματα, η Τσα- 
πουρνια. του Ζαρκαδα το Χωράφι, το 
Καψαλι. η Λια. το Παλιομπατσι. το 
Καραόι. η Γκουρτσιωτη. του Καρα- 
γιαννη η Γουρνα. η Βρουσνιτση και 
καστανιές απο διάφορες φαμίλιες. 
Πιο κάτω, στο Μπουντσοχωμα. είναι 
οι μπαξέδες μερικών οικογενειών, 
τσ Μακως το Μπγαδι με το εκκλη­
σάκι της Αγιας Τριαδας Μετά το εκ­
κλησάκι είναι το Κεραμαριο. που πιο 
σωστό είναι να λεγεται Κεραμιδαριο. 
Μετά το Κεραμαριο. μέσα στην σού­
δα είναι άλλο νερό και ο τοπος λέγε­
ται στ Σουλημανι το Μπγαδι.

Στον λάκκο που κατεβαίνει απο το 
Καραόι. στα δυτικά του χωρίου, βρί­
σκονται δυο βρύσες τ Γερμωτση η 
Βρύση και πιο κάτω, η Ακατνη. η 
Βρύση του Μπουτζιωνα. Κατεβαίνο­
ντας ο λάκκος, βρίσκεται το Πουρί, 
το Ισιωματι. διάφορά Ανήλια χωρά­
φια και Αμπέλια και το Νεροπρίονο 
των Μπατσαιων.

Μέσα στη μέση του χωρίου είναι η 
κεντρική η βρύση, με επιγραφή κα­
τασκευής. και στον απανω τον μαχα­
λα η Βρύση του Κυρου

Πάνω απο το χωρίο βρίσκεται το 
Καρακολι και νοτιότερα η θέση 
Σταύρος. Εκεί υπάρχει το ξωκκλησι 
της Παναγίας και στη συνεχεία το 
Καραβισιο το Αυλάκι, το Αυλάκι της 
Κοκκνοβρυσης. του Ξαφετη το 
Μπγαδι. η Ασβεσταρια. της Γιω- 
ργαινας η Καρυα. του Καρουτα η 
Ράχη, η Μπαρμπουτη. η Γκιωνισια. η 
Χαλκια. η Φτέρη, ό Γαβρωτος. και η 
Κοκκνοβρυση. Πιο πάνω η Μπαρα η 
Ακατνη. η Μπαρα η Αιπανη, του 
Τσιωγα η Ράχη, το Καρουτι. η Βρύση 
στο Καρουτι. ο Μπαλονικος. του 
Στεργιου η Τσιουμα επίσης οι θέ­
σεις στους Πουλημένους, στα Κρυ- 
ονεργια. στου Παπαγιαννη τα Κεδρα. 
στην Γκολνα. οπού και το Σημείο, 
που αναφεραμε στην αρχή, και η 
Μπαρα της Γκολνας. Αλλα τοπωνυ­
μία στο θουνο στους Παλιονοβρους: 
Στην Πιστερια. στα Βλάχικο τα Κα­
λύβια. στο Ζη. στην Κερασιό, στο 
Καψαλι. στις Βρύσες, στα Ντιντμα- 
ρκα τα Δέντρα, στην Παλιοχωρα, 
στην Κφαλα. στην Βρύση της Κφα- 
λας. Στα Μπουλιαθκα τα Καλύβια, 
στου Μπατσιου τα Κουμάσια, στο 
Βαρκο, στο Τσιαιρια. στο Γιασιαρι. 
στην Τιουμα. στον Παλιοκαστρο. 
στην Γελαδομονη. στην Βοιδομονη, 
στην Στρουγγα του Τσιανουκα. στην 
Μουτσιαρα. στβ Σαρακατσαναιικα τα 
Καλύβια του Φούντα. Στα Στενά τα 
Τσικαρια, στον Πλατανο, στην Με- 
ργιαννα. στα Καλύβια, στο Τιποζιτο. 
στο Οξυ, στις Ντ,οντιαθκες τις 
Στρουγγες, στο Βουρτουρνερι. Στου 
Λεκκα τη Βρύση, στην Τούφα, στα 
Σαρακατσανικα τα Καλύβια του Μπι- 
κου. Γκόρτσου κ α Στην Ελαφίνα, 
στην Βρύση της Ελαφίνας, στην Γε·

Ολο/ οι Συντελεστές της Μαθητι­
κής Παράστασης επι Σκηνης του 
ΣΤΑΡ", αμέσως μετά την επιτυχη­

μένη παρασταση για το κοινο της 
Βερροιας.

ατρικης Ομάδάς και των Καλλιτεχνι­
κών Σχολικών Πραγμάτων απο το 
1995 - δούλεψαν ολη τη χρονιά το 
έργο του Φεδερικο Γκαρθια Λορκα 
"Το σπίτι της Μπερναρντα Αλμπα" 
και το παρουσίασαν με μεγάλη επι­
τυχία στους Περιφερειακούς Αγώ­
νες Θέατρου που έγιναν στην Κοζά­
νη στις 28 Απριλίου καθώς και στο 
κοινο της Βερροιας στις 29 Απριλί­
ου.

λαδαρια της Τούφας, στα Ρααζια. 
στον Πλατυδρομο. στο Γαθρωτο. στα 
Καόακια. στου Βουλγάρου το Μπγα- 
δι. στα Κοκκαλα. στην Μπογδανα. 
στου Γιαγκουλα το Λημέρι, στο Μπο- 
γδανι. στο Παλιοκαστρο. στις Κριθα- 
ριες. στην Κλεισούρα, στ Καυρα τ 
Μπαρα. στης Οξυας το μπγαδι. στον 
Κλεισουρολακκα. στο Παλιομανα-
στηρο. στ Αηνερι, στον Αηγιωργη. 
στα Λαζαθκα τα Μαντρια. στα Τσιου- 
πραθκα τα Μαντρια. στο Μισοβουνι. 
στην Παλιοχωρα. στον Ισθορο, στον 
Βασιλια. στον Πεθαμένο και φτά­
νουμε στο χωρίο Καταλωνια. Στο 
Μαρμαρο τη Βρύση, στον Παλιομυλο 
τ Γιάννη τ Πλιακα. στα Ντιοντιαθκα 
τα Μαντρια. στο Μπειλικι. στην Κου- 
ρσεθα. στις Φλαμουριές, στην Α- 
ρκουδοθρυση, στον Γκσυβρομητσιο 
(5), στον Αρωνα το χωρίο.

ΜΕΡΙΚΕΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ
Στην εργασία μας αυτήν συγκε­

ντρώσαμε τα περισσότερα τοπωνυ- | 
μια της περιοχής της Κοκοβας. με 
την σκέψη, καιρού ευδοκουντος. 
μελλοντικά, να τα σημειώσουμε I 
στον χάρτη, αλλα αυτή είναι μια πιο 
συνθέτη εργασία, που απαιτεί γνώ­
σεις τοπογραφίας κ.λ.π. και πρεπει 
να γίνει απο τους ειδικούς επιστήμο­
νες.

Οπως ηδη αναφερθηκε. μέσα στο 
μεγάλο αυτό δασαγροκτημα δημι- 
ουργηθηκαν κατα καιρούς μικροί η 
μεγαλύτεροι οικισμοί που όμως συ­
γχωνεύτηκαν στα γειτονικά τους 
χωρία. (6)

Στα τοπωνυμία με την λέξη μπγα- 
δι = πηγάδι δεν εννοείται υπόγειό ό­
ρυγμα για την ανεύρεση ποσίμου νε­
ρού αλλα απλώς ύπαρξη νερού με 
μικρότερη η μεγαλύτερη κατασκευή.
Σε μερικες περιπτώσεις υπάρχει α- 
πλα μια φλούδα = σιποτουρα, για να 
διευκολύνει την συγκέντρωση του 
νερού και την πόση.

Πρεπει ακόμα να σημειωθεί οτι 
πριν το 1930 δεν υπήρχε αυτοκινη­
τόδρομος για τα χωρία των Πιεριων 
και συνεπώς η διαδρομή ήταν δια- I 
φορετικη. με το παλιό καλντερίμι. 
Σήμερα στις θεσεις Πινακαδες. Συ- 
λναρια και στην διασταύρωση προς 
Χαραδρα υπαρχουν σταθμοί με νερό 
και κάποιο κιόσκι για τον επισκέπτη.

Συνέχεια στ π ν 4η σελίδα

ΠΙΝΑΚΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 27 (NAH)
Απο τη Ν Α. Ημαθίας (Δ νση

Διοικητικών Υπηρεσιών - Τμήμα u 
Προσωπικού) ανακοινωνετοι οτι 
στο Νομαρχιακό Καταστημα Η­
μαθίας (Μητροπολεως Πίνακες 
Απορριπτεων. Καταταξης και 
Διοριστεων των Υποψήφιων 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
για πλήρωσή θεσεων του Νομού 
μας με σειρά προτεραιότητας 
του Κλάδου Δ Ε. Βοηθών Φα­
ρμακείου, Υδραυλικών και Οδη­
γών, όπως αυτή αναφερεται στο 
ΦΕΚ 329 3-7-2000 Τεύχος Προ­
κηρύξεων ΑΣΕΠ".

Ηξερα οτι αφοτου έχει απο- 
συρθει πριν μερικά χρονιά απο τη 
Μάχιμη Δικηγορία, διατηρρει το 
Γραφείο του, ακόμα, ως χώρο πνευ­
ματικής εργασίας!

Είχα επισκεφτει το Πνευματικό 
του Αναχωρητηριο καμποσες φορές 
στο παρελθόν, όταν η αναγκη ν' α­
λαφρύνω τη μοναξια μου, συνομι­
λώντας μαζί του, με πίεζε αφόρητα.

Ετούτη τη φορά, ο λογος που με 
οδηγησε στην είσοδο του Γραφείου 
του, ήταν η ηθικη υποχρέωση που 
ένιωσα να του εκφρασω τη συγκί­
νηση που μου προκαλεσε το τρυφε­
ρό κείμενο του σε βδομαδιάτικη ε­
φημερίδα στις 5-4-01, για τον πρό­
σφατό χαμό του εξαίρετου Φιλέλ­
ληνα, Βρεττανου Καθηγητη Πανεπι­
στήμιου Νικολας Χαμμοντ, Αρχαιο­
λόγου - Ιστορικού και Συγγραφέα 
(της Αρχαίας Ιστορίας της Ελλαδας 
και της Μακεδονίας), Ενθερμου Υ- 
ποστηρικτη των Ελληνικών Θεσεων 
για το "Μακεδονικό Ζητημα" κι Επί­
τιμου Πολίτη της Μακεδονικής Πό­
λης Β., “που κοιμάται”...• · ·

Ηταν γύρω στις 10 η ωρα.
Χτύπησα ελαφρα την πόρτα αλλα 

απάντηση δεν πήρα. Ξαναχτυπώ 
δυνατότερα. Και πάλι σιωπή.

Δοκιμάζω το χερούλι της πόρτας 
και μισανοίγει φρακάροντας σε Ο­
γκους χαρτιού!

Χωνω το κεφάλι και πασκίζω να 
διακρίνω στο μισοσκόταδο. Ολο το 
εσωτερικό είναι κατειλημμένο, ως 
το ταθανι, απο έντυπο υλικό!... Πε­
ριοδικά. εφημερίδες, βιβλία, είναι 
στοιβαγμένα ακαταστατα στο γρα­
φείο, στους καναπέδες, στο δάπε­
δο. Το χαρτομανι που φράζει την εί­
σοδο σχηματίζει δυο τεράστιο βου­
νά που τα χωρίζει μια στενή, πλά­
τους 30 εκατοστών, χαραδρα που 
χανεται στρίβοντας στο βάθος!

"Θα το παράτησε!... - σκέφτομαι - 
και δεν αδειασε ακόμα το χώρο... 
Μα, που να τα πάει ολα τούτα;...”.

Απογοητευμένος απο την απρα­
ξία της επίσκεψης μου, κάνω να 
κλεισω την πόρτα και να φύγω. Ο­
πότε, ακούω τον εαυτό μου να μο- 
ναχομιλα: "Αχ, φίλε... (προφέρω τ 
ονομα του)... δεν είσαι δω!.

Γνώριμη η φωνή του, με ξαφνιά­
ζει ευχάριστά απο το βάθος:

- Εδω είμαι. Ελα!...
Προσπαθώ, βαδίζοντας στο πλάι, 

να διασχίσω το μονοπάτι της "χα­
ράδρας". Προσέχω μην ακουμπησω 
στους ογκους των έντυπων μη σω­
ριαστούν τα τείχη των βιβλίων και 
κλεισουν το πέρασμα.

Η "χαραδρα" οδηγεί σε αδιέξοδο.
Στο τέρμα του αδιέξοδου, στρι- 

μωγμενος ασφυκτικά στον τοίχο, 
καθημενος στη μοναδική, λεύτερη 
απο στοιβάδες βιβλίων καρέκλα, ο 
Ερημίτης ένοικος βαστα στα γόνα­
τα του, ανοιχτο, κάποιο χοντρο ι­
στορικό βιβλίο. Το μολυβί και σημει­
ωματάριο που κρατα στα χέρια του, 
μαρτυρουν οτι αντλεί στοιχεία του 
κείμενου που αφορούν το θέμα της 
εργασίας του.

Το θέαμα του ανθρώπου, του κα­
ταχωνιασμένου πίσω απο ερευνες 
επίπονες σε τομους σκονισμένου 
Λογου, του απομονωμένου Αναχω- 
ρητη απο την εξω μανιαζουσα τύρ­
βη της λοιμικής εγωδουλης - συντε­
χνίας Επιδίωξης, σοκάρει ακόμα 
και τον μυημενο στον κοπιώδη τρο- 
πο δουλειάς του Πνευματικού Δημι­
ουργού!... • · ·

Κοιτάζοντας τον, μουρχονται στο 
νου συγγενείς παραστάσεις άλλων, 
προσφιλών Πνευματανθρωπων - 
Ποιητών που ετυχε να γνωρίσω, να 
δεθώ μαζί τους κοινωνωνοντας τη 
μαρτυρία οδυνηρού καθαρμού, στο 
πνεύμα του Ανήσυχου Ιδεώδους 
και του ψυχικου μαρτυρίου του ερη­
μικού μοχθου τους. Πνευματανθρω­
πων - Ποιητών οχι του συρμου και 
του εσμου των "επωνύμων”. Αλλα 
απο το είδος που εκλείπει: των "Ξε­
μοναχιασμένων Ποιητών του περι­
θωρίου!

Των χαλκέντερων και πεισμονών 
ρομαντικών "Αρνητών της αγελαί­
ας προσαρμογής... Που δονκιχωτι­
κά φυλάνε σκοπιά σε αλωμενες αρ­
χές του ιδεατού κοινωσισμου: της 
εγνωσμένης Αλήθειας, της ιστορι­
κής Μνημης, του Ονείρου, της ανι- 
δεοτελους για τ’ αλλοτρια πασκι- 
σης...

Αυτός ο βιβλιοφαγος Ερευνητής, 
εχω τη γνώμη, πως είναι προικισμέ­
νος - περ απο τα χαρίσματα της 
επίμονης, της επίμονης και της μα­
χητικότητας για τις Ιδεες και Αξιες 
που θητεύει - με το χρησιμότερο για 
τον άνθρωπο του πνεύματος τάλα­
ντο. Είναι ικανότατος και ταχύτα­
τος αναγνώστης! Σε μια βραδια

Το Γερμανικό Ινστιτούτο 
ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης (Βασ. Ο­
λγας 66, τηλ. 889610), διοργανω- 
νει τις έξης ενδιαφέρουσες εκδη­
λώσεις:

• ΣΥΝΑΥΛΙΑ: Παρ. 11.5 2001
! (20.30* * μ.μ), Δημοτικό Θέατρο 

Μελίνα Μερκουρη” Καλαμαριας, 
ΤΟ ΚΟΥΑΡΤΕΤΟ ΜΑΝΤΕΛΡΙΝΓΚ. 
σε Εργα Haydn, Beethoven. Ra­
vel. Συμμέτοχη κοινού 1.000 δρχ.

• ΘΕΡΙΝΗ ΓΙΟΡΤΗ: Στο νεο Ιν­
στιτούτο ΓΚΑΙΤΕ (Βασ. Ολγας 66).

• στις 12.5.2001 (18.00 · 24 00 μ μ )
• ΕΚΘΕΣΗ: ΑΟΡΑΤΕΣ ΠΟ­

ΛΕΙΣ" της Δήμητρας Χριστοδού­
λου. Εγκαίνια 15.5.2001 (20 00

Του Αργύρη Λιολιου
μπορεί να ξεπεταξει διαβάζοντας 
ολάκερο τόμο τετρακοσιων σελίδων 
και ταυτόχρονα να χει συνταξει 
κιόλας την εκτενή βιβλιοπαρουσιο- 
ση του!

Σου προκαλει δέος η διαπίστωση, 
πως τούτα τα βουνά του έντυπου υ­
λικου που τον καταπλακώνουν - και 
ποιος ξέρει ποσά ακόμα - τα χει 
καταβροχθίσει διαβάζοντας με την 
επιμελεια του Μελετητή! Αναμφίβο­
λα, διαθετει ακμαιότατη μνημη.

Πως λοιπον να μην εχει αποκτή­
σει εμπειρία πνευματικής άσκησης, 
γνώση και σοφία πολλή;

Εξαλλου, το γεγονος οτι με τις ι­
κανότητες του (και μονο) περασε α­
πο πολλούς Αιρετούς Θώκους Ε­
ξουσίας (του Νομάρχη, του Βουλευ­
τή, του Αρχηγού Παραταξης και 
Μέλους του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας)...

Οτι χρημάτισε (αμισθί) Πρόεδρός 
της Δημοσίας Βιβλιοθήκης Βέροι­
ας, οτι είναι Επίτιμος Πρόεδρός του 
Δικηγορικού Συλλόγου καθώς και 
Επίτιμος Πρόεδρός της Ευξεινου 
Λέσχης ετούτης της πόλης...

Οτι Βραβεύτηκε απο την Ακαδη­
μία Αθηνών το 1995 - για το Εργο 
του - κι απο το Πατριαρχείο της Πό­
λης με τον τίτλο του Πρωτονοτάρι­
ου - για τους ίδιους λογους... (Πα­
ραλείπω τις λοιπές παμπολλες Τι­
μητικές Διακρίσεις που ελαβε απο 
Φορείς και Οργανώσεις).

Το γεγονος λοιπον, οτι περασε 
απ ολους αυτους τους κοσμικούς 
σκοπέλους - γητευτές της ακεραιό­
τητας του ανθρωπίνου χαρακτήρα, 
και δεν βολεύτηκε, δεν πλούτισε ως 
συμβαίνει συνήθως με πολλούς θω- 
κοκατοχους εξουσίας, αλλα εμμενει 
πεισμων στις Αρχές του, και βιοπο- 
ρευεται πενης, αβόλευτος (αυτός 
και η Οικογένεια του) και Περήφα­
νος οδοιπορεί στην ερημιά των το­
πίων της γόνιμης μοναξιάς του (ό­
πως κάθε γνήσιος Ποιητης και κάθε 
ακαματος Πνευματικός Εργάτης). 
Τούτο και μονο τον κατατασει στη 
χορεία των ξεχωριστών Πολιτών 
αυτής της πόλης, που ως Ερημίτες 
- Αναχωρητες του διαπλεκομενου 
οχλου των επωνύμων" εξουσια- 
στων και θολεμμενων πασης μορ­
φής, διαθιουν αυτοεξοριστοι, έ­
γκλειστοι σε τείχη που η εντιμότη­
τα τους εχει οικοδομήσει σε αδιέξο­
δες του βίου εσχατιές.

Τούτος είναι ο σύγχρονος, των ε­
κσυγχρονισμένων εξουσιαστων, κό­
σμος ετούτης της πόλης, ετούτης 
της χωράς κι ολάκερου του σημερι­
νού παγκοσμιοποιημενου ολοκλη­
ρωτισμού!

Το τίμημα κάθε "Ξεμοναχιασμέ­
νου Ποιητη", είναι η νιτσεικη ψυχι­
κή ερημιά, που δρεπει ισοθιως, 
στην απεραντοσύνη του ξέφρενου 
μαζικού φιλοτομαρισμού.

Λυπαται κάνεις βέβαια για τις πί­
κρες που αναίτια παίρνει, για τις ε- 
σκεμμενες προδοσίες που υφιστα- 
ται, για τις δόλιες συμπεριφορές 
καιροσκοπων που τον εμπλέκουν 
σε περιπετειες πονου. ψυχικου ά­
χθους, αδικίας.

Λυπούμαστε βέβαια όταν χωρίς 
πρόθεση γινόμαστε αίτιοι στεναχώ­
ριας η προκαλουμε κακό σε αφται- 
γους ανθρώπους.

Δεν είναι όμως για λύπηση οι έ­
νοικοι των εντός των "τειχών της 
τιμιότητας” αδιέξοδων. Γνωρίζουν 
το τίμημα αυτοί. Και με παρρησία 
πορεύονται στον μοναχικό της ζω­
ής τους περίπατο.

Εκείνο που τον γραφοντα τον 
στεναχωρει εν προκειμενω, είναι 
οτι και ο ίδιος στεναχώρησε κάποτε 
με δυο δημοσιογραφικά κείμενα του 
τον εν λογω "ερημίτη της αδιέξο­
δης χαραδρας”! Χωρίς πρόθεση, α­
πο αντίθετη θέαση κοινωνικών 
πραγμάτων ορμωμενος.

Το γνωρίζει άλλωστε κι ο ίδιος ο 
Ερημίτης”, αφού δεν μου κράτησε

κακία. Δεν του ταιριάζει άλλωστε...
Και, για να τελειώνω κάποτε με 

την εικόνα αυτου του Πολίτη:
Του υποσχεθηκα πως θα του ί 

βγάλω μια φωτογραφία έτσι που 
τον βρήκα αυτοεγκλειστο, καταχω- 
μενο πίσω απο τους ογκους των βι- ' 
βλιων. Δεν το επιδίωξα - για τεχνι- ι 
κους λογους - παρολο που με μια 
φωτογραφία μπορείς να πεις οσα 
με χίλιες λεξεις.

Ενω, με χίλιες και κάτι παραπά­
νω λεξεις που αροδιασα. δεν ξέρω 
τι είδους και ποιας ποιότητας φω- 
τογραφιση του έκαμα.

Και να μην ξεχασω το κατα κό­
σμον ονομα αυτού: Γιώργος X. Χιο- 
νιδης, Ιστορικός Συγγραφέας.

Βέροια 9-5-2001 >

μ.μ.) στο Ινστ ΓΚΑΙΤΕ. Διάρκεια 
εως 1.6.2001.

• ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ Ταινίες 
του Συγγραφέα. Κινηματογραφι­
στή, Ηθοποιού κοι Ζωγροφου HE­
RBERT ACHTERNBUSCH (στο 
Ινστ ΓΚΑΙΤΕ):

• Δευτ 21 5 Αίσθημα στο Α- 
ντεξ (19.30 μ μ.) · Ο πόλεμός 
της μπυρας (21.00 μμ)

• Τρ 22 5: "I Know the way to 
the Hotbrauhaus (19 30 μ.μ ) - H 
τελευταία τρύπα (21 00 μ μ.)

• Τετ. 23 5: “Η Ολυμπιονικης 
(19 00 ) · θεραπεύστε τον Χι· 
τλερ ’ (21.00).

mmH··
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ TOY ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΓΡΕΞ

ΔΥΝΑΜΙΚΗ Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ Ν.Α.Η. 
ΣΤΟ “ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ 2001"

Νία κοινωνική παρέμβαση του 
Εμπορικού Συλλόγου Βερροιας αυτή 
ιην φορά Υ·ο το θέμα της πώλησης 
ίων εγκαταστάσεων της ΑΓΡΕ A Ε 
στη* Βερροια

Την σχετική Επιστολή. που 
πευθυνίται (8 5 2001) προς τον Δι­
οικητή της Αγροτικής Τράπεζας της 
Ελλάδος Κο Πίτρο Λάμπρου, υπο­
γράψουν ο Προιδρος του Εμπορικού 
Ιυλλογου της πόλης μας Κος Ιορδ 
Χατζογλου κα· · ' 1 ραμματεας του
Συλλόγου Κα Σ’ Ακριβοπουλου.

Το δε περιεχόμενό της Επιστολής 
εχει ως ακολούθως:

Με το έγγραφο της Ενωσης Α­
γροτικών Συνεταιρισμών (ΕΑΣ) Βέ­
ροιας αριθ. πρωτ. 337 30-04-2001 
πληροφορηθηκομε οτι η ΑΓΡΕζ ΑΕ 
(uno εκκαθάριση) ανακοίνωσε την ε­
κποίηση του Ψυγείου · Συσκευα­
στηρίου της στο Σιδηρ. Σταθμό Βέ­
ροιας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλ­
λόγου μας, που συζήτησε το θέμα 
αυτό στη συνεδρίαση του της 4ης 
Μαιου 2001, διαπίστωσε τα έξης:

1. Η Ε.Α.Σ. Βέροιας επι μακρα σει­
ρά ετών ήταν και είναι μέχρι σήμερα 
ο αποκλειστικός μισθωτής και χρή­
στης των εγκαταστάσεων αυτών της 
ΑΓΡΕΞ ΑΕ, για την εξυπηρέτηση χι­
λιάδων Αγροτών.

2. Η Ε.Α.Σ. Βέροιας εδω και δεκα­
ετίες, στις εγκαταστάσεις αυτές, συ­
γκεντρώνει - συντηρεί και διακινεί 
δεκάδες εκατομμύρια κιλά οπωροκη- 
πευτικων (ροδάκινων - μήλων - νε· 
κταρινιων - ακτινίδιων κλπ), οχι μο- 
νο απο την περιοχή του Νομού Ημα­
θίας αλλα και απο άλλους Νομούς 
της Μακεδονίας οπού η Οργάνωση 
αυτή εχει Μέλη - Αγρότες, σε τροπο 
ώστε να εχει καταλαβει την πρώτη 
θέση στις εξαγωγές νωπων οπωρο- 
κηπευτικων,

3. Η θέση των εγκαταστάσεων αυ­
τών της ΑΓΡΕΞ Α.Ε. είναι μοναδική 
γιο τη συγκέντρωση του τεράστιου 
ογκου οπωροκηπευτικων που διακι­
νεί η Ε.Α.Σ. Βέροιας, γιατί βρίσκεται 
στο γεωγραφικό κέντρο της αγροτι­
κής περιοχής οπού βρίσκονται τα 
Μέλη της Οργάνωσης. Για το λογο 
αυτό η απόκτηση τους εχει ζωτική 
σημασία για τις δραστηριότητες και 
την ύπαρξη ακόμη της ΕΑΣ Βέροιας, 
την οποία δεν θα είχαν αυτές σε ο- 
ποιοδηποτε άλλο σημείο και αν βρί­
σκονταν.

4. Σε προηγούμενη Προκήρυξή η

EMEIMNHfflöAHimOMAmOM
Οπως είναι γνωστό με το Ν. 

2193 1997 (ΦΕΚ32 Α), καθιερώθηκε η 
19η Μαιου, ως Ημερα Μνημης της 
Γενοκτονίας του Ελληνισμού του 
Ποντου. Με το Π.Δ. 99 1994 (ΦΕΚ 
78 Α), έχουν καθοριστεί με λεπτομέ­
ρεια, το περιεχόμενό των εκδηλώσε­
ων σε ολη την Ελλαδα για την ήμερα 
αυτή, ο τροπος οργάνωσης κ.λ.π.

Οι Εκδηλώσεις Μνήμης έχουν 
σκοπο να τονίσουν ιδιαίτερα και να 
υπενθυμίσουν τα γεγονότα της δρα­
ματικής περιόδου των Διωγμων, της 
Γενοκτονίας και του Ξεριζωμού των 
Ελλήνων του Ποντου απο τις Πα- 
τρογονικες Εστίες τους απο τους 
Τούρκους, που διηρκεσαν απο το 
1916 μέχρι και το 1923 και είχαν σαν 
αποτέλεσμα να μετατρεψουν τον 
Λαο των Ελλήνων του Ποντου, σε έ­
να Λαο Προσφυγών και Διασπορας.

Οι φετεινες Εκδηλώσεις Μνημης 
θα γίνουν την Κυριακή 20 Μαιου 
πρώτη Κυριακή μετά την 19η Μαιου, 
όπως ορίζεται στην παρ. 2 του άρ­
θρου 1 του Π.Δ. 99 94 και σύμφωνα 
με το Πρόγραμμα που εξεδωσε η 
Ν.Α.Η.:

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
* ΚΥΡΙΑΚΗ 20-5-2001: Γενικός Ση­

μαιοστολισμός απο της ογδοης πρω­
ινής ώρας μέχρι και της δύσης του 
ήλιου της 20ης Μαιου 2001. Φωτα­
γώγηση όλων των Δημοσίων, Δημο­
τικών Καταστημάτων, καθώς και των 
Καταστημάτων των Ν.Π.Δ.Δ. και των 
Τραπεζών κατα τις βραδινές ώρες 
της 20ης Μαιου 2001.

’ ΚΥΡΙΑΚΗ 20-5-2001: Ωρα 07.30': 
θα σημανουν πένθιμα οι καμπάνες 
των εκκλησιών.

Ωρα 08.00: Επίσημη Επαρση της 
Σημαίας.

Ωρα 09.30: Παραταξη Στρατιω­
τικού Τμήματος Απόδοσης Τιμών και 
της Στρατιωτικής Μουσικής Β' Σ. 
Στρατού καθώς και ένστολων Τμη­
μάτων Ποντιακών Σωματείων, Αντι­
προσωπειών Προσφυγικων Σωμα­
τείων, Πολιτιστικών Συλλογών, Σχο­
λείων, Προσκόπων & Οδηγών στον 
χώρο προ του Ιερού Ναού Αγ. Αντω­
νίου.

Ωρα 09.45: Πέρας προσέλευσης 
στον Ιερό Ναΐ> Αγ. Αντωνίου των Α­
ρχών και του Λαού

* 09.55: Πέρας Προσέλευσης των 
Επίσημων

Ωρα 10.00: Τελεση Μνημοσύνου 
με τη χοροστάσιά του Μητροπολίτου 
Βερροιας και Ναουσης Κου Παντελε-

προσφορά της ΕΑΣ Βέροιας ήταν 
σχεδόν υπερδιπλάσια του δευτέρου 
πλειοδότη, και είναι απορίας άξιο 
γιατί δεν κατακυρώθηκε σ αυτή αλ- 
λα σταμάτησε η διαδικασία και εγινε 
νεα Προκήρυξή με ορούς απαγο­
ρευτικούς για την ΕΑΣ Βέροιας (ε­
φάπαξ καταβολή του 50"« του τιμή­
ματος, εξόφληση του υπολοίπου ε­
ντός 1 έτους).

5. Είναι ανεπίτρεπτη η μεθοδευση 
απο την ΑΓΡΕΞ Α.Ε και η επικύρω­
ση της με τις "ευλογίες της ATE, 
δυο Φορέων που είναι νομοθετημένα 
εντεταλμένοι στην υπηρεσία των Ελ­
λήνων Αγροτών, με τροπο ώστε:

α. να σκέπτονται και να ενεργούν 
σαν απρόσωπες Επιχειρήσεις Διε­
θνών ΤΡΑΣΤ, μετρώντας και υπολο­
γίζοντας με ψυχρους αριθμούς την 
αξία των ζωτικων για τους Αγρότες 
ψυκτικών κλπ εγκαταστάσεων, απο­
βλέποντας ΜΟΝΟ... στο μεγαλύτερο 
τίμημα - κέρδος.

β. να αποκλεισουν στην ΕΑΣ Βέ­
ροιας το φυσικό δικαίωμα που εχει 
στην απόκτηση της κυριότητας των 
παραπανω εγκαταστάσεων, napa- 
βλέποντας την κοινωνική διάσταση 
του θέματος.

γ. νσ οδηγουν ηθελημένα ίσως 
την πώληση - μεταβίβαση των εγκα­
ταστάσεων αυτών σε τρίτους (ιδιώ­
τες).

6. Οποιαδηποτε αλλαγή χρήσής 
των εγκαταστάσεων αυτών της 
ΑΓΡΕΞ ΑΕ θα δημιουργήσει τερά­
στια προβλήματα:

α. την παραπέρα λειτουργία της 
Ε.Α.Σ. Βέροιας και στους Αγρότες - 
Μέλη της

β. στην πορεία της διακίνησης και 
των εξαγωγών των οπωροκηπευτι- 
κων

γ. στην Οικονομία του Νομού Η­
μαθίας, που ηδη βρίσκεται στο κα- 
τωτατο σημείο της φθινουσας πορεί­
ας της.

Υστερα απο τα παραπανω ο Ε­
μπορικός Σύλλογος Βέροιας πιστεύ­
ει οτι οι ψυκτικές κλπ εγκαταστά­
σεις της ΑΓΡΕΞ Α.Ε. στο Σιδηρ. Στα­
θμό Βέροιας δεν θα πρεπει για κανέ­
να λογο ν' αλλάξουν χρηση και σας 
καλε> ν αναλαβετε τις ευθυνες σας 
και να φροντίσετε με κάθε τροπο ώ­
στε αυτές να περιελθουν στην ΕΑΣ 
Βέροιας για την εξυπηρέτηση των 
χιλιάδων Αγροτών της ευρυτερης 
περιοχής της Μακεδονίας".

ημονος Ομιλία μέσα στον Ιερό Ναο, 
απο τον Δασκαλο Κο Κων νο 
Κωνσταντινιδη.

* Ωρα 11.00: Στην Πλατεία Νικου 
Καπετανιδη στην Καλλιθέα

- Επιμνημόσυνη Δέηση
- Χαιρετισμός του Προέδρου της 

Ευξεινου Λέσχης Βςρροιας Κου Για- 
ννη Μιχαηλιδη

- Κατάθεση Στέφανων απο τους:
1. Εκπρόσωπό της Κυβέρνησης 2. 
Βουλή των Ελλήνων 3. Στρατηγό - 
Διοικητή Β Σ. Στρατού 4. Νομάρχη 
Ημαθίας 5. Δήμαρχο Βερροιας 6. 
Εκπροσώπους των Πολίτικων Κομ­
μάτων 7. Εκπροσώπους Ποντιακών 
Οργανώσεων, Προσφυγικων Σωμα­
τείων & Πολιτιστικών Συλλογών. 8. 
Εκπροσώπους Νομικών Προσω-πων 
που επιθυμούν να τιμήσουν την ανω­
τέρω Επετειο.

Σιγή Ενός Λεπτού - Εθνικός Υ­
μνος.

Στις ανωτέρω εκδηλώσεις, οι ο- | 
ποιες πρεπει να έχουν Πανεθνικό 
και Παλλαϊκό χαρακτήρα, καλούνται 
να παραστουν οι Αρχές της πόλης 
και ο Λαός, ο Τύπος οι Σύλλογοι, 
Σωματεία και Οργανώσεις, καθώς 
και Αντιπροσωπείες όλων των Σχο­
λείων της πόλης Βερροιας. στα ο­
ποία θα γίνουν και ανάλογες ομι­
λίες.

Μετά το καθιερωμένο Μνημόσυνό 
στον Αγιο Αντώνιο την Κυριακή (20- 
5-2001) Αστικά Λεωφορεία θα μετα­
φέρουν τους εκπροσώπους Φορέων 
και οσους Δημότες επιθυμούν στην 
Πλατεία Καπετανιδη (και αντιστρο- 
φως), οπού έκτος του καθορισμένου 
προγράμματος θα δοθεί Δεξίωση εκ 
μέρους της Ευξεινου Λέσχης Βερ- 
ροιας, στην μνημη των θυμάτων.

Στα πλαίσια των Εκδηλώσεων 
Μνημης της Γενοκτονίας του Πο­
ντιακού Ελληνισμού, θα γίνουν και 
οι παρακατω εκδηλώσεις:

- Σαθβατο 19 Μαιου ωρα 8 μ.μ. 
στη Αντωναδειο Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών Βερροιας Ομιλία απο τον 
Καθηγητη του Α.Π.Ο. Κο Κώστα Φω- 
τιαδη με θέμα Ή Εθνοκαθαρση των 
Ελλήνων του Ποντου '.

- Μετά το πέρας της Ομιλίας, απο 
την Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών θα ξεκινήσει Λαμπαδη­
φορία και θα ακολουθήσει την έξης 
διαδρομή: Λεωφόρος Ανοιξεως - Ε­
λιάς - Μητροπολεως - Μάρκου Μπο- 
τσαρη και θα καταληξει στην Πλα­
τεία Ν. Καπετανιδη.

Συνβχβια από την 1 η σελίδα
μειοψηφίας Κο Α, Βλαζακη, τους 
Δήμαρχους Ναουσας Κο Δ. Βλάχο. 
Βεργίνας Κο Δ. Μελιοπουλος και Α- 
ντιγονιδων Κο Τ. Τασιοπουλο για 
την ουσιαστική συμμέτοχη τους στη 
Συνέντευξη Τυπου της 27 4.

- Ολους τους Καλεσμένους που α- 
νταποκριθηκαν στην Πρόσκληση και 
τίμησαν με την παρουσία τους την 
Ημαθία. Η συμμέτοχη τους ήταν συ­
γκινητική και καθοριστική στην προ­
βολή του Νομού.

- Τα ΜΜΕ (Δημοσιογράφους. Τη­
λεοπτικά Συνεργεία), τοπικής και 
πανελλαδικής εμβελειας. που έδω­
σαν τη δυνατότητα στην Ημαθία να 
προβληθεί σε Ολόκληρη την Ελλαδα.

- Το Χορευτικό Συγκρότημα του Ο­
μίλου Γενίτσαροι και Μπουλες της 
Ναουσας για την ομορφη παρουσία­
ση τοπικών χορών.

- Το ΚΤΕΛ Υπεραστικών Λεωφο­
ρείων Βερροιας για τη μετακίνηση 
του Συγκροτήματος.

- Τα Στελεχη της ΔΕΤ Ναουσας 
Μαρία Μιλη, Γιάννη Γιαννακουδη και 
Νικο Λάζο, τον Κο Μανόλη Φιλιππί­
δη απο το Εστιατόριό ΦΙΛΙΠΠΕΙΟΝ 
της Βεργίνας, τον Κο Δημητρη Μα-

Η ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 
ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΑΕΥΣΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 10
Απο τη Δ νση Β θμιας Εκπ/σης Ν. 

Ημαθίας, γίνεται γνωστό οτι απο το 
Σχολικο Ετος 1998 - 1999 εφαρμόζε­
ται στα Σχολεία (Ενιαία Λύκεια και 
Τ.Ε.Ε.) Δ θμιας Εκπ σης όλης της 
χωράς ένας καινούργιος Θεσμός 
που προβλεποταν απο το Νομο 
2525/1998, ο Θεσμός της Προσθετής 
Διδακτικής Στήριξής, με απλα λόγια 
ένα Φροντιστήριο μέσα στο ίδιο το 
Σχολείο οπού φοίτα ο Μαθητης.

Στην αρχή ο θεσμός αυτός εφαρ­
μόστηκε για τους αδύνατους Μαθη­
τές και για ολα τα Μαθήματα Γενι­
κής Παιδείας.

Απο τη φετινή Σχολική Χρονιά ο 
Θεσμός αυτός εφαρμόζεται για Ο­
λους τους Μαθητές και ολα τα Μα­
θήματα Γενικής Παιδείας και Κατεύ­
θυνσης. Απο τον Ιανουάριο του 2001 
η Προσθετή Διδακτική Στήριξή ε­
φαρμόζεται και στα Μαθήματα Ειδι­
κότητας των Τ.Ε.Ε. επίσης στο Σχο­
λικό Ετος που διανύουμε υστέρα 
απο σχετικά και συγκεκριμένα αιτή­
ματα και προτάσεις προς το Υπου­
ργείο Παιδείας, Γονέων - Μαθητών - 
Καθηγητών, ο Θεσμός εφαρμόζεται 
με την έναρξη της Σχολικής Χρονιάς 
με ενα θεσμικό πλαίσιο στο οποίο έ­
χουν λογο - με βάση την Επιτροπή 
Παρακολούθησης σε κάθε Σχολείο - 
και οι Γονείς και οι Μαθητές και για 
την πρόσληψη Καθηγητών που θα 
διδάξουν στην Προσθετή Διδακτική

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Ο Ενιαίος Φορέας Πολιτι­

σμού Βερροιας συγχαίρει το Μα­
θητή του Δημοτικού Ωδείου Κω­
νσταντίνο Παπαστεργιου του Α­
ντωνίου για το Α Βραβείο που 
πήρε στο Πιάνο στον Πανελλή­
νιο Μουσικο Διαγωνισμό που 
διοργανωσε το Υπουργείο Παι­
δείας στην Καστόρια την Τρίτη 
24 Απριλίου

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
Ο Εκδοτης των "Κ" εκφρά­

ζει τα ειλικρινή του Συλλυπητή­
ρια στους Αγαπητούς Φίλους 
Παναγιώτη και Δημητρη Σπινθη- 
ρόπουλο για τον αδοκητο θάνα­
το της Αγαπημένης τους Μητέ­
ρας Ευτέρπης. Ο θανατος της 
μας συγκλονησε. Συμμεριζο-μα- 
στε τον novo τους και συμμετέ­
χουμε στο πένθος τους. Θα την 
θυμόμαστε.

Δ.Ι.Κ.

(IΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ TUN ΚΑΙΡΩΝ

Ο Γ. Σαλιαγκας του Γ ραφείου 
Τουρισμού της NAH, ο Νομάρχης 
μας Γ. Σπαρτσης, ο Παλαίμαχος Πο­
δοσφαιριστής Μ. Παπαιωαννου και 
ο Βουλευτής Ημαθίας Ηλ. Φωτια- 
δη^ς, στο Περίπτερο της NAH, στην 
Εκθεση Τουριστικό Πανόραμα 
2001”.

ντσιο απο το Ξεν. ΕΣΠΕΡΙΔΕΣ ’, τον 
Κο Γιαννη Καραμπελκο απο το Ξεν. 
"ΒΙΛΑ ΑΝΘΕΜΙΑ”, τον Κο Μακη Α- 
ναγνωστοπουλο απο το Εστιατόριό 
ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ" της Βεργίνας, τον 

Κο Θόδωρό Ντοντη απο το Εργα­
στήριο Η συνταγή της γιαγιος", που 
με την ουσιαστική συμμέτοχη και 
πολύτιμη βοήθεια τους, των ίδιων 
και των Επιχειρήσεων τους, συνεθα- 
λαν στην αριστη λειτουργία του Πε­
ρίπτερου της Ημαθίας.

- Τους Οινοποιους της περιοχής 
για την προσφορά των προϊόντων 
τους.

- Ολους τους Επαγγελματιες που 
διεθεσαν το έντυπο υλικό τους και 
μεσω αυτών προβλήθηκε η περιοχή 
και τα τουριστικά της ενδιαφέροντα, 
καθώς και ολους οσους βοήθησαν 
στη συμμέτοχη της Ημαθίας στην 
Εκθεση αυτή.

Στήριξή.
Με βάση τη μέχρι τη στιγμή αυτή 

εμπειρία ο Θεσμός αυτός προχωρα 
με τροπο ικανοποιητικό με ενθαρ­
ρυντικά σημαδια για το μέλλον, κα­
θώς παγιώνεται ολο και πιο πολύ 
στη συνείδηση Μαθητών και Γονιών.

Θα πρεπει να σημειώσουμε στο 
σημείο αυτό οτι είναι δηλωμένη η 
πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας 
να επεκτείνει το Θεσμό αυτό απο το 
επόμενό Σχολικο Ετος και στα Γυ­
μνάσιά.

Δε σημειώνουμε το οικονομικο Ο­
φελος για την Οικογένεια απο την ε­
φαρμογή αυτου του Θεσμού, γιατί 
νομίζουμε πως είναι προφανές.

Παραθέτουμε στοιχεία απο τη λει­
τουργία του Θεσμού στο Νομο μας 
για το τρεχον Σχολικο Ετος, απ ο­
πού φαίνεται η επιτυχία του Θεσμού, 
οι ευοίωνες προοπτικές του και το 
οικονομικο οφελος συνολικά για τις 
Οικογένειες του Νομού Ημαθίας:

1. Μαθητές που παρακολουθούν 
Μαθήματα Π.Δ.Σ.: 854

2. Τμήματα Π.Δ.Σ. που λειτου­
ργούν στο Νομό: 220

3. Καθηγητές που διδάσκουν σε 
Τμήματα Π.Δ.Σ.: 123 (82 μονιμοι - 41 
αναπληρωτές και ωρομίσθιοι)

4. Σχολεία που εφαρμόζουν 
Π.Δ.Σ.: 17 σε σύνολο 21 (Εν. Λύκεια 
και ΤΕΕ)

5. Ποσοστο συμμέτοχης Μαθη­
τών: 22%

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΑΛΙΕΙΑΣ
Ο Νομάρχης Ημαθίας έχοντας 

υποψη την σχετική Νομοθεσία, 
αποφάσισε τα κάτωθι:

1. Απαγορεύουμε το ψάρεμά 
στους ποταμούς, τα καναλια και 
τις τεχνητές λίμνες του Νομού 
εκτός Τριποταμου και Αραπι- 
τσας με κάθε μέσο και εργαλείο 
απο 28.4.2001 εως και 3.6.2001 
για την προστασία της αναπαρα­
γωγής των ιχθύων.

2. Κατα την απαγορευτική πε­
ρίοδο αλιείας, οι αλιεις, επαγ- 
γελματιες και ερασιτέχνες υπο- 
χρεουνται νο μετοφέρουν το 
αλιευτικά τους σκάφη και εργα­
λεία στα σπίτια τους.

3. Την τηρηση της παρούσας 
αναθέτουμε στις Αστυνομικές 
Αρχές του Νομού, την Αγροφυ­
λακή και τα Δασαρχεία σύμφω­
να με τις ισχυουσες διατάξεις.

4. Οι παραθατες διώκονται 
σύμφωνα με τις διατάξεις των 
ΝΝ 1740/87 και 2040 92.

ΕΙΚΟΝΑ ΕΡΓΟΤΑ­
ΞΙΟΥ παρουσιάζει,
π πόλη μας το τε_
λευταιο διάστημά. 
Ποιος παραπονιέ­

ται ότι δεν γίνονται Εργα στην 
Βερροια;

Ζ ΚΥΝΟΚΟΜΕΙΟ: Παραδι- 
δεται σε εναμιση μήνα! Ενα 
πρόβλημα οδηγείται προς την 
λύση του!

/ ΚΛΕΙΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗ­
ΡΙΟ: Το 'ΦΙΛΙΠΠΕΙΟ” παραδιδε- 
ται μέσα στο Καλοκαίρι! Ο τοπι­
κός Αθλητισμός και η Φίλαθλη 
Βερροια αποκτούν ενα Παλατα- 
κι!

/ PARKING: Αρχισαν οι ε-

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΕΔΡΑ

Αξιότιμε Κύριε,
Φρονούμε πως πρεπει να ενταθει η προσπάθεια που καταβαλει η 

Δημοτική Αρχή σχετικά με την ίδρυση Εδρας ΤΕΙ στην πόλη μας. Οπως 
πληροφορούμαστε ο ανταγωνισμός με γειτονικές πόλεις είναι μεγάλος. 
Πιστεύουμε ακόμα, πως πρεπει να ακολουθήσουμε άλλη τακτική προκει- 
μενου να επιτύχουμε τον σκοπο μας. Η τοπική Κοινωνία είναι ώριμη ως 
προς το αίτημα και στέκεται αρωγός στον αγώνα της Δημοτικής Αρχής. 
Η Βερροια πρεπει να αποκτήσει επιτελούς Πανεπιστημιακή Εδρα. Και την 
χρειάζεται και την αξίζει.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΜΑΡΑΣ ΚΟΚΚΙΝΟΥ
Την Τετάρτη 16 Μαιου εγκαι­

νιάζεται στο Φουαγιέ της Στέγης 
η Εκθεση Κοσμηματικης Τέχνης 
της Μαρας Κόκκινου με θέμα Τέ­
χνης Περιπλάνηση '. Πρόκειται για 
χειροποίητα κοσμήματα με ασήμι 
και ημιπολύτιμους λίθους που θα 
φιλοξενηθούν στο Φουαγιέ της Α- 
ντωνιαδειας Στέγης της Βερροι-

1ΣΥΝΟΡΑ ΚΑΙ ΤΟΠΩΝΥΜΙΑ 
ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΠΟΛΥΔΕΝΔΡΙ ΗΜΑΘΙΑΣ”

ΙννΕϊΕίο οπό την 3η σελίδα
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

1. Μ.Ε.Ε., τομ. Κ', σσ. 483-484, "Πο- 
λυδενδρι

2. Για την Κοινότητα Πολυδε-νδρου. 
βλ. Στοιχεία Συστασεως και Εξελιξε- 
ως των Δήμων και Κοινοτη-των, 15. 
Νομος Ημαθίας", Αθηναι Ι-ανουαριος 
1962. σ. 86-87

[ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΟ

Το Αδελφάτο του Γηροκο­
μείου Βερροιας, διοργανωνει 
την Τετάρτη 16 Μαιου. και ώρες 
7-10μ.μ.. στην Λέσχη Αξιωματι­
κών Φρουράς Βερροιας. το κα­
θιερωμένο Φιλανθρωπικό Απο­
γευματινό του. Η τιμή της Πρό­
σκλησης είναι 3000 δρχ. και κα- | 
λουνται ολοι οι Φίλοι του Αδε­
λφάτου να συμμετέχουν στην ε­
κδήλωσή.

" 1 "' - - -  
1 11 4

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ 
ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Ομίλου Προστασίας Παιδιού 
Βερροιας κάνει γνωστό στις Συ- 
νδρομητριες και Φίλες του οτι 
στις 23 Μαιου ε.ε. ήμερα Τετά­
ρτη, πραγματοποιεί Εκδρομή 
στη Λίμνη ' Πλαστηρας . Ωρα α­
ναχώρησης 6.30μ.μ. απο την Εκ­
κλησία των Αγιων Ανάργυρων. 
Δηλώσεις συμμέτοχης στα τηλέ­
φωνα 23.535, 23.282 και 23.109 
εως τις 20 Μαιου.

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΦΕ
Το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσ­

σαλονίκης (Λεωφ. Στρατού 2Α', 
τηλ. 031 - 821231), στα πλαίσια 
των εκδηλώσεων του διοργανω- 
νει Λογοτεχνικά Καφέ. Οι Συνα­
ντήσεις θα πραγματοποιηθούν 
στο Καφέ του Γ.Ι.Θ., την Τρίτη 
15 Μαιου (Πως θλεπει κάνεις 
τον εαυτό του στην Ζωγραφική) 
και την Τρίτη 22 Μαιου (Η άλλη 
φωνή).

ργασιες για το Υπόγειό Παρκιν- 
γκ στον αυλειο χώρο του Δημα­
ρχείου μας! Με την παράδοση 
του αναμένεται να ανακουφι­
στεί το κέντρο της πόλης μας!

./ ΕΡΓΑ: Κατασκευαστικός
οργασμός στην πόλη μας!

/ ΟΕΑΤΡΙΚΑ: Μας Τιμά ως 
πόλη το Φεστιβάλ Ερασιτεχνι­
κού θέατρου Ό ΠΡΟΜΗΟΕΑΣ"! 
Εύγε στους Διοργανωτές του!

./ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ: Πέρασαν 
20 χρονιά απο την Ενταξη της 
Ελλαδας στην Ε.Ε.!

/ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ: Εύγε στην 
NAH για την Μεγάλη Επιτυχία 
στο Τουριστικό Πανόραμα 2001!

Κυκλωψ

ας. απο τις 16 μέχρι τις 31 Μαιου 
(α-πογευματα δ.ΟΟμ.μ. - 10.ΟΟμ.μ.). 
Η Μαρα Κόκκινου είναι τελειόφοι­
τος της Σχολής Αργυροχρυσο- 
χοιας ‘ Mokume της Θεσσαλονί­
κης και η πρώτη της Ατομική Εκ­
θεση εγινε τον περασμένο Οκτώ­
βριο στη Ναουσα.

3. Για τα δασοκτηματα των Πιε-ριων, 
θλ. και την εισηγηση του Γιάννη Σημα- 
νικα. Τα δασοκτηματα των Πιεριων και 
ο ρολος τους στην ανάπτυξη της πε­
ριοχής . σσ. 48-52, στον τομο "Βέρμιο - 
Πιερία , Εκδοση της Περιφερειακής 
Εφορείας Προσκόπων Ημαθίας. Βέροι­
ας. Βέροια Μάιος 1996

4. Η κοινότητα Βεργίνας, που δημι- 
ουργηθηκε το 1934, προήλθε απο τις 
Κοινότητες Παλατιτσιων και την δίκη 
μας, Πολυδενδρου σχετικά, θλ. ο.π..
Στοιχεία Δήμων ", σσ. 24-25

5. Ο συνοικισμός που υπήρχε προ- 
σαρτηθηκε στην Κοινότητα Δρυανι- 
τσης και εσθυσε. θλ. Στοιχεία Δή­
μων", σ. 86

6. Συνοπτική ιστορία για την δημι­
ουργία της Κοκοθας - Πολυδενδρου. 
προτάξαμε στο βιβλίο μας. Νικολάου 
Θωμά Μπατσαρα. "200 Δημοτικά 
Τραγούδια απο το Πολυδενδρι Πιε- 
ριων . Βέροια 1995. σσ. 20 κ.ε.

ΕΥΧΑΡΕΓΗΡΙΟ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Ομίλου Προστασίας Παιδιού 
Βερροιας ευχαριστεί:

1. Ανώνυμη Κυρία για την 
δωρεά 50.000 δρχ. στην μνημη 
προσφιλών νεκρών.

2. Την Κα Κυβέλη Γκαιτατζη 
για την δωρεά 15.000 δρχ. στη 
μνημη Φωτεινής Σιμού αντί στέ­
φανου.

3. Ανώνυμη Κυρία για την 
δωρεά 10.000 δρχ. ως οικονομι­
κή ενίσχυση του Ομίλου.

4. Τις Κυρίες Φωτεινή και 
Βεατρίκη Νουλα για την δωρεά 
στη μνημη του πατέρα τους.

r

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Θεατρική Ομαδα των 3ου 

και 4ου Λυκείων της Βερροιας 
Ευχαριστεί τους Συλλόγους Γο­
νέων και Κηδεμόνων για την η- 
θικη και υλική βοήθεια τους 
προς αυτήν κατα τη διάρκεια 
των Καλλιτεχνικών Αγωνων Θέ­
ατρου.

Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ 
ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

Α. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ
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ΕΘΝΙΚΗ
ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

Οι Ελληνες Εχουμε 
Μόνο Μία Δυνατότητα 

Να Πετύχουμε 
Α.Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΕΤΟΣ Η’ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 205 ΔΡΑΧΜΕΣ 100
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Από τον Εκπρόσωπό της Ν.Δ. Προκοπή Παυλοπουλο

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 
ΣΤΗΝ ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ

ΠΟΝΤΟΣ: ΓΗ ΠΟΤΙΣΜΕΝΗ 
ΜΕ ΔΑΚΡΥΑ ΚΑΙ ΑΙΜΑ...

Συμβουλές της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Βερροιας

ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ MAI
Την εφαρμογή της Νομοθεσίας, 

την διασφάλιση της περιελευσης 
στα Περιφερειακά MME του 30% της 
Κρατικής Διαφήμισής και την κατο­
χύρωση της διαφανειας στη διανομή 
των Καταχωρησεων ζητεί με Ερώ­
τηση του προς τον Υπ, Τυπου και 
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης που 
κατεθεσε στις 20-3-2001 στη ΒουλήΦ
ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπός 
της Ν.Δ. Κος Προκοπής Παυλοπου- 
λος.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της 
Ερώτησης:

“ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΤΥΠΟΥ 
ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩ­
ΣΗΣ

Οι μέθοδοι και οι αντίστοιχες πρα­
κτικές, που ακολουθούνται ως προς 
την κατανομή της Κρατικής - υπο 
την ευρεια του ορού έννοια που πε­
ριλαμβάνει το Δημόσιό, τα κάθε εί­
δους και μορφής Νομικά Πρόσωπα 
Δημοσίου Δίκαιου και τα λοιπά Νο­
μικά Πρόσωπα του Δημοσίου Τομέα 
- Διαφήμισής, βρίθουν παραβιάσεων 
της κείμενης Νομοθεσίας, ιδίως σε 
ο.τι αφόρα τα έναντι της διαφήμισής 
αυτής Δικαιώματα των Περιφερεια­
κών MME. Ειδικότερα:

I. Καταστρατηγούνται ευθεως οι 
ρυθμίσεις, σύμφωνα με τις οποίες το 
30°ο της διαφήμισής αυτής πρεπει 
να καταχωρίζεται στα Περιφερειακά 
MME. Πέραν δε τουτου ουδεις είναι 
σε θέση να γνωρίζει ούτε καν το πο- 
σοστο - οπωσδήποτε πολύ κάτω του 
30°ο - το οποίο πραγματικό καταχω­
ρίζεται, τελικως στα Περιφερειακά 
MME.

II. Τούτο οφείλεται, κατα μεγάλο 
μέρος, στο οτι δεν είναι γνωστό πως 
κατανεμονται στα Περιφερειακά 
MME οι ως ανω διαφημιστικές κατα­
χωρήσεις, είτε γίνονται απ ευθείας 
απο Κρατικούς Φορείς είτε μεσω 
Διαφημιστικών Εταιρειών. Είναι ιδι­
αιτέρως χαρακτηριστικό αλλα και α­
ποκαλυπτικό αυτής της πραγματικό­
τητας το οτι εως σήμερα δεν εχει υ­
πάρξει και δεν εχει. κατα συνέπεια, 
δημοσιοποιηθεί οιοσδηποτε απολο­
γισμός της Κρατικής Διαφημιστικής 
Δαπανης και του τροπου κατανομής 
της στην Περιφέρεια.

III. Το ποσοστο της Κρατικής Δια­
φήμισής, το οποίο διανέμεται στα 
Περιφερειακό MME, ιδίως μεσω Δια­
φημιστικών Εταιρειών, βαίνει διαρ­
κώς μειουμενο εως οτου φθασει σ 
αυτα. Και τούτο διότι καταλήγουν, υ­
πο το βάρος της πίεσης ενός αθέμι­
του ανταγωνισμού, να προβουν σε 
αναγκαστικές και, εν τελεί, μη νομι-

ΕΥΕΛΠΙΔΕΕ Π0 Β’ ΣΙ.
Ανακοινώνεται οτι, την 27 

Μαιου 2001 θα επισκεφθουν το 
Β Σώμα Στρατού Σπουδαστές 
τις IV Τάξης της Στρατιωτικής 
Σχολής Ευελπιδων στα πλαίσια 
Εκπαιδευτικού Ταξιδιού και θα 
ενημερωθούν σε αντικείμενα 
στρατιωτικού ενδιαφέροντος

Η ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΜΑΣ
Πραγματοποιήθηκε κανονικά 

την Δεύτερα 14 Μαιου, στο Του­
ριστικό Περίπτερο ΈΛΗΑ", η Τα­
κτική Γενική Συνέλευση του Ε­
μπορικού Συλλόγου Βερροιας. 
οπού και θίχτηκαν μια σειρά απο 
σημαντικά ζητήματα που απασχο­
λούν τους Εμπορους της πόλης 
μας.

Ομιλητής ήταν ο Πρόεδρός 
του Συλλόγου Κος Ιορδ. Χατζο- 
γλου ο οποίος και εθεσε με σοβα­
ρότητα αλλα και δυναμισμό τα θέ­
ματα για τα οποία αγωνία ο Ε­
μπορικός Κοσμος της πόλης μας

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
ΧΕΙΡΟΔΙΚΙΕΣ

Κύριε Εκδότα,
Βροχή πέφτουν τα χαστούκια, ο αυτόν τον τοπο... Λες και το ξύ­

λο βγήκε απ τον Παράδεισο...
Με σεβασμό 

ΚΑΙΡΟ ΣΚΟΠΟΣ

μες εκπτώσεις προκειμενου να εξα­
σφαλίσουν έστω και αυτό τούτο το 
ελάχιστο ποσοστο Κρατικής Διαφή­
μισής, αναγκαίο για την επιβίωση 
τους.

IV. Οι Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Τυπου και MME, προφανώς με απώ­
τερο στοχο την τελική χειραγώγηση 
των Περιφερειακών MME. διαστελ- 
λουν η συστέλλουν, επιλεκτικως και 
χωρίς δημοσιότητα, τον Κατάλογο 
των Περιφερειακών MME που δικαι­
ούνται Κρατικής Διαφήμισής. Με α­
ποτέλεσμα το οτι για το έτος 2000, 
έτος Εθνικών Εκλογών, δεν εκδοθη- 
κε νέος Κατάλογος Εφημερίδων, οι 
οποίες έχουν τη δυνατότητα κατα- 
χωρησης της Κρατικής Διαφήμισής 
η, ακόμη, και Ισολογιμων!!!

Εν οψει των ανωτέρω:
ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΥΠΟΥ 

ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩ­
ΣΗΣ

1. Ποια μέτρα ελαβε η προτιθεται 
να λαβει προκειμενου να εφαρμο- 
σθει αποτελεσματικως η κείμενη Νο­
μοθεσία και να διασφαλισθει η πε- 
ριελευση του 30°ο της Κρατικής Δια­
φήμισής στα Περιφερειακά MME:

2. Ποια μέτρα ελαβε η προτιθεται 
να λαβει για την κατοχύρωση της 
διαφανειας ως προς τις μεθόδους 
και τις πρακτικές διανομής των κα­
ταχωρησεων που αφορούν την Κρα­
τική Διαφήμισή:

3. Υπαρχουν και λειτουργούν, 
προφανώς κατα παραβαση της κεί­
μενης Νομοθεσίας, μεσάζοντα Δια­
φημιστικά πρακτορεία . μεσω των 
οποίων διοχετεύονται Διακηρύξεις 
και, εν γενει. Ανακοινώσεις Νομικών 
Προσώπων Δημοσίου Δίκαιου και Ο­
ργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
στερώντας έτσι νόμιμα έσοδα απο 
τα Περιφερειακά MME; Και αν ναι 
ποια μέτρα ελαβε η προτιθεται να 
λαβει για την αντιμετώπιση της πα­
ράνομης και πολιτικως απαράδεκτης 
αυτής της κατάστασης:

ΖΗΤΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΤΥ­
ΠΟΥ ΚΑΙ ΜΕΣΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕ­
ΡΩΣΗΣ

Να καταθεσει. αναλυτικως, στην 
Εθνική Αντιπροσωπεία τον συνολικό 
απολογισμό των οιωνδηποτε Κρατι­
κών - πάντοτε υπο την ευρεια του 
ορού έννοια, που περιλαμβάνει το 
Δημόσιό, τα κάθε είδους και μορφής 
Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δίκαιου 
και τα λοιπά Νομικά Πρόσωπα του 
ευρυτερου Δημοσίου Τομέα - Κατα­
χωρησεων στον Τύπο για το έτος 
2000”.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ 
ΤΟ Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Συνεδριάζει, την ερχόμενη 
Δεύτερα 28 Μαιου, στις 3μ.μ. 
στην Αίθουσα Συνεδριάσεων 
του Νομαρχιακού Συμβουλίου Η­
μαθίας (Κτίριο OTE. γωνία Δ. Βι- 
κελα και Μητροπολεως. 2ος 
ορ ). το Δημοτικό Συμβούλιο 
Βερροιας με 17 θέματα ημερή­
σιας διάταξης.

Συγκεκριμένα ο Εμπορικός 
Σύλλογος Βερροιας ζήτα:

• Την μεταφορά της Λαϊκής Α­
γοράς απο το σημείο οπού γίνεται 
μέχρι τώρα.

• Την αυστηρη εφαρμογή του 
Ωραρίου Λειτουργίας για όλα τα 
καταστήματα.

• Την αναθεώρηση της μονο- 
δρομησης της Οδού Μητροπολε­
ως

• Αποφάσισε να συμμετέχει 
στις κινητοποιήσεις της 17.5.2001, 
για το Ασφαλιστικό

Οι μήνες και τα χρονιά διαβηκαν. 
Ογδόντα περίπου ολόκληρα χρονιά 
πέρασαν απο τότε, απο το 1922. Τό­
τε. κάνεις δεν το πίστευε, κάνεις δεν 
το φανταζόταν πως θαταν δυνατόν 
να ξεμακρύνουν ολοι αυτοί οι άν­
θρωποι απο τα σπίτια τους, απο τη 
γη τους, χωρίς καμμια ελπίδα επι­
στροφής και επανόδου. Εφυγαν Και 
πίσω τους αφησαν με καημό μια γη 
ποτισμένη με δακρυα και με αιμα 
Μα ήταν η γη τους, η δίκη τους γη. 
που μαζί της τους είχε αιώνες τώρα 
η μοίρα δεσει. Ητον ο Ποντος. ο Ελ­
ληνικός Ποντος: 72 σχεδόν χιλιάδες 
τετραγωνικά χιλιόμετρα έκταση γης. 
μιας ποικιλίας θαυμαστής απο κάθε 
άποψη. Η πολυπόθητη θαλασσα στα 
βόρεια σύνορα της, τα υψηλά πολυύ­
μνητα ορη, γεματα βλάστηση και δά­
ση. κάλυπταν τη μεσόγειό περιοχή 
της. Και πάνω στο έδαφος αυτό με 
τα θαθια φαραγγια. με την αγρια ο­
μορφιά. με τη δύσκολη και επικίν­
δυνη συγκοινωνία και επικοινωνία, 
ζουσε ο Ελληνισμός του Ποντου.

Οι θρύλοι τον φερνουν στην πε­
ριοχή αυτή 1200 χρονιά πριν απο 
τον Χρίστο. Η Ιστορία τον εγκαθιστα 
στον τοπο αυτό 700- 800 χρονιά πριν 
απο τη δίκη μας χρονολόγηση. Μα 
απο τότε, είτε 3.000 είτε 2.500 χρο­
νιά ο Ελληνισμός εμεινε ακέραιος 
και αμιγής. Αντιμετώπισαν οι Ελλη­
νες του Ποντου συνεχώς - έκτος α­
πο μικρές χρονικές περιόδους - ε­
χθρούς και εχθρικό περιβάλλον Κι 
όμως εμειναν καθαροί Ελληνες στη 
Σκέψη, στη Γλωσσά, στον Πολιτι­
σμό. Γιατί αυτοί, που αναμεσα στους 
εχθρούς εμεναν Ελληνες, κάθε στιγ­
μή και κάθε ωρα έπαιζαν πολλά, κι 
αυτήν ακόμα τη ζωη τους.

Οπλίτες του Αρχαίου Πολιτισμού. 
Σταυροφόροι Στρατιώτες του Χρι­
στιανισμού, Ακριτες χωρίς συμβιβα­
σμό του Ελληνισμού, αιώνες ολο­
κλήρους οι Ελληνες Ποντιοι πολεμη-

ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΔΗΠΕΘΕ ΣΤΟ ΗΡΩΔΕΙΟ
Στις εκδηλώσεις του φετινού Σε­

πτεμβρίου το Ελληνικό Φεστιβάλ 
συμπεριελαβε στο επίσημο πρό­
γραμμα του την Εβδομάδά ΔΗ.ΠΕ.­
ΘΕ., κατα τη διάρκεια της οποίας τα 
ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ για πρώτη φορά πα­
ρουσιάζουν οργανωμένα την θερινή 
παραγωγή τους στο Ηρώδειο.

Την ευθυνη της επιλογής των 
ΔΗΠΕΘΕ, το Υπουργείο Πολιτισμού 
ανεθεσε στο Κέντρο Πολιτιστικών 
Πρωτοβουλιών & Επικοινωνίας 
(Κ.Π.Π.Ε.) - Ο.Τ.Α. Βερροιας βασει 
Προγραμματικής Σύμβασης (21. 6. 
2000).

Με τη σύμφωνη γνώμη του Υ­
πουργείου Πολιτισμού, ζητηθηκε α­
πό το Κ.Π.Π.Ε. Ο.Τ.Α. η γνωμοδότη­
ση 3μελους Επιτροπής στην οποία 
συμμετείχαν εκπρόσωποι, του Σω­
ματείου Ελλήνων Ηθοποιών, της Ε­
ταιρίας Ελλήνων Θεατρικών Συγγρα­
φέων και της Ενωσης Ελλήνων Θεα­
τρικών & Μουσικών Κριτικών

Με δεδομένο τον περιορισμένο 
χρονο της μιας εβδομάδάς που προ-
βλεπεται απο το Πρόγραμμα του Ελ­
ληνικού Φεστιβάλ για τα ΔΗΠΕΘΕ, 
επιλεχθηκαν πέντε (5) παραγωγές 
παρ ολο που την επιθυμία τους για 
συμμέτοχη εξεφρασαν δεκατρία (13) 
ΔΗΠΕΘΕ.

Για τον λογο αυτό το Δ.Σ. του 
Κ.Π.Π.Ε. Ο.Τ.Α., αποφάσισε να μην

σαν. Στη μακραίωνη τεθλασμένη της 
Ιστορίας πολλές φορές πέρασαν δύ­
σκολες στιγμές. Σχεδόν παντα ο θά­
νατος ήταν σύντροφος τους. Μα κι 
αυτός, σε τούτη τη γεωγραφική πε­
ριοχή, δεν γνώρισε παρα μονον όρ­
θιες ψυχές και ακατάβλητη απόφα­
ση

Μα κάποτε εφτασε η στιγμηκι ο 
ΕΚληνικος Ποντος. άλλος Ακρίτας, 
να παλαιψει επρεπε με τον Χαροντα 
και την καταστροφή. Στην πάλη ε­
κείνη. την τοσο οδυνηρη. ο Ελληνι­
κός Ποντος, όπως και οι άλλες μι­
κρασιατικές περιοχές, υπεκυψε. Ε­
χασε την κοιτίδα του και τη γενετει- 
ρα του γη.

Η μεγάλη απόγνωση, η ανείπωτη 
πίκρα, η βαθεια οδύνη για το χαμό 
της προγονικής γης ήταν ενα πολύ 
μικρό, ενα ελάχιστο κομμάτι απο την 
τραγωδία, που περασε ο Ελληνισμός 
του Ποντου στα τελευταία 10-15 
χρονιά της ζωής του εκεί Στα χρο­
νιά αυτα εζησε όλες τις ταλαιπω­
ρίες, όλες τις δοκιμασίες, ολους 
τους θανοτους. που μπορεί να ε­
φευρίσκει ο άνθρωπος για τον συ­
νάνθρωπο του. Χιλιάδες χιλιάδων 
πορεύονταν στο δρομο της εξορίας, 
μέσα στο κρύο, μέσα στο χιόνι, λεία 
κάθε στιγμή του βίαιου θανατου. Φο- 
νοι και θανατώσεις, χωρίς καμμια δι­
καιολογία. γίνονταν σε πόλεις και σε 
χωρία. Κάνεις απο τον αρρενα πλη­
θυσμό δεν ήταν ασφαλής για τη ζωη 
του. Μα κι απο τις γυναίκες, τα παι­
διά και τους γέροντες κανένας δεν 
ήταν βέβαιος πως την επόμενη στιγ­
μή δεν θα υπεφερε την ατίμωση, 
τους όασανισμους και τη θανάτωση. 
Τα δικαστήρια, οι προκατασκευα- 
σμενες θανατικές αποφάσεις, οι 
κρεμμαλες, ολα αυτα έγιναν τότε, 
στα χρονιά εκείνα...

’ (Κείμενο απο την Πρόσκληση 
της Ευξεινου Λέσχης Βερροιας).

προχωρήσει σε αξιολόγηση των πα­
ραστάσεων που πρόκειται να πα­
ρουσιάσουν τα ΔΗΠΕΘΕ και επελεξε 
πέντε με τη διαδικασία της κλήρω­
σής και την προοπτική της εκ περι­
τροπής παρουσίας τους τις επόμε­
νες χρονιές στο Ηρώδειο.

Στην πρώτη αυτή επιλογή απο­
κλείστηκε εκ προοιμίου η παραγωγή 
του ΔΗΠΕΘΕ Βερροιας για τον αυτο­
νόητο λογο της εντοπιοτητας.

Τα ΔΗΠΕΘΕ που επελεγησαν για 
τον φετινό Σεπτέμβριο είναι: ΒΟ­
ΛΟΥ, ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, ΚΑΒΑΛΑΣ, ΚΟ­
ΖΑΝΗΣ, ΡΟΥΜΕΛΗΣ και αναπληρω­
ματικό, για την περίπτωση κωλύμα­
τος τα ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ και 
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΜΟΝΩΔΙΑΣ
Οι Μαθητές του Τμήματος 

Μονωδίας της Ελένης Αναγνώ­
στου δίνουν Συναυλία στην Α- 
ντωνιαδεια Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών με Τραγούδια και Α­
ριες Κλασικών Συνθέτων και με 
Εργα του Μάνου Χατζιδακι. Η 
Συναυλία που διοργανωνεται 
απο το Δημοτικό Ωδείο Βερροι- 
ας, πραγματοποιείται σήμερα 
Παρασκευή 25 Μαιου στις 
8.30μ.μ,

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Βερ- 
ροιας θέλοντας να συμβάλλει στην 
ενημέρωση και ευαισθητοποιηση 
των Πολιτών της πόλης, αλλα και Ο­
λου του πληθυσμού που κινείται και 
εργάζεται στην περιοχή ευθυνης της 
Π.Υ. Βερροιας σε θέματα Προστα­
σίας των Δασών απο τις πυρκαγιές 
ανακοινώνει τα παρακατω:

1. Η Αντιπυρική Περίοδος ηδη ξε­
κίνησε απο 1-5-2001.

Οι καιρικές συνθήκες που επικρό­
τησαν σε πολλές περιοχές της χω­
ράς κατα τον Μάρτιο ευνόησαν 
πυρκαγιές σε περίοδο που λογικά 
δεν επρεπε να υπαρχουν τετοιες εκ­
δηλώσεις, αλλα και οι εντονες βρο­
χοπτώσεις του Απριλίου ευνόησαν 
την ανάπτυξη ποώδους βλάστησης 
που αντικειμενικά αποτελεί τροφή 
για την φωτιά. Για το λογο αυτό θα 
πρεπει ολοι μας να γίνουμε αυστη­
ρότεροι με τους εαυτους μας και να 
μην γινόμαστε αμελείς στην χρηση 
πυρος ποτέ και για κανένα λογο. κα­
θόσον τα στατιστικό στοιχεία κατα- 
δειχνουν πως πλειστες των πυρκα­
γιών οφείλονται σε αμελεια.

2. Το Αρχηγείο Πυρ κου Σώματος 
εξεδωσε την υπ. Αρ. 9 00 Πυροσβε­
στική Διαταξη Κανονισμός ρύθμι­
σης μέτρων για την πρόληψη και α­
ντιμετώπιση πυρκαγιών σε Δασικές 
και Αγροτικές εκτάσεις και η 
Περ κη Διοίκηση Πυρ κων Υπηρε­
σιών Κεν. Μακεδονίας κατ εντολή 
της ανωτέρω Διάταξης εξεδωσε την 
Υπ. Αριθμ. 6 Π.Δ., η οποία αφόρα 
τον Νομο Ημαθίας. Απο την εν λογω 
Διαταξη απορρέουν Γενικες Απαγο­
ρεύσεις και ειδικες ρυθμίσεις όπως 
για: καύση σιτοκαλαμιων και άλλων 
γεωργικών υπολειμμάτων, τοποθέ­
τηση - φύλαξη ευλεκτων και άχρη­
στων ειδών, ρυθμίσεις για τους χώ­
ρους απορριμμάτων, μέτρα για τη 
λειτουργία ανθρακοκαμινων - ασβε­
στοκαμίνων και λοιπών εργαστηρια­
κών συγκροτημάτων, κάπνισμά με-

Î0 ΑΣ ΙΟΥ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ
Ανακοινώνεται οτι κατα την 

Πρώτη Γενική Συνέλευση του 
Νέου Διοικητικού Συμβουλίου 
του Σωσσιδειου Γηροκομείου 
Βερροιας, που εγινε στα Γρα­
φεία του Γηροκομείου την 18η 
Απριλίου 2001 και ωρα Ιβ.ΟΟμ.μ. 
συγκροτήθηκε σε Σώμα το Νεο 
Δ.Σ. του Γηροκομείου και, κατα 
ομοφωνία των Μελών του. προε- 
κυψε η παρακατω σύνθεση του: 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ιακωβιδου 
Γεωργία, Συμβολαιογράφος. Α­
ΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δουλγερογλου 
Ειρηνη, Οικιακα, ΓΡΑΜΜΑΤΕ­
ΑΣ: Ανοστου Παναγιώτα. Δικη­
γόρος, ΤΑΜΙΑΣ: Τραπεζανλδιου 
Ιωαννα. Εκπαιδευτικός. ΜΕΛΟΣ: 
Μπακαλιδης Πέτρος, Επιχειρη­
ματίας. Απο τα ανωτέρω Μέλη 
οι Πρόεδρός. Αντιπρόεδρός και 
Μέλος προήλθαν απο τη σύνθε­
ση του Δ.Σ. του Αδεφλατου του 
Γηροκομείου, ενω οι Ταμίας και 
Γραμματέας διορίστηκαν απο το 
Κο Νομάρχη Ημαθίας.

ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΕ
ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟ Κ OIΝΟ ΣΥΜΦΕΡΟ Ν

Ο τοπος εχει αναγκη την Κοινωνική Ειρηνη. Αυτό το Αγαθό για 
τον Λαο, την Κοινωνία και τους θεσμούς πρεπει να το προστατεύ­
σουν οι υγιείς Πολίτικες Δυνάμεις του Συστήματος.

Σημειώναμε με έμφαση, στο προηγούμενο φύλλο, οτι συμφωνού­
με με την εκ του μηδενος έναρξη του Διάλογου για το Α-σφαλιστικο. 
αναμεσα στην Κυβέρνηση και τους Συνδικαλιστικούς Φορείς. Επίσης 
είχαμε επισημανει την αναγκαιότητα επίδειξης Γενναιότητας και 
Ευελιξίας, κυρίως απο τον συνδικαλιστικό χώρο που μεθυσμένος 
απο τις επιτυχίες των προσφάτων κινητοποιήσεων, πιθανόν να είχε 
απωλεσει και τα οποία ψήγματα ψυχραιμίας.

Δυστυχώς, η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ. προσανατολίζονται σε σκληρη 
γραμμή σχετικά με την Πρόσκληση του Υπ. Εργασίας σε Διάλογο για 
το Ασφαλιστικό, γεγονος που γέννα ανησυχίες ως προς το ζητούμε­
νο αποτέλεσμα.

Επαναλαμβάνουμε την πεποίθηση μας υπέρ των Αγωνων για τα 
Εργατικά Δικαιώματα, αλλα οχι εις βάρος της Κοινωνίας. Για Εμάς 
το Κράτος Δίκαιου και το Κράτος Πρόνοιας ταυτίζονται στην Συνεί­
δηση μας, γι’ αυτό κάνουμε έκκληση για Σύνεση, αναμεσα στους εν­
διαφερομένους Φορείς. Εκκληση να προοελθουν σε καλόπιστο Διο- 
λογο για το Κοινο Συμφέρον.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

λισσων, καύση χορτολιθαδικων ε­
κτάσεων. Επίσης γίνεται γνωστό οτι 
οι παραβατες της 6ης Π.Δ. για το 
Νομο Ημαθίας θα διώκονται και θα 
τιμωρούνται σύμφωνα με τις διατά­
ξεις του αρ. 458 του Ποινικού Κώδι­
κα (με την επιφύλαξη διατάξεων που 
προβλέπουν αυστηρότερες ποινές).

3. Η Π.Υ. Βερροιας ζήτα απ ολους 
τους συμπολίτες μας:

3.1 Να μην κανουν απερίσκεπτη 
χρηση φλόγας πουθενά και για κα­
νένα λογο.

3.2 Να εφαρμόζουν πίστα τις Ε­
ντολές των Νομών και τις προτρο­
πές των καθ ύλην αρμοδίων για τα 
θέματα πρόληψης και κατάσβεσης 
πυρκαγιών Δασών.

3.3 Να συνδράμουν στο έργο της 
πρόληψης κατ αρχήν μεσω των διά­
φορων Συλλογών εθελοντικά και 
στη φύλαξη των Δασών, καθώς επί­
σης και στην κατάσβεση πυρκαγιών 
που ενδεχομένως να εκδηλωθούν σε 
Δάσος της περιοχής μας. στο πλευ­
ρό των ανδρων του Πυροσβεστικού 
Σώματος και υπο την καθοδήγηση 
τους, μιας και η συνέχιση της ύπαρ­
ξης των Δασών είναι χρέος όλων.

3.4 Οι Δημοτικοί Αρχοντες να ε­
φαρμόσουν τα δέοντα, για την απο­
φυγή εκδήλωσής πυρκαγιάς σε χω­
ματερές.

3.5 Οι εργαζόμενοι στην Υπαιθρο 
παρόμοια να προσέχουν και να ενη­
μερώνουν την Πυροσβεστική Υπηρε­
σία για κάθε ενεργεια που σκέπτο­
νται να κανουν με χρηση πυρος και 
να την πραγματοποιούν μονο με την 
σχετική Αδεια απο την Πυροσβεστι­
κή Υπηρεσία.

3.6 Οι Εκδρομείς να προσέχουν ό­
ταν βρίσκονται σε Δάσος και να μην 
αναθουν φωτιές.

3.7 Σε περίπτωση που διαπιστώ­
σουν καποια εστία πυρκαγιάς να ε­
νημερώσουν αμέσως την Π.Υ. 
Βερροιας στο 199 η το Πυρ κο Κλι- 
μαδιο Βεργίνας στο τηλ. 92.199 η 
τον Εθελοντικό Σταθμό Μακεδονι- 
δος στο Τηλ. 96.199.

3.8 Να μην γίνεται άσκοπη χρηση 
των τηλεφώνων πρώτης αναγκης α­
πο τους Πολίτες και ιδιαίτερα του 
199.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (206ο) 

των “Κ”, θα κυκλοφορήσει κανο­
νικό την Παρασκευή 15 Ιουνίου 
2001.

Ο Σύλλογος Αγωνιστών Ε­
θνικής Αντίστασης Νομού Ημα­
θίας 1941-44 διοργανωνει Ε­
κδρομή Προσκηνυματος για τα 
θύματα του Ναζισμού στα Λιβε- 
ρα Νομού Κοζάνης. Η Εκδρομή 
θα γίνει στις 27 Μαιου 2001, ή­
μερα Κυριακή και ωρα 8 π.μ. Δη­
λώσεις Συμμέτοχης στο Γραφείο 
του Συλλόγου, Πλατεία Ωρολο­
γίου. Τιμή Συμμέτοχης 2.000 
δρχ. Τηλέφωνο 62.682.

0 ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΑΕΝΑΜΠΡΑΓΙΜΓΕΙίΙΛΙ Μ ΛΙΚΛΙΛ ΓΟΓ
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Ητα* η η·ν παραξινη pepa της
ζωφς Μ00 An »ο πρω· <νιωθα evo ο· 
οοοτομτο βάρος κι ι*Ρ<μο οο* *Ρ<· 
Αθ< 0*0* epOMO ηοΑη 1*000*000 
λαχα*ιααμ( νος μπροστά ο*ο 
Μητρόπολη 0« παπαδις ουγκεντρω- 
pevot απ oAeç τις ινορκς. οη τους 
Αγιανς Ανάργυρους. *0* λυριωτιο- 
οο »οι τον Αγιαντωνιο Μαζβυτηκί 
κοσμάς πολύς Η Μητρόπολη ντυμέ­
νη οτα μαύρα Στο παράθυρο, ατο 
τέμπλο. στην κύριο είσοδο ρεγαλα 
povpo novio βιπλοσταυρωρενα

Γιοτι napopCvei κλειστή η Αγια 
Σόφια γιο 500 χρονιά

Το οτορν τον βιβλίου ξετυλίγεται 
στις τέσσερις ηπείρους οπού μια 
δραστήρια οροδο 6 νέων ανθρώπων 
προσπαθεί να λνοει το αινιγρα της 
διεθνούς σιωπής που περιβάλλει ε* 
δω »οι 500 χρονιά *ην τνχη της A 
γιος Σόφιας Τι λεει ο Αρερ·»η, η Κα­
θολική Εκκλησία, οι αιώνες που πέ­
ρασαν τα Φιλοσοφικά Κινήματα και 
το Πολίτικα Συστήματος. η Ευρώπη, 
η Τουρκία άλλο και οι σύγχρονοι 
Τούρκοι διανοουρενοι που ανη­
συχουν για την πορεία του Εθνους 
τους;

Το ερωτηρα γιατί δεν επαναλει- 
τονργει η Αγια Σόφια, είναι η αρχή 
ριας αλυσίδας ερωτηρατικων απ ο­
πού χρειάζεται να περάσει κάνεις 
ρεσα απο ολα τα ρεγαλα ζητήματα 
των αιωνων που πέρασαν αλλα και 
του καιρού μας. για γα βρει καινούρ­
γιες απαντήσεις στη θέση των πα­
λιών που δεν μπόρεσαν να επουλώ­
σουν ενα ιστορικό και πολιτιστικό

*ρανρο
Το UNAI ΤΟΥΡΚΟΣ Ο ΟΕΟΣ ει 

να* (να βιβλίο σιαθρος στην Σύ­
γχρονη Σκιψη γιατί φερνει καινούρ­
γιες ίδιες και καινούργιες γνώσεις 
και κυρίως την θεώρηση των πραγ- 
ραΐων απο την ρεριο της ΤΕΧΝΗΣ 
που εχει την »»ανοτητα να δίνει απα­
ντήσεις εκεί που η Λογική η το στε­
νά συρφεροντα οδρανοποιουν τις 
Κοινωνίες και τους Λαούς που θέ­
λουν ειρηνική συνύπαρξη και δημι­
ουργική συνεργασία

Το τοσο αξιόλογο πανελ της εκ­
δήλωσής προδικάζει μια ενδιαφέ­
ρουσα και πολλά υποσχόμενη Πνευ­
ματική θραδια στην Βερροια, που 
ποιος ξερει μπορεί να σταθεί η αίτια 
για μια ακόμη σπουδαιότερη δημι­
ουργία. αν σκεφθει κάνεις πως ο Βα- 
ρλαμης φερνει παντα μαζί τους εκ­
πλήξεις και ανοίγματα.

• ΤΡΙΤΗ 29 Μαιου 2001 στη Βερ- 
ροια στην ΕΛΗΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟΥΡΚΟΣ 
Ο ΘΕΟΣ;

• Η παρουσίαση πραγματοποιείται 
με τη Ευγενική Χορηγία της ME­
RCEDES - BENZ - Γ. ΚΟΓΙΑΣ & ΣΙΑ 
Ε Ε Επίσημος Εμπορος της Merce­
des · Benz Ελλάς για τους Νομούς 
ΗΜΑΘΙΑΣ και ΠΕΛΛΑΣ

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΚΠ/ΚΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 22\ΝΑΗ)
Ano τη Δ νση Διοικητικών 

Υπηρεσιών της Ν Α Ημαθίας α-νοκοι- 
νωνεται οτι στο Νομα-ρχιακο 
Κατοστημα (Μητροπολε-ως 44. ισό­
γειό) αναρτηθηκαν το Πρόγραμμα, τα 
Εξεταστικό Κε-ντρα και οι Οδηγίες 
των Εξετά σεων των Εκπαιδευτικών 
της 26ης και 27ης Μαιου 2001 Οι Ο­
νομαστικές Κοταστασεις των Ε-κπαι- 
δευτικων που θα λαβουν μέρος στις 
Εξετάσεις, έχουν αποσταλει μονο στις 
Νομαρχίες και στις Διευθύνσεις 
Δευτεροβάθμιας Εκποιδευσης 
Αθηνών - Θεσσαλονίκης.

ΘΕΡΜΕ! ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΑΔΕΛΦΑΤΟΥ
Το Δ.Σ του Αδελφάτου Γηροκο­

μείου Βερροιας. ευχαριστεί θερμά. 
Ολους οσους βοήθησαν στη διοργά­
νωση εκδήλωσής, με σκοπο την οι­
κονομική ενίσχυση του Γηροκομει- 
υ στις 16-5-2001 στην Λέσχη Αξιω­
ματικών Βερροιας και ιδιαίτερα

1 Τον Στρατηγό Διοικητή Β Σ.Σ. 
γιο την διάθεση της Λέσχης και της 
Ορχήστρας του Β Σ.Σ.

2. Τον Δ ντη. το Προσωπικό της 
Λέσχης και τα Μέλη της Ορχή­
στρας του Β Σ.Σ για την άψογη συ­
νεργασία τους.

3 Τα SUPER MARKET Μπαλης

Αντώνιος και Σια Α Ε για την προ­
σφορά αναψυκτικών

4 Το Ζαχαροπλαστείο Ελίτ . για 
την προσφορά γλυκών.

5 Το Ζαχαροπλαστείο Τρίγω­
νο για την προσφορά γλυκών.

6 Το Ζαχαροπλαστείο Παγου- 
ρα . για την προσφορά πτιφουρ.

7 Το Ζαχαροπλαστείο ‘ Κρίνος . 
για την προσφορά γλυκών.

8 Το Αρτοποιείο Δημητριου Κο- 
για. για την προσφορά τσουρεκιων.

9. Τις Κυρίες, που τίμησαν με την 
παρουσία τους την εκδήλωσή.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
• ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: "ΝΟΥ- 

ΜΑΣ (τ. 75), “αγροτικοί ΟΡΙΖΟ­
ΝΤΕΣ (Α Φ 32). “Νεο Βήμα της Νά­
ουσας (Α Φ. 345), “Μακεδονική 
(Α Φ 1209). ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α Φ 
5087), ΛΑΟΣ (Α.Φ. 7495), Μακεδο­
νική (Α.Φ. 1210), ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 
5088 ♦ 5089), “ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ” 
(Α Φ. 442), ΛΑΟΣ” (Α.Φ 7496 ♦ 
7497). “ΚΕΡΚΙΔΑ (Α.Φ. 338), ‘ Μακε­
δονική“ (Α.Φ. 1211), ΗΜΕΡΗΣΙΑ“ 
(Α Φ. 5090), ΛΑΟΣ“ (Α.Φ. 7498),
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ” (Α Φ 2503). 
Μακεδονικά Νεα"(Α.Φ 1019), ‘ ΝΕ­

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ (Α.Φ 826), “Μακεδονική 
(Α Φ. 1212), ‘ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 
5091), “ΛΑΟΣ” 9Α Φ 7499). Προο­
δευτική (Α.Φ. 289), “Βέροια ' (Α.Φ. 
1413). Μακεδονική (Α.Φ. 1213). Η­
ΜΕΡΗΣΙΑ- (Α.Φ 5092), Μακεδονι­
κή' (Α.Φ. 1214), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ ’ (Α.Φ. 
5093 ♦ 5094), ΚΕΡΚΙΔΑ ’ (Α.Φ 339),
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ'(Α.Δ. 87), 

“Μακεδονική” (Α.Φ. 1215). ΗΜΕ­
ΡΗΣΙΑ (Α.Φ 5095), ΛΑΟΣ ' (Α.Φ 
7503), ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ” (Α.Φ. 
2504), “ Μακεδονικά Νεα (Α Φ 
1020), “ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ” (Α.Φ, 827).
Μακεδονική” (Α Φ 1216), "Η­

ΜΕΡΗΣΙΑ“ (Α.Φ. 5096), “ΛΑΟΣ 
(Α.Φ. 7504), “Βέροια” (Α.Φ. 1414). 
Μακεδονική” (Α.Φ 1217), ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ” (Α.Φ. 5097), ΛΑΟΣ” (Α Φ

7505). Τους ευχαριστούμε ολους!

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 
1. Του Ε Φ.Π. Βερροιας (για την Διά­
λεξη, στις 13 5), 2. Της Δ Ε.Π. Βερ- 
ροιας (για τα Εγκαίνια της Εκθεσης, 
στις 16 5). 3. Της Ε.Λ.Β. (για τις Ε­
κδηλώσεις Μνημης, στις 19-20 5), 4. 
Του Δ.Σ. Βερροιας (για την Συνε­
δρίαση. στις 21 5). 5. Του Δήμου Βε- 
ρροιας (για τον Αγιασμό, στις 22 5). 
6. Του Ν.Σ. Ημαθίας (για την Συνε­
δρίαση στις 23 5), 7. Της Δ Ε.Π. Βερ- 
ροιας (για την Ομιλία και τα Εγκαίνια 
Εκθεσης, στις 26 5), 8. Του Ε.Φ.Π. 
Βερροιας (για την Συνάντηση Χορού, 
στις 27 5). 9. Του Δ.Σ. Βερροιας (για 
την Συνεδρίαση, στις 28 5). Ευχαρι­
στούμε για την ξεχωριστή τιμή!

’ ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. ΕΛ- 
ΛΗΝΟΜΟΥΣΕΙΟΝ" - ΠΟΙΗΣΗ: ΘΑ­
ΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ“ (Ανατυ- 
πον - Ακτή . Ετος ΙΒ . τ. 46. Ανοιξη 
2001) - (Ανθολόγηση Γιώργος Κ Μυ- 
αρης). ’ 2. Γιώργος Κ. Μυαρης ΤΟ 
ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΟ ΤΗΣ ΣΙΩΠΗΣ - Λογος 
και οιωπη στην ποίηση του Θαναση 
Ε. Μαρκοπουλου (Ανατυπον · ‘ Α- 
κτη , Λευκωσία 2001. Σειρά λογοτε­
χνική μελετης, 24), 3. Θωμά Γαβρι- 
ηλιδη ’ΝΑΟΥΣΑΝ ΑΚΡΟΤΟΜΟΝ 
ΠΕΤΡΑΝ · Ναουσαικα Σημειώματα 
Ναουσα 2001). Θερμες ευχαριστίες!

ΝΕΕΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
ΟΩΜΑ ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ

•■ΝΑΟΥΣΑΝ ΑΚΡΟΤΟΜΟΝ... ΠΕΤΡΑΝ
Μι ξ»χωριστή χάρο παραλαβαμ» 

ιν τχλινταιο ιτυνημα »00 ΙιβΟΟΤΟυ 
μας Καθηγητη Φιλολυγνυ και οκομυ 
ινυ »0· ιτυλνγραφωται00 Ισιυρικυυ 
I ρ i υ ν η τ η Κνυ θωμά I οβριηλιδη
NAOVJAN ΑΚΡ010Μ0Ν ΠΙ 

ΤΡΑΝ , ινα βιβλιυ ρι συλλογή Να 
υνσαικων 1 ηρι·ωρα»ων, που αφυ- 
ρυνν την γ» ιταν·»») Ρ^Κ πόλη

Προκκιτοι Χ·0 Ιστορικά Σημείωμα 
τα που δηροσιιυθηκαν κότα και­
ρούς στην Ιφημιριδα ΛΑΟΣ και 
στα Περιοδικό ΝΙΑΟΥΣΙΑ , κι απο­
τελούν συμβολή στην Ιστορία της Η­
ρωικής Πάλης Ναουοης

Στα περιεχόμενα του βιβλίου ο φι· 
λιστυρας Αναγνώστης μπορεί να 
διαβάσει σχετικά για τις Παραδόσεις 
για την Ιδρυση της Ναυυσας kui μι
ρικσυς σταθμούς στην Ιστορία της 
πόλης καθώς και για τους πρώτους 
Επώνυμους Ναουσαιους για τους 
Ναούς της πόλης, και napa πολλά α- 
λλα σχετικά με τη Ναουσα και τις ι­
στορικές καταβολές της1 Στο τέλος 
του βιβλίου ο Συγγραφέας παραθέ­
τει την σχετική Βιβλιογροφια, Ευρε­
τήριο και Πίνακα Περιεχομένων

Το βιβλίο αυτό χρησιμότατο εν 
πολλοις, αποτελεί την πρώτη συγκε-

NKOYCXN
ΚΚΡΟΤΟΜΟΝ ... ΠβΤΡΚΗ

ιεκΟΎ < αΙΚΑ »'»·> π »l’i α ' *

νιρωτικη έκδοση Σημειωμα-των. 
σχετικών με την Ιστορία της Νά­
ουσας και τα Τοπικά Γραμματα αλλα 
και η Ιστορία μας, οφείλουν Χαρητες 
στον Ιστορικό Οωμα Γαβριηλιδη γι 
αυτή την Πνευματική του Σπονδή 
στην Ηρωική Ναουσα!

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ “ΟΚΤΩ
Οκτώ Σύγχρονοι Ποιητές της 

Θεσσαλονίκης, Ανθολογούνται 
σε μια καλαίσθητη έκδοση με τον 
συμβολικό τίτλο ΌΚΤΕΤΟ '!

Αναμεσα τους και δυο δικοί 
μας Πνευματικοί Ανθρωποι, ο 
Λεύτερης Π. Κιντζονιδης και ο 
Δημητρης Μπρουκουμης!

Την Ποιητική Ανθολογία, που 
αποτελεί έκδοση του Περιοδικού 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ . Προλογίζει 

ο Μιχαλης Σταφυλας. ενω υπάρ­
χει και Εισαγωγικό Σημείωμα της 
Αναστασίας Κυνηγοπουλου - Κα-
ραπαπα

Οι Οκτώ Σύγχρονοι Ποιητές 
που Ανθολογούνται είναι οι Λεύ­
τερης Π. Κιντζονιδης (με 10 ποιή­
ματα του), Γιάννης Κ. Χατζηιωαν- 
νου (8 ποιήματα), Ποπη Αντωνίου 
- Σφαλαγκακου (8), Δημητρης Κ. 
Μπρουκουμης (8). Μπεττυ Μαλλι­
ού (8), Θεόδωρός Σαντας (6), Να- 
τασα Καραπαπα (9). Αγγελική Χω- 
λιδου - Μουστάκα (7).

Πρόκειται για μια Ποιητική Α-

»

Π09ητίΛή
ν ' ■* ■ ' ,φιί'· - ■**

k Â
νθολογια οπού προβάλλονται τα 
ωραιότερα κομμάτια των Ποιητών 
μας και πρεπει να αποτελεσει βα­
σικό αποκτημα για κάθε Βιβλιο­
θήκη συγχρόνου Πνευματικού Α­
νθρώπου.

Δ.Ι.Κ.

Τον Ποιητη Μάρκο Μεσκο πα­
ρουσίασε ο Ενιαίος Φορέας Πολιτι­
σμού Βερροιας σε εκδήλωσή που 
διοργανωσε την Παρασκευή 18 
Μαιου στο ΧΩΡΟ ΤΕΧΝΩΝ. Τον ποι­
ητή παρουσίασε ο Συμπολίτης μας 
Φιλολογος και Ποιητης Θανασης 
Μαρκοπουλος ενω ο Μάρκος Με- 
σκος διαβασε ποιήματα του.

* Ο ΜΑΡΚΟΣ ΜΕΣΚΟΣ γεννήθηκε 
το 1935 στην Εδεσσα, τα παλια 
Βοδενα, οπού και τελείωσε τις Εγκύ­
κλιες Σπουδές του. Εμεινε για ενα 
διάστημά στο Εμπορικό του πατέρα 
του και το 1965 κατεβηκε στην Αθή­
να. Εργάστηκε ως Γραφίστας. Επι­
μελητής Εκδόσεων και Καλλιτεχνι­

κός Διευθυντής σε Διαφημιστικό 
Γ ραφεία, ενω ενδιάμεσο εκανε αρκε­
τές δουλείες του ποδαριού. Το 1981 
επεστρεψε στη Θεσσαλονίκη. Εγρο- 
ψε Ποίηση (πρώτη Συλλογή Πριν 
απο το θανατο . 1958). Πεζά Κείμενα 
και Δοκίμια προσωπικών αφορμησε- 
ων Υπήρξε Μέλος της Ομάδάς του 
Περιοδικού της Αθήνας “Σημειώ­
σεις και της Εκδοτικής Ομάδάς των 

Χειρογράφων στη Θεσσαλονίκη 
Εργασίες του. ακόμα, δημοσιεύτη­
καν κατα καιρούς στον Τύπο της ιδι­
αίτερης πατρίδας του. σε Ανθολο­
γίες και Περιοδικά, ενω ποιήματα 
του μεταφράστηκαν σε ξενες γλώσ­
σες.

Λπο την Ενωση Καλλιτεχνικών Φωτογράφων Κ. Δ. Μακεδονίας

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ 
ΣΤΟ ΚΑΖΑΝΛΙΚ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΕΙΑ
Το τριήμερο του Αγιου Πνεύ­

ματος (1-4 Ιουνίου) η Ενωση Καλ­
λιτεχνών Φωτογράφων Κεντροδυ- 
τικης Μακεδονίας διοργανωνει Α­
ποστολή στο Καζανλικ της Βου­
λγαρίας με σκοπο να παραδωσει 
τρόφιμα στα παιδια του Ορφανο­

τροφείου της Αδελφοποιημενης 
με την Βερροια πόλης της Βου­
λγαρίας. Οποιος ενδιαφερεται να 
συμμετέχει με την προσφορά του. 
μπορεί να παραδωσει τρόφιμα σ’ 
ολα τα Φωτογραφεία Βερροιας. 
Ναουσας και Αλεξάνδρειάς.

Η ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΗΤΕΡΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡ, “ΕΤΙΑ”
Την Κυριακή 13 Μαιου 2001 οι Η- 

λιωμενες του Προγράμματος Ε­
ΣΤΙΑ της Δημοτικής Επιχείρησης 
Πολιτισμού Βερροιας γιόρτασαν την 
Γιορτή της Μητέρας.

Οι Ηλικιωμένες - Μητερες πέρα­
σαν ενα ευχάριστο πρωινό, σε ζεστό 
και οικογενειακό κλίμα. Για άλλη μια 
φορά χαρηκαν. συγκινηθηκαν αλλα 
πάνω απ ολα αισθανθηκαν οτι υπάρ­
χουν Ανθρωποι που νοιάζονται γι’ 
αυτές. Ανθρωποι που είναι κοντά 
τους.

Η εκδήλωσή πραγματοποιήθηκε 
στο Τουριστικό Περίπτερο “ΕΛΙΑ ο­
πού οι Ηλικιωμένες προσηλθαν και 
αποχώρησαν συνοδευομενες από το 
Προσωπικό του Προγράμματος.

• Ευχαριστήριο: Η Δ.Ε.ΤΟ.ΠΟ.Κ.Α.

ευχαριστεί θερμά το Ανθοπωλείο
ΤΕΛΗΣ για την προσφορά λουλου- 

διων τα οποία μοιράστηκαν στις Η­
λικιωμένες - Εξυπηρετούμενες του 
Προγράμματος “ΕΣΤΙΑ “.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ 
ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ

Η Ελληνική Ορνιθολογικη Ε­
ταιρεία στα πλαίσια των Εκπαι­
δευτικών της Εκδρομών διοργα- 
νωνει Εκδρομή στην Λέσβο, απο 
1 εως 4 Ιουνίου. Πληροφορίες 
στα Γραφεία Θεσ νίκης (Καστρι- 
τσιου 8. τηλ. 031-244245).

βερροιακα σημειώματα
Υπό ΔημητρΙου Βενετικού

/ Κοθι φορά που στριμωχνο 
μαι στην γωνία, βλίπω τα όρια 
μου να πλαταίνουν ως Οαλασσα

/ Γινυμαι έρμαιο των κύμα 
των που ζητυυνί τον αφανισμο 
του.

/ Ετσι ίγινε, να προχθις το 
βράδυ, οπού η αγκαλια του Mo 
ρφιο σταΟηκι για μένα μια παγι 
δα

' Λησμόνησα οτι τα Λόγια
μυυ ϋπευθυνοιανι σι Lvov Αλλο 
Κοσμσ κι οτι η Αληθι ια τους εχει
το Βάρος που τους Αρμυζ» ι

' Μιλούσα Ορκους και δι ν το 
αντεληφΟην.

/ Με τα Φιλία, τα Χαδια τις 
Υποσχέσεις και τα Δακρια. ξαφ

νυυ ξύπνησα πάνω ατιο την Κα· 
ταστροπολιιεια »πς Βερροιας. να 
πι ιω αναμι σα οτα Αι ρίκα της Νυ· 
χταςΙ...

Ιρυμιίγμινυς αναζήτησα 
την Οαλασσα

/ Η τρομάρά εγινι ϊρομος κι
I φι ρε την Αγωνία του πνιγμού 

ζ Οι στιγμές των τυψιων με
βολυδι ρναν σε Χαη και Αβύσ­
σους.

ζ Ωσπου Γαληνιμενος. ενοι·
ωσα το υπεροχα δάχτυλο της Βα· , 
σιλισοας των Χρυσάνθεμων να 
μου χαϊδεύουν τα μαλλια!...

ζ Τότε Γνώρισα Την Μοιρο 
Μου...

Η ΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ θ. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
Δυο Ανάτυπά Αφιερωμένα στην 

Ποίηση του θαναση Ε Μαρκοπου- 
λου κυκλοφόρησαν αυτές τις μερες 
στην Κύπρο·

Συγκεκριμένα, ο γνωρισμος μας 
Λογιος Γιωργος Κ Μυαρης δημοσί­
ευσε το Περιοδικό Ακτή (Λευκω­
σία 2001 - Σειρά λογοτεχνικής μελέ­
της 24). την εργασία του ΤΟ ΠΕ­
ΡΙΣΤΡΟΦΟ ΤΗΣ ΣΙΩΠΗΣ - Λογος και 
σιωπή στην ποίηση του θαναση Ε 
Μαρκοπουλου . η οποία και κυκλο­
φόρησε και σε Ανάτυπο!

Επίσης στην ειδική έκδοση Ανά­
τυπο. ΈΛΛΗΝΟΜΟΥΣΕΙΟΝ . ο Γ. 
Μυαρης Ανθολογεί τον Ο. Μαρκο- 
πουλο. παρουσιάζοντας ποιήματα 
του απο το σύνολο του Εργου του! 
Ανθολογούνται ποιήματα του Συ­
μπολίτη μας Ποιητη απο τις Συλλο­
γές του ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΕΞΟΔΟΥ”. 
1982 (2 ποιήματα). ΤΟΥ ΑΝΤΑΠΟ­
ΚΡΙΤΗ ΜΑΣ . 1985 (3) ΜΟΝΤΕΛΟ 
ΣΩΜΑΤΟΣ . 1988 (4). ΑΝΟΙΓΜΕΝΗ 
ΦΛΕΒΑ“ . 1991 (11). ΤΟ ΠΕΡΙΣΤΡΟ­
ΦΟ ΤΗΣ ΣΙΩΠΗΣ". 1996 (13). ( Α­
κτή . Ετος ΙΒ . τ. 46. Ανοιξη 2001).

Απο την Συλλογή Το ΠΕΡΙ­
ΣΤΡΟΦΟ ΤΗΣ ΣΙΩΠΗΣ . επιλέγουμε 
το ποίημα “ Τώρα η μοναξια :

“Τώρα η μοναξια δεν είναι η κο­
πέλα του αλλοτινου καιρού με το ε­
λάχιστο κοκκιναδι στο μάγουλο που 
την έπαιρνες το κατόπι εκλιπαρώ­
ντας το βλέμμα της κι όταν την κέρ­
διζες στο κίτρινο του φεγγαριού 
αφηνόσουν σαν αμμουδιά στα κύμα­
τα των χεριών της . Τώρα η μοναξια

σε στριμώχνει καταμεσής του δρό­
μου στον αγοραίο συ-νωστισμο σου 
δίνεται απεγνωσμένα και δεν πα να 
ουρλιάζεις σα ζωο εσυ εκείνη επιτε- 
λει το έργο της εν ψυχρω κι υστέρα 
αποσυρεται στη γωνία γλείφοντας 
τα ματωμένα της δάχτυλά '.

• Ο ΘΑΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥ-
ΛΟΣ γεννήθηκε το1951 στα Κρανι- 
δια Κοζάνης. Σπούδασε Αρχαία Ελ­
ληνική και Νεοελληνική Φιλολογία 
στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και 
σήμερα εργάζεται ως Καθηγητης 
στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, 
στη Βερροια. Ποιήματα και Κριτικά 
του Κείμενα γύρω απο τη Μεταπο-

ΧΑΝΤΜΠΟΑ
* Α1 ΑΝΔΡΩΝ - PLAY OF­

FS: Μετά το θριαμβευτικό πέρα­
σμα του ΦΙΛΙΠΠΟΥ απο την Κα­
τερίνη, και την άνετη νίκη επι 
του ΚΙΛΚΙΣ με 25-18, η Ομαδα 
μας εισηλθε στην διαδικασία 
των τελικών με τον ΔΟΥΚΑ Ε­
τσι, στον πρώτο αγώνα (18 5) 
στην Αθήνα ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ πα­
ρουσιάστηκε κουρασμένος με α­
ποτέλεσμα να ηττηθει απο τον 
ΔΟΥΚΑ με 32-20. Την π. Δεύτε­
ρα 21 5 ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ παρουσιά­
στηκε αλλαγμένος και παίζο­
ντας καλό χαντμπολ νίκησε τον 
ΔΟΥΚΑ με 26-18. Ο Αγώνας Συ­
νεχίζεται...

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Στην ΒΕ­

ΡΟΙΑ αρεσει το σκοτσεζικο 
ντουζ Εχασε (13 5) μέσα στην 
ΚΟΖΑΝΗ με 2-1. ενω εφερε ισο­
παλία 1-1, μέσα στη ΝΑΟΥΣΑ 
(20 5). Αγωνία...

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
• ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373): Αυ- 

τες τις μερες. η νεα θεραιον της 
θρυλικής ταινίας ”0 ΕΞΟΡΚΙ- 
ΣΤΗΣ (Αιθ. 1) και ταυτόχρονα η 
ελληνική ταινία * Ροζ Ολοτα­
χώς (Αιθ. 2). Ακολουθεί η πο­
λυσυζητημένη ταινία “ΟιπΙβ - η 
πένα της αμαρτίας (Γνωρίστε 
τον Μαρκησιο Ντε Σαντ).

Ο
ωkl
ο
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<

λεμικη Ελληνική Ποίηση και Πεζο­
γραφία δημοσιεύτηκαν κατα καιρούς 
στα Περιοδικά Έλιτροχος . Εμβο- 
λιμον . Εντευκτήριο”, ”Η Λέξη . Ο 
Παρατηρητής , "Παρε-μβαση . 
Τομές ’, "Το Τραμ

Ποιητικές Συλλογές: "Απόπειρα 
εξοδου 1975 - 1981 (Σύγχρονη Ε­
ποχή. Αθήνα 1982), Του ανταποκρι­
τή μας (Σύγχρονη Εποχή, Αθη-να 
1985), Μοντέλο σώματος (Σύ­
γχρονη Εποχή, Αθήνα 1988, 1989), 
Ανοιγμένη φλέβα ' (Παρατηρητής, 

Θεσσαλονίκη 1991), “Το περίστροφο 
της σιωπής (Τα τραμακια. Θεσσα­
λονίκη 1996).

Μελετες: Τα πρόσωπα του δρά­
ματος στο πεζογραφικο έργο του 
Μάριου Χακκα ζ,Τα τραμακια. Θεσ­
σαλονίκη 1995), "Βιβλιογραφία Νί­
κου - Αλεξη Ασλανογλου 1948 - 
1996 ' (Παρέμβαση. Κοζάνη 1996).

ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ 
ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ Π.Ε.

ΒΕΡΡΟΙΑ 22 (NAH)
Απο τη ΝΑ Ημαθίας (Δ νση 

Διοικητικών Υπηρεσιών · Τμήμα Προσωπικού) 
ανακοινώνεται οτι στο Νομαρχιακό 
Κατοστημα Η·μοθιος (Μητροπολεως 44 Βερ- 
ροιο ισόγειό) αναρτηθηκαν απο 22-5-2001 οι 
Προσωρινοί Πινο-κες Απορριπτεων 
Καταταξης και Διοριστεων των Υποψήφιων 
Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης γιο πλήρωσή 
θεσεων του Νομού μας. με σειρά προτεροιο- 
τητας. όπως αυτές ονοφεροντοι στην 
Προκήρυξή 5 4Κ 2001 ιΦΕΚ 51 15 2-2001 
Τεύχος Προκηρυ-ξεων ΑΣΕΠ

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ
ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40 - 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδοτης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τυπου Β. Ελλάδος 

Αποστολου Παυλου 8 
τηλ. 22434 - 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφειον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΟΑΣ - Α. ΜΠΟΥΟΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ............................. 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ. ΤΡΑΠΕΖΩΝ.
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50 
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία

Χειρόγραφα δημοσιευμένα η 
μη δεν επιστρέφονται
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Ολες οι Οργανώσεις σε κινητο­

ποίηση και κυρίως σε αναζητηση κά­
ποιος λύσης: να μειωθεί το μεγεθος 
του κακού. Στις τέσσερις η ωρα το 
πρωί ενα συνεργείο της ΕΠΟΝ έγρα­
φε συνθήματα για το 'καινούριο έ­
γκλημα που διαπραττουν οι Γερμα­
νοί εις βάρος του Λαού” στο σπίτι 
του κ. Ιωάννη Χατζικου και του κ. 
Χριστοδούλου. Αυτοί οι δυο, τοίχος 
παντα. θα είχαν κάποιο σύνθημα 
γραμμένο αφού ήταν οι μονοί σοβα­
τισμένοι στην Οδο Βέρμιου απέναντι 
απ το σπίτι μας. Ενας ΕΠΟΝιτης 
χτύπησε συνθηματικό την πόρτα 
μας και μου είπε πως. μαζί με τον 
Κώστα Μάκρη, που εκείνο το βράδυ 
είχε μείνει στο σπίτι μας. να πάμε 
νωρίς το πρωί στο χώρο της συγκέ­
ντρωσης για να βοηθήσουμε.

Στο κέντρο της Πλατείας Τσε- 
ρμενιου, υπήρχε ενα καφενείο και 
αρκετα δέντρα. Γύρω - γύρω απ τα 
δέντρα οι Γερμανοί είχαν δεσει χο­
ντρά σχοινιά, στα οποία θα εδεναν 
τα επιταγμένα ζωα. Τους δρομους 
που οδηγούσαν στην πλατεία, και 
ήταν πολλοί, τους φρουρούσαν Γε­
ρμανοί "Πεταλαδες”. Η είσοδος στην 
πλατεία επιτρεπονταν μονο σε αυ­
τούς που είχαν μαζί τους κάποιο ζώ­
ο. Πριν μπούμε μέσα στο χώρο της 
συγκέντρωσης ήρθαμε σε επαφή με 
τις ΕΠΟΝιτικες Οργανώσεις της γύ­
ρω περιοχής και μπήκαμε σε ενα 
γνωστό σπίτι απ οπού παρακο­
λουθούσαμε Ολη την κίνηση. Σε λίγο 
ήρθαν τα μέλη της Επιτροπής Κρί­
σης και σε συνεχεία πολλά φορτη­
γά αυτοκίνητα. Υστερα απο μια ωρα 
αρχισαν να ερχεται ο κοσμος με τα 
ζωα.

Η διαδικασία ήταν η έξης: Ο κά­
τοχος του ζώου περνούσε σέρνο­
ντας το ζωο μπροστά απ την Επι­
τροπή. Αν η Επιτροπή Κρίσης το έ­
κρινε κατάλληλο (συνήθως έπαιρναν 
τα νεα και καλοθρεμμένα) ένας Γε­
ρμανός με την πένσα του κάρφωνε 
στο αυτί του ζώου μια κονκάρδα και 
ένας άλλος το εδενε στο σχοινί. Ο ι­
διόκτητης του ζώου μόλις εβγαινε 
εξω απ το χώρο της συγκέντρωσης 
εκλεγε με μαύρα δακρυα αφού το 
ζωο αυτό ετρεφε την οικογένεια 
του. αν ήταν βόδι με το όργωμα και 
γελαδα με το γαλα του το είχαν πά­
ρει.

Οταν γέμισαν τα σχοινιά απο ζωα 
ήρθαν τα αυτοκίνητα και τα φόρτω­
σαν. Η διαλογή συνεχίζονταν. Τα 
σχοινιά γέμιζαν, τα αυτοκίνητα φόρ­
τωναν. Η πλατεία και οι έκτος του 
χώρου της κρίσης δρομοι, γύρω απ 
την πλατεία, ήταν γεμάτοι απο ζωα 
που οι κάτοχοι περιμεναν να ερθει η 
σειρά τους. Στην είσοδο των δρόμων 
οι σκοποί έδιναν για το κάθε ζωο έ­
ναν αριθμό στο ιδιόκτητη. Και ενω ό­
λα, οχι μονο φαίνονταν, αλλα ήταν 
μαύρα και τραγικό γι αυτούς που 
τους έπαιρναν τα ζωα. φτάνει τρέχο­
ντος ένας ΕΠΟΝιτης και μας λεει οτι •
ακούσε μια συζητηση που εκανε μια 
παρέα για κάποιες μύγες που αγρι­
εύουν και τρέχουν σαν τρέλα τα γε­
λάδια για να μην τα τσιμπούν αυτές 
οι μύγες . Αυτό ήταν. Τα πραγματα 
μπορούσαν να αλλάξουν Και οι δυο 
ξεραμε οτι το Μαη τα γελαδια τα 
πιάνει η μύγα” συνεπώς δεν εμεινε 

παρα να βρεθεί τροπος να φερουμε 
έστω μερικες απ αυτές τις μύγες 
στο χώρο της συγκέντρωσης. Δεν ε- 
πρεπε να χαθεί πολύτιμος χρονος
Την ίδια ωρα στείλαμε τον ΕΠΟΝιτη 
να φωνάξει εναν απ αυτους που συ­
ζητούσαν για να μας πει πως μπορεί 
να γίνει πράξη αυτή η σκέψη. Σε λί­
γη ωρα ο ΕΠΟΝιτης μας εφερε εναν 
καταγανακτησμενο. τον κ. Τσιουλια. 
κρεοπώλη στο επάγγελμά, δεν θυμά­
μαι το μικρό του με τον οποίο οργα­
νώσαμε τη ολη δουλειά. Στο μεταξύ 
ο Μακρης εφυγε να τακτοποιήσει ο­
ρισμένα πραγματα γιατί θα εφευγε 
να καταταγει στον ΕΛΑΣ

Πρώτη ενεργεια να πειστεί ο 
Τσουλιας να πάει μαζί με το παιδια 
για να δείξει ποιες μύγες να μαζέ­
ψουν. Αφού του εξηγησα το σχέδιο, 
δεχθηκε μετά χαρας. Αυτό που εμει- 
νε ακόμα να κάνουμε να αναλαβουν 
επειγόντως τα μέλη της Οργάνωσης 
της ΕΠΟΝ Τσερμενιου. που αρκετα 
ήταν μαζί μας, να συγκεντρώσουν ο- 
σο το δυνατόν περισσότερα Αετό­
πουλα και μικρούς ΕΠΟΝιτες μπο­
ρούσαν και να συγκεντρωθούν στο 
Μύλο του Νταλλη. Να βρουν κάμπο­
σο κουτιά η κουτές απο τσιγάρο και 
απο σπίρτα. Υστερα απο μια ωρα και 
κάτι, τα Αητοπουλα και οι ΕΠΟΝιτες 
απο διάφορες κατευθύνσεις, ο ένας 
μετά τον άλλο έμπαιναν με τα κουτιά 
στο χέρι γεματα χαρα στο σπίτι του 
Αλεξη. Αφού ξεκουράστηκαν λίγο 
μεταγγίσαμε όλες τις μύγες σε τρία 
κουτιά Τα σχοινιά ήταν γεματα με 
ζωα και Επιτροπή έτρωγε αμέριμνη 
το μεσημεριανό της φαγητό. 
Ακούστηκε το βουητο των αυτοκίνη­
των, Επρεπε να βιαστούμε. Με χί­
λιες προφυλάξεις αναμεσα απ’ τα 
ζωα μπήκαμε, δυο Αητοπουλα και 
εγω, μέσα στο χώρο με τα δεμενα 
ζωα και με τροπο ανοίξαμε ο καθέ­
νας το κουτί με τις μύγες. Τις σωτή­
ριες για πολλούς μύγες. Σε λίγα λε­
πτά είχε γίνει κάτι το απροσδόκητο 
και για μας που το επιδιώκαμε. Ποτέ

Του ΝΙΚΟΥ ΚΟΓΙΑ
δεν φανταστήκαμε οτι μπορούσε να 
συμθει ενα τέτοιο πραγμα.

Οι γελάδες και ειδικά τα μοσχά­
ρια. σήκωναν ψηλά την ουρά και έ­
ξαλλα απο το φοβο της μύγας, 
φρούμαζαν, μουγκάνιζαν και κόβο­
ντας τα σχοινιά της περιφραξης η το 
καπίστρι, το έβαζαν στα ποδιά παίρ­
νοντας σβαρνα τα ζωα που περιμε- 
ναν στη σειρά και αυτα με τη σειρά 
τους εσερναν αυτους που τα κρα­
τούσαν. Τα ζωα εξαγριωμένα έτρε­
χαν προς τους εξοδους της πλατεί­
ας και οι γύρω δρομοι γέμισαν απο 
τα έξαλλα ζωα και λίγο αργότερα 
πολλοί δρομοι της πόλης γέμισαν 
απο ζωα που ετρεχαν. Οι Γερμανοί 
βλέποντας αυτό το απρόσμενο θέα­
μα τα έχασαν. Δεν ήξεραν τι ακρι­
βώς συνέβη. Εβριζαν και απειλού­
σαν. Εβλεπαν να ναυαγεί το σχέδιο 
τους και με σπασμωδικες κινήσεις 
προσπαθούσαν να επαναφέρουν τα 
πραγματα στην αρχική τους θέση. 
Εριξαν μια φωτοβολίδα. Υστερα απο 
ενα τέταρτο ήρθαν ενισχύσεις για 
να ενισχυσουν τις φρουρές των δρό­
μων που εμπόδιζαν τα ζωα να μην 
φυγουν απο το χώρο της πλατείας. 
Ομως το κακό είχε γίνει. Πολλά ζωα 
απο αυτα που ήταν δεμενα στην πε- 
ριφραξη και πολύ περισσότερα απο 
αυτα που περιμεναν να περασουν 
ηδη ετρεχαν τους δρομους για το 
σπίτι η τα χωραφια. Σε λίγο ήρθε η 
νύχτα. Και το σκοτάδι που πύκνωσε, 
είχε σκεπάσει τα παντα μαζί και τις
πολλές δεκάδες πολύτιμα ζωα.

• · ·

Σε ολους τους Ημαθιωτες Αντι­
στασιακούς είναι γνωστό οτι η Νο­
ούσα Απελευθερώθηκε ενα μήνα και 
πλέον πριν απο τη Βέροια. Αν θυμά­
μαι καλα ήταν 3 του Σεπτέμβρη. Η 
είσοδος των Ανταρτών στην πόλη 
της Ναουσας εγινε απο αρκετούς 
δρομους. Η δίκη μας μονάδά δια- 
νυκτερευσε στο Μεγα Ρέμα και στην 
πόλη μπήκαμε απο την πλευρά των 
Νεκροταφείων. Πριν φτάσουμε όμως 
στην πόλη μας περιμενε μια ευχάρι­
στη έκπληξη. ΕΠΟΝιτες και κυρίως 
Αετόπουλα πολύ ωρο πριν φτά­
σουμε εμείς ξεχύθηκαν στα γύρω α­
μπέλια και άλλοι με καλαθια. άλλοι 
στην ποδιά και άλλοι με τα χέρια εί­
χαν κάνει κατα μήκος του δρομου 
διάφορους σωρούς απο σταφύλια, 
σύκα και καρύδια και μας προσφε- 
ραν Τα δεχομασταν με μεγάλη χα­
ρα. Ηταν μια μεγάλη ανακούφιση 
υστέρα απο το ξενυχτι εν αναμονή 
της μεγάλης μέρας και την πορεία. 
Οταν τελείωνε ο σωρός τα Αετό­
πουλα και οι ΕΠΟΝιτες ακολουθού­
σαν τη φαλαγγα. Μαλιστα πριν 
μπούμε στην πόλη κοντά στα Νε­
κροταφεία εγινε μια ανασύνταξη της 
μονάδάς μας αε κανονικές τριάδες 
κλπ. Το ίδιο έκαναν τα Αητοπουλα 
με τους ΕΠΟΝιτες. Εκαναν και αυτα 
τριάδες και ακολούθησαν τη μονάδά 
μας μέχρι το γήπεδο. Μετά τη διά­
λυση του σχηματισμού έστησαν το 
χορο τραγουδώντας το τραγούδι
Απάνω στα ψηλά βουνά Αντάρτες 

ΕΠΟΝιτες παλεύουν για τη Λευτεριά 
Ελλαδας μας χτυπώντας τους φασί­
στες... κλπ.

• · ·

Ενα μήνα αργότερα αποσπαστη- 
κα στην Ομαδα Μεραρχιών και στις 
15 Οκτωβρίου, με εντολή της κατε- 
βηκα στη Βέροια προκειμενου να ορ­
γανώσουμε μαζί με τον Κώστα Μπα- 
λαρη απο την Αλεξάνδρειά και τον 
Λαζαρο Ιλιαδη απο τη Βέροια, Λογι­
στή στην ΕΤΑ. τα δυο θασικα Κέ­
ντρα Ανεφοδιασμού του μονίμου Ε­
ΛΑΣ. Ο καθένας ανελαβε να οργα­
νώσει σε συνεργασία και ευθυνη της 
Νομαρχιακής Επιτροπής της Επιμε­
λητείας Του Αντάρτη (ΕΤΑ) τον το­
μέα που του είχαν καθορίσει. Ο 
Μπαλαρης την Επιμελητεία του Υλι­
κού Πολέμου και εγω με τον Λαζα­
ρο Ιλιαδη την Επιμελητεία Ανεφο­
διασμού. Δυο μερες πριν την Απε­
λευθέρωση της Βέροιας είχαν λυθεί 
και οι τελευταίες λιπτομερειες. Την 
επόμενη της Απελευθέρωσης η Ε­
πιμελητεία Υλικού Πολέμου εγκατα­
στάθηκε στο πρώην καταστημα 
Στρουμτσα και του Ανεφοδιασμού 
στις αποθήκες του κ. Μπαλακωτσου 
στην Πλατεία Πλάτανων. Απο το 
Χάνι του κ. Καραγεωργιου μέχρι και 
το καφενείο που είναι κάτω απο την 
Εργατική Εστία.

Η Επιμελητεία του Αντάρτη 
(ΕΤΑ) με βάση τη 'δέκατη ανεφο- 
διαζε με τα αντίστοιχα προιοντα 
την Επιμελητεία των Μονάδων του 
μονίμου ΕΛΑΣ. Αναμεσα στα προϊό­
ντα που εφερνε η ΕΤΑ ήταν οι πα­
τάτες, τα κρεμμύδια κλπ αγροτικά 
προιοντα. Ο Οκτωθρης και ο Νοέ­
μβρης ήταν οι κατ εξοχην μήνες 
συγκομιδής της πατατας κυρίως 
της ορεινής. Η χρονιά εκείνη ήταν 
ευνοϊκή για την παραγωγή της πα­
τατας. Αφού ήταν πλούσια η σοδειά 
αντίστοιχη ήταν και η δέκατη . Και 
• δέκατη την εποχή εκείνη σημαινε 
φορολογία 10% επι της παραγωγής 
κοθε παραγομενου προιοντος. Αυτή 
η μορφή φορολογίας επιβάλλονταν 
και προπολεμικά Αφού λοιπον, η

Συνέχεια στην 4η οελίδο

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυ­
ρίων Βερροιας, με εξαιρετική επι­
τυχία με τα Μέλη του και τις Φι-λες. 
στις 15 Μαίου ήμερα Τρίτη, πραγμα­
τοποίησε με δυο λεωφορεία ημερή­
σια Εκδρομή στη Χαλκιδική οπού 
επισκεφθηκαν διάφορά αξιοθέατα 
της περιοχής Κατ αρχήν εγενετο 
Προσκυνηματικη Επίσκεψη στο Μο­
ναστήρι της Αγιας Αναστασίας. Κα­
τόπιν οι Εκδρομείς επισκεφθηκαν τα

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 3 (NAH)
Απο τη Δ νση Γεωργίας Ν. Ημαθί­

ας ανακοινώνεται οτι και κατα την 
τρέχουσα χρονιά θα λειτουργήσουν 
οι Παιδικές Κατασκηνώσεις στην 
Κατασκήνωσή του Υπουργείου Γεω- 
ργιας που βρίσκεται στο Σούνιο Ατ­
τικής και θα είναι ΔΩΡΕΑΝ

Δικαίωμα συμμέτοχης στις Κατα­
σκηνώσεις έχουν παιδια Υπάλληλων 
η Συνταξιούχων του Υπουργείου Γε­
ωργίας καθώς και Αγροτών (Γε-ωρ- 
γων. Κτηνοτροφών. Δασεργατων και 
Ψαραδων) θασει των Αιτήσεων που 
θα υποβάλλουν οι Γονείς και μονο 
εφ οσον αυτα

- Είναι ηλικίας 7 εως 15 χρόνων 
βεβαιωμένης με Πιστοποιητικό Γέν­
νησης. δηλαδη παιδια που γεννήθη­
καν απο το 1986 μέχρι και το 1994

- Δεν πασχουν απο καποια μετα­
δοτική η ψυχική αρρώστια η άλλο αί­
τιο που θα βεβαιώνεται με Γνωμά­
τευση Γ ιατρού.

- Για τα παιδια των Αγροτών απαι­
τείται Βεβαίωση απο το Δήμο η το 
Συνεταιρισμό η τον Αγροτικό η Δα­
σικό Σύλλογο που ανήκουν οι Γο­
νείς. οτι αυτοί πράγματι είναι Αγρό­
τες.

Επίσης τα παιδια που θα λαβουν 
μέρος στην Κατασκήνωσή θα πρεπει 
να έχουν μαζί τους το Ατομικο Βι­
βλιάριο Υγείας, οπού αυτό είναι δυ­
νατόν απο πλευράς Ασφαλιστικού 
Φορέα

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΓΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΙ
1η Απο 18 Ιουνίου μέχρι 6 Ιουλίου
(μικτή αγοριων - κοριτσιων ηλι­

κίας 7-11 χρόνων)
2η. Απο 6 Ιουλίου μέχρι 23 Ιουλίου
(μικτή αγοριων - κοριτσιων ηλι­

κίας 7-11 χρόνων)
3η Απο 23 Ιουλίου μέχρι 13 Αύ­

γουστου. (αγοριων ηλικίας 12-15 
χρόνων)

4η Απο 13 Αυγουστου μέχρι 31

! ΤΟ ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΚΕΛΕΣΙΔΗ 
ΐ ΣΤΟ ΓΙΑΝΝΑΚΟΧΩΡΙ ΝΑΟΥΣΑΣ

Βάλε κρασί κι εχε μου πα­
ρέα Οινοχοε, άνοιξε ΜΕΡΧΑΛΙ 
και ΚΡΑΣΤΑ και ΣΑΜΠΑΝΙΤΣΑ'

I ”... Πίνεις το κρασί σου με 
τον Μερχαλη. τον Μπρούσκο 
Αρχοντα και δούλο της αμπέ­
λου...

Τρία κρασια κυκλοφορεί 
δώδεκα μήνες τώρα, η 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΚΕΛΕΣΙΔΗ και εως 
το Πασχα θα διανέμεται το

ι ΜΕΡΧΑΛΙ Λευκό, σαν καταρρά­
κτης, ολα απο την Διονυσιακή 
ποικιλία Αχ! Ξινο-μαυρο.

Κρασια απο αμπέλια ιδιο­
κτησίας Κώστα Κελεσιδη, βιο­
λογικής καλλιέργειας, προιο- 
ντος πιστοποιημένου και μ ενα 
μεράκι αθεράπευτο του 
Συμπολίτη μας, και εαν σκε- 
φτειτε οτι το παλαιό διώροφο 
πέτρινο σπίτι του σώθηκε, ανα- 
παλαιωθηκε. διαμορφώθηκε. 
Καβα ο 1ος οροφος. Χώρος Εκθε­
σιακός. γευσιγνωστικος. παραδει- 
σενιος, ενιαίος, με δυο τράπεζες 
απέραντες ο 2ος οροφος... Τότε ε­
λάτε να δοκιμάσουμε το Κρασί 
ΚΕΛΕΣΙΔΗ, ελάτε να γευτούμε τη 
γνώση του. τους κοπους του και 
αφού συνειδητοποιήσουμε πως το 
κρασί φροντίζει ο αμέθυστος 
Οινολογος Νικος Μπερσος, οι ετι­
κέτες - επιμέλειας Ακη Θωμαιδη · 
κοσμούνται με έργα του Γ. Μπα- 
δολα, τα κείμενα στις ετικετες. τις 
πλάτες των μπουκαλιων δια χει- 
ρος Η Τσεχου. τότε ελάτε να κα­

Πετραλωνα με τον Αρχάνθρωπο και 
αλλα ευρήματα και απο εκεί μεταθη- 
σαν στην Ακτή Διονυσίου οπού ε- 
γευματησαν. Μετά το γεύμα κα- 
τευθυνθηκαν στα Μουδανια και τέ­
λος στην Ποτιδαια. Η Φιλόπτωχος 
ευχαριστεί ολόθερμα τα Μέλη και τις 
Φίλες για την Συμμέτοχη τους στην 
Εκδρομή και εύχεται ΚΑΛΟ ΚΑΛΟ­
ΚΑΙΡΙ.

Δυγουστου (κοριτσιων ηλικίας 12-15 
χρόνων)

Μετά το τέλος και της τελευταίας 
περιόδου θα γίνει η Περίοδος των 
Οικογενειών απο 3 Σεπτεμοριου μέ­
χρι 23 Σεπτεμοριου με την παραχώ­
ρηση των εγκαταστάσεων για Φιλο­
ξενία χωρίς καμία επιβάρυνση, εφ 
οσον θα υπάρξει ενδιαφέρον

Η μεταφορά των Κατασκηνωτών 
βαρύνει οικονομικά τους ίδιους και 
γίνεται με μέριμνα της Δ νσης Γε­
ωργίας με πούλμαν που μισθώνονται 
για το σκοπο αυτό.

Οι Αιτήσεις υποβάλλονται ενα μή­
να τουλοχιστον πριν απο την έναρξη 
κάθε Κατασκηνωτικης Περιόδου στη 
Δ νση Γεωργίας Μητροπολεως 44 
Βερροια. 3ος οροψος. Γραφείο 4.

Οσον αφόρα τους Ομαδάρχες και 
Κοινοτάρχες θα ακολουθήσει νεα Α­
νακοίνωση

Υπόδειγμα αιτήσεων και λοιπά έ­
ντυπα υπαρχουν στη Δ νση Γεωρ­
γίας

Πληροφορίες Βαιος Βολιωτης 
τηλ. 0331 - 67281 (εσωτερικό 303).

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΑΣ
Στους Καλλιτεχνικούς Σχο­

λικούς Αγώνες 2000 - 2001 συμ­
μετείχαν με Βραβεία και Επαί­
νους. Μαθητές των 3ου και 4ου 
Λυκείων Βερροιας στους τομείς 
Θέατρου. Χορού (Μοντέρνου και 
Δημοτικού) και Εντεχνου Τρα­
γουδιού. Επίσης σε Πανελλήνιο 
Διαγωνισμό Ποίησης απεσπα- 
σαν 1ο. 2ο και 3ο Βραβεία 5 Μα­
θητές του 4ου Λυκείου Υπεύ­
θυνες των Καλλιτεχνικών Αγώ­
νων ήταν οι Καθηγητριες. του 
3ου Λυκείου Μαρκέλλα Μανία. 
Γυμναστρια. και του 4ου Λυκεί­
ου Αλικη Παπαδοπουλου. Γαλ­
λικών

θίσουμε ολοι μαζί, ν ανοίξουμε ε­
να μπουκάλι ΜΕΡΧΑΛΙ. μπρού­
σκο, ν ανοίξουμε δυο μπουκάλια 
ΚΡΑΣΤΑ. μπρούσκο, τρία ΣΑΜΠΑ- 
ΝΙΤΣΑ. ημιγλυκο. και σύντομα 
ΜΕΡΧΑΛΙ λευκό, τότε Υγιαίνετε. 
Πιείτε εξ ημών παντες . στήσετε 

εναν μεγάλο κυκλικό Χορο. χαμο­
γελώντας στον Διόνυσό, κερνώ­
ντας Κοσμους. νου και μέθη, κυ­
κλώσετε Οινοποιείο ΚΕΛΕΣΙΔΗ 
Τα τηλέφωνα 0332 - 51066, 0972 - 
408691 για τις ευχαριστίες.

ΓΙΑΝΝΑΚΟΧΩΡΙ 31-3-2001 
ΗΛΙΑΣ ΤΣΕΧΟΣ

I

Το Χειρόγραφο».
“Χρόνους πολλούς, πριν τη ση­

μαδιακή για κείνον Ανοιξη του 99, 
είχε ηδη καταφυγει στις "τραχείες 
ζώνες” της σκέψης.

Κι ενω θαρρούσε πως είχε πια 
συνελθεί, αυτογιατρευομενος, στη 
μονιά του απο τις πληγές του αγέ­
λαστου τοπίου των βιομηχανικών 
υπόστεγων, να που ξαναβρεθηκε 
να θιοπορει πάλι, δέσμιος των ανο­
μημάτων του, στο καθαρτήριο του 
ψυχικου ζοφου...

Νυχτερινή Βαρδια υπο τους στε­
ναγμούς των τροφίμων του αποχτη- 
νωμενου βιοπορισμού. Κουρνιαχτοί 
σοδουχων οξειδωματων αμμοβο­
λουν το κοπάδι των εγκλείστων.

θαμπό το συμφυρμό των εικό­
νων.

Εφιαλτικό θολές και άλογες οι 
σκεψεις του, την αγωνία του παρη­
γορούν με λογισμούς αυταπατης:

"Περασε καιρός πολύς... Εχουν 
αλλαξει τα χαρακτηριστικό μου... 
Εχω πλαστα στοιχεία στην ταυτότη­
τα μου... Δεν θα με αναγνωρίσουν... 
Είμαι ένας απ αυτους. Ανήκω στο 
ίδιο συναφι της παρακατιανής ρά­
τσας μου. Είμαι πάλι στο ποστο 
μου. Γνωρίζω, θυμούμαι τη δου­
λειά... Εκτελώ μ αγχωτικη ευσυνει­
δησία - πάλι - τα καθήκοντα μου... 
Δεν θα δωσω αφορμή να με ξεψα­
χνίσουν... Δεν ειμ εγω!...

Ομως, τα πραγματα - τώρα - του 
φαίνονται αποξενωμένα.

Οι ενδείξεις στους διακόπτες, 
στους σηματοδεικτες. στα αλαρμ 
ασφαλείας έχουν ξεθωριάσει η έ­
χουν σθηστει με τον καιρό. Τα μα- 
τια του δεν διακρίνουν πια τα σημά­
δια!... Κι είναι τοσο λιγοστο το φως! 
Οταν χρειαστεί να επεμβει, ποιο
κουμπί θα χειριστεί;...

• · ·

Πυρακτωμένη στους 800 βαθ­
μούς η αλουμινα. εκχυνεται απο 
τους περιστρεφόμενους κλίβανους 
- καταρράχτης φωτιάς - στις χοάνες 
των υδροψυκτων. Βυθισμένο στους 
ατμούς το Συγκρότημα Διαπυρω- 
σης '. Η μυρωδιά του μαζουτ και 
των καυσαερίων κυριαρχούν στην 
όσφρηση.

Οι ατμοί κι οι αναθυμιάσεις του 
ρευστου μετάλλου έχουν εισχωρή­
σει στην Αίθουσα Ελέγχου. Σκοτει­
νιάζει πιο πολύ ο χώρος. Οι ενδει­
κτικές λυχνίες, οι γραφίδες στους 
πίνακες, οι διακόπτες εξαφανίζο­
νται. Η ασφυξία εχει καταλαβει ο­
λάκερο το Χειριστήριο.

Ξεπορτίζει, ν ανασανει στο κατά­
στρωμα των καυστήρων, κι ερχεται 
αντιμέτωπος με τη φρίκη!

Μεσ απο τα μουγκρισματα των 
κινητήρων, φτάνουν στ αυτια του 
ουρλιασματα ανθρώπων! Οι προβο­
λείς του υπόστεγου δεν διαπερνούν 
το πούσι των ατμών. Δεν μπορεί να 
διακρίνει τις φιγούρες ανθρώπων 
που ροβολουν απο τις σκάλες της 
Αμοντ” κι αλαλαζουν στις πασαρέ­

λες των Φούρνων. Ξεχωρίζει βλα­
στήμιες αγριεμένων και μανιασμέ­
νες απειλες:

- "Εδώ βρίσκεται... Ξαναρθε ο 
σκύλος!... Να τον προλάβουμε... .

Ενα μπουλούκι αφηνιασμένων 
καταφτάνει στα σκαλια του υπόστε­
γου. Κοντοσκεκονται και βρίζουν. 
Κάποιοι ετοιμάζονται να σαλταρουν 
στο κατάστρωμα. Πίσω τους στρι­
μώχνονται, ωρυόμενοι, άλλοι αγριε­
μένοι. Ολοι τον σημαδεύουν με 
τους δείκτες των χεριών τους και 
φωνασκουν έξαλλοι:

- “Να, Αυτός είναι!... Να τον γρα­
πώσουμε.. . Τι περιμένουμε;...”.

Ο συρφετός των μανιασμένων 
πληθαίνει. Μπουλούκια νυχτοκαμα- 
τιαρηδων καταφτάνουν ολοένα. Οι 
πρώτοι έχουν ανεβεί ηδη στο κατά­
στρωμα. Ολοι μαζί βρίζουν, χειρο­
νομούν, κινούνται απειλητικό προς 
το μέρος του.

Η απόσταση που τον χωρίζει απο 
τους επιτιθέμενους μικραίνει.

Δεν αναγνωρίζει πρόσωπα. Είναι 
ολοι τους καλυμμένοι, πατοκορφα. 
με την εργασιακή τους θωρακιση.

Οι επικεφαλής της επίθεσης τους 
συγκροτούν προς στιγμή. Αυτό 
τους εξαγριώνει περισσότερό. Φρε­
νιάζουν απο ανυπομονησία Ποδο­
κροτούν εκθηριωμενοι το κατά­
στρωμα. Τρίζουν τα τσιγκια της 
σκεπής. Σύννεφα αλουμινοσκονης 
καταρρέουν απο τις σιδερένιες δο­
κούς μασκαρευοντας τους σε κι­
νούμενους χιονάνθρωπους.

- Τι στεκόμαστε;... Γιατί μας κα­
θυστερείτε;... ”, διαμαρτύρονται ά­
γριο οι πιο βίαιοι.

- Αυτός είναι!... Να τελειώ­
νουμε... Πριν μας ξεφυγει πάλι...

Τα ΚΑΠΗ Δήμου Βερροιας α­
νακοινώνουν στα Μέλη τους οτι 
ξεκίνησε το Θερινό Πρόγραμμα Ε­
κδρομών Ετους 2001. Εντυπο α­
ναλυτικό με τα δρομολόγια εκδρο­
μών μπορούν τα Μέλη να προμη­
θευτουν απο τα Γραφεία των 
Κοιν. Λειτουργών ΚΑΠΗ Δ. Βερ- 
ροιας (Αριστοτελους 3). Β ΚΑΠΗ 
Δ Βερροιας (Μαυρομιχαλη 14) Ε-

Του Αργύρη Λιολιου
• “Αυτός είναι!", επιβεβαιώνουν 

φωνές του πλήθους. Αυτός... ο 
συνδικαλιστής!... Ο συκοφάντης!... 
Ο υβριστής μας!...”

Δυο λειψοσωμοι ίσκιοι - αθρωπα- 
κηδες επίβουλοι της χθονιας νόη­
σης, απο κείνους τους λαθρόβιους 
που αποζούν απο τους κοπους των 
ικανών - ξεκόβουν απο το μενόμενο 
πλήθος. Σέρνουν την αστεία περπα­
τησιά τους (καθώς είναι καταπονη­
μένοι απο το βάρος της αταίρια­
στης για τη φτιαξια τους πανοπλία 
της δουλειάς) μπρος στους αρχη­
γούς του οχλου. Στέκονται με επι­
σημότητα και διαβάζουν (και οι δυο 
μαζί απο την ίδια κόλα χαρτί) την 
καταγγελία τους:

- ' Στα επίσημα έγγραφα του 
Σωματείου μας. και σ ολα τα κείμε­
να και υπομνήματα προς τις Αρχές 
που εχε» συνταξει ο ίδιος, μας απο- 
καλει Δουλους της Μηχανης και 
"Νεοραγιαδες". Καθώς επίσης στα 
βιβλία του πάλι μας βρίζει. Μας χα- 
ρακτηρισε Γαλακτοφορα δίποδα". 
"Μαναρια και Προβατίνες ο ά­
θλιος!..."

Πριν καν αποτελειώσουν την κα­
ταγγελία. το πλήθος σειεται και ου­
ρλιάζει πάλι.

Κάσκες, γαντια. μάσκες κι εργα­
λεία εκσφενδονίζονται ενάντιον 
του. Ολοι τώρα με ακαλυπτα τα 
πρόσωπα τους, προχωρούν κατα 
πάνω του!...

• · ·

Πανικόβλητος πισωδρομεί προς 
την Αίθουσα Ελέγχου. Κλείνει τη 
σιδερόπορτα και την αμπαρωνει με 
το σύρτη ασφαλείας.

Οι επιτιθέμενοι κυκλωνουν το 
Χειριστήριο. Κλοτσουν με τις αρθυ- 
λες τους την πόρτα, χοροπηδούν α- 
λλοφρονες γύρω απο τη τζαμαρία.

Δεν εχει διέξοδο διαφυγής. Αυ- 
τοεγκλωβιστηκε μέσα στο ποστο 
της δουλειάς του.

Σπάνε τη τζαμαρία με πυρο- 
τουβλα και σφυριες. Γυαλοθραυ- 
σματα κουδουνίζουν στους πά­
γκους της καμπίνας, στο γραφείο, 
στο δάπεδο και τον πληγώνουν στο 
πρόσωπό.

Κάποιος απ τους "Σουρθεγια- 
νους κραυγάζει θριαμβευτικό: 
"Τώρα τον εχουμε στα χεριά 
μας!..."

Δεν του μενουν δυνάμεις ν αντι- 
σταθει.

Αναμαλλιασμενα κεφαλια προ­
βάλλουν απο τα χασματα της τζα­
μαρίας.

Χέρια που κρατουν σιδερόβεργες 
και βροχους απο γρασαρισμενο συ­
ρματόσχοινο. εισορμούν στο Χειρι­
στήριο.

Καταρρέει.
Δεν βλεπει ούτε αισθάνεται.
Κάπως σαν απόμακρα απο κεί­

νον. καταλαγιάζουν οι υστερισμοί, 
τα χοροπηδητά, οι βρισιές και τα 
ουρλιασματα των μανιασμένων - 
οσο ο "Μποσης" του πατα το στέρ­
νο και του κόβει την ανασα.

Εξω απο τη τζαμαρία, οι Βα­
θμούχοι του Γκετο. που οργάνωσαν 
την επιχείρηση του λιντσαρίσμα­
τος, παρακολουθούν το θέαμα χα­
ριεντιζόμενοι.

Πριν τον κατασπαράξουν, πρόλα­
βε κι αναγνώρισε άλλους τρεις: τον 
"Βλοσυρο”, τον "Ελέφαντα και τον 
"ανθρωπακο του Θώκου .

Οσο για τα γκισεμια των λιντσα-
ριστων, αυτοί ανήκαν στους πρώην
συντρόφους του. Ησαν κάποιοι απ
τους συνδικαλιστές!...'

·· ·
[Στο σημείο αυτό, στο χειρόγρα­

φό που μου παρεδωσε ο φίλος - Πα­
λαίμαχος της Βαρδιας Συνάδελφος 
- διακόπτει τη διηγηση.

Για να κατανοήσω το δραμα του 
επαναλαμβανομένου εφιάλτη που 
τον τυρανναει, μου εκμυστηρεύτη­
κε. συμπληρωματικό και τούτα:

Λεω. πως συνήθισα πια να ζω 
με τους εφιάλτες. Φοβαμαι όμως... 
Μήπως καμία νύχτα περάσω τ όνει­
ρό για αληθινό. Μήπως, εκεί που 
πετάγομαι έντρομος απο το κρεβάτι 
και πασκίζω να ξεφυγω απο τους 
διώκτες μου. σαλταρω κάποτε απο 
το μπαλκόνι...

Και να με συγχωρεις που χρησι­
μοποίησα δικούς σου ηρωες και 
προσδιορισμούς σε γραφτό μου 
Δεν γίνονταν διαφορετικά. Αλλω­
στε. αυτοί διαφεντέψανε τη ζωη 
μας. εκεί κάτω. Σκιασανε τα όνειρα 
μας... Γιναν οι εφιάλτες μας .]

Μπαλακουτα 22.5.2001

πισης ξεκίνησαν οι Εγγραφες στο 
Λουτρά - Κατασκηνώσεις του Υ­
πουργείου Υγείας Πρόνοιας κοι 
Κοιν. Ασφαλίσεων. Για περισσότε­
ρες πληροφορίες τα Μέλη να ο* 
πευθυνοντοι στις Υπεύθυνες Κες 
Α Λευκοπουλου στο τηλ. 28 664 
κοι Α. Μπαιρομιδου στο τηλ 
66850
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ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ
I·· mA·«·*· *w» iyIy»*» ♦ ·· 

·*(«<«** • •WWC IWY<H ··· «•MC 
SiMMC »*'>* ·ψ<>Λ···Υ·» ·»*»* »Olk»)

»·· ’«S ·t» «·*’«'\ ·*> Iw^' V 
u«l«< >«· rW»«»C ·** h<éMS
•n< Δ«νυ»··η\ i «·'»“·>·*» ns rw<»·«
•^•M ·« ι H· 0 Y11 ··· '-‘»S

* N Ο··ν«*<* ··« »MM À
»· π·ίΐΐ Π * ·»*'* Y πνψη··*'
Y«· • ««•Ht **> •«♦V^AMY*«

·μμ·*»μΑ»< V«· Ô»0400WO ··« 
♦K A.-Oy‘»««S w»Hv*WV«O«K »·*» »AA<» 
·· »»·—*< •»»•Η»«Μ«Η··Κ »W* 1|<» 
l^h'tW* UH*' tVW

‘ Ο Α·ν·* O«v»W1*K <1·· 0·«θΔ«ΐ' 
ι·α> ·»· <X4*A·««** *vp»ws * 1**)* 
•a·· i»»>v< «w«moo»· · ’n AawYkivy*'

’*** <pw«noiw* J H* 
• •Win Κ*·«ΗΚΜ»*Ο d«O»W»«WOn »WY 
«•w*n*«w* 4 Inw <AAu*n tpHiaOU 
μ«»μιλ>«*κ «ω* Υποψήφιων που o· 
dwvOtOW* MmAA<< •VpAC * ϋΥ»ΟΠΟ 
»t>Mk'v» 0 ooo üAp«Ow< »ους ζη»ουν 
5 V· οννξι4*»a»o o« iv\

• l«n« IfMTVHA ouv’cAou*. no· 
,s),c»«iç όπως 1 H οωθ«η npo< »oi- 
μ··«ο 2 Μ α«>»οη<ηοι·ηοη 3 Η o·· 
Y0*0*0 TOW l((«O<0y<*OW THl T«C IAO 
*o»«V<Ç tow 4 M υηονομη *□· επίμο­
νη 5 Ο» Ao*o« γιο εηιΐυχιο 6 Ηθ<λη 
•η γ·Ο <πι»υι·ο f Η ημιμιο και Π Μ4· 
ΦοΒι·ο»«γ«ο «ne ο*<ψη< β Ko» ψυο»- 
•ο Α»γη «win*

* Ο* Υποψήφιοι θα npcnci να 
ΠΡΟΗ :ΟΥΝ να έχουν

1 Cνο πολύ Αθλο opvovujycvo 
Πρόγραμμα Προετοιμασίας και Mc·
A<»nc

2 Πρόγραμμα Ξεκούρασης *σι 
Ψυχαγωγίας Μιτραειη ποιότητα 
*αι οχ· η ποσότητα τηςμι Λίτης

3 Προσοχή και σωστή αυτοσυγκέ­
ντρωση »Π* ωρα της μελέτης για να

λειτουργεί καλύτερα η Μ*ΠμΠ
4 Πίστη κοι εμπιστοσύνη στον

εαυτό τους
5 Πίστη γ»α τη* επιτυχία
6 Προσοχή στη διατροφή τους 

(ελαφρύ φογη»ο. υγιεινή διοτροφη, 
οχι ηοΑΑους καφεδες. άλλο κυρίως 
χυμους'

7 Προσοχή στο τσιγάρο και το 
αλκοσλ

β Προσοχή στο ωράριο του ύ­
πνου Οχι Αιγοτερο ύπνο οπο 6-7 ώ­
ρες το βράδυ. Ο ύπνος να είναι ήσυ­
χος αοι ήρεμος

• Το ΑΓΧΟΣ εινοι αναποφευΑΤο 
Οταν το άγχος ελεγχεται λειτουργεί 
θετικό γιοτι συντελεί στη* ετοιμό­
τητα Οταν το άγχος ελεγχει. ο Υπο- 
ψηψ'ος αντιμετωπίζει δυσκολίες κι 
εχει αρνητικό αποτελέσματα.

• Τις ήμερες των Εξετάσεων πρέ­
πει να προσεχθούν ιδιαίτερα τα
ιξηςι

1 Ελαφρύ φαγητό (ποτέ νηστικοί)
2 Προσπάθεια για ηρεμία και χα­

λάρωση
3. Λίγο πριν πάνε στο Εξεταστικό 

Κέντρο, καλό είναι να κανουν εναν 
μικρό περίπατο, προτιμότερο μονοί 
τους

4 Να προσπαθήσει ο Υποψήφιος 
να μείνει μονος του τα τελευταία 15 
λεπτά περίπου πριν προχωρήσει για 
τη* Αίθουσα τω* Εξετάσεων, απο- 
φευγοντας τις επαναλήψεις της ύ­
λης

• Τη* ωρα που αρχίζουν οι Εξετά­
σεις

1 Ηρεμία και ελεγχο της αγωνίας 
με σωστές αναπνοές

2 Ανάγνωση των θεμάτων με πο­
λύ προσοχή δυο φορές (μια αναγνω­
ριστική γρήγορή ματια και μια δεύτε­
ρη με προσοχή γ»α σωστή κατανόη­
ση)

• Οταν πρεπει να επιλεξουν να 
το κανουν γρήγορα και με μεγάλη 
προσοχή να προσπαθήσουν μια κα­
τανομή χρονου για να μη νιωσουν 
οτι πιέζονται Να μη τους ελεγχει το 
ρολοι τους αλλα να το ελέγχουν 
αυτοί

’ Ν απαντησουν πρώτα στις ερω­
τήσεις που αφορούν στα θέματα

ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ AftPHTEE ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροιας 
ευχαριστούν θερμά:

1 Τον Κο Καλαιτζιδη Ιωάννη γιο 
τη* δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ στην μνημη »Π<; αδελφής του 
Πολυξένης Καλαιτζιδου. για την συ­
μπλήρωσή 1 έτους απο τον θανατο 
της

2 Τις Αδελφες Βουρδουνη. για 
τη* δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ στην μνημη της αδελφής τους. 
Βαλεντινης Παπαγεωργοπουλου - 
Βουρδουνη

3. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
του ποσού των 50.000 δρχ.

4. Την Κα Χειμωνιδου - Ψελλοπου- 
λου Ερμιονη, γισ τη* δωρεό του πο­
σού των 30.000 δρχ. στη* μνημη γο­
νέων και αδελφών της.

5. Τους Κο Δημητριο και Κα Αρτε- 
μη Σαραφογλου, για την δωρεά του 
ποσού των 10 000 δρχ. στην μνημη 
προσφιλών προσώπων.

που «ο ξ«μουν »oAw«»po I «o» 3·« 
·· Itaiwnooov Mt no·»·· *ο· Oo 
t ξφι* ο νομηοουν ««»ipoAAnAo Μ«το 
Av’ipn ογιοη ipowow

προιομη ηρ«»»<· ο νποψηψκκ 
y onovto ΑΜΜΗΠΙ O ουτο now »ou 
ζη«ουν χωρίς η»ριΐ«ο λογιο *· 0»ον 
«ou <η»οογ «η* οηοφη »°Μ *° *
κφροζο »AiylUpo

» Ι< ntp«n»won ’po*
A « «n* wpo iwY Ιξ« » «K·« ω y νιω 

•ou* ο· Υποψήφιοι o»t ο· ηληροφο 
pH ς AO» O» TYwiOHÇ ξαφνικό <ξθ 
φονιΟ«η»α* uno «Π Μ**1Μ·1 »<HK *° 
η yo nopouY βοθιΐς αναπνοές μ· 
ρυθμό (ΐιοπνοη απο »n μυ»η · «a 
»«von ano to ο»ομα)

No σφίξουν οοο π»ο Βυνοτο μηο 
pOUV »0 1«Ρ·Ο 0« γΡΟθΗ» AOI Μ<»0 * 
αφήσου* «ους uue YO lOAopwOOUY 
^γουΑοχίοιογ J φορ«ς) No »Xcioouv 
γιο 11) 15 ôcuicpoXcma «o pana 
aoi yo υηινθυμιοου* o»o* cauto 
TOue O»! OUIOI CÀCYXOUY «»)* AOTO· 
ΟΙΟΟΠ Aül 01* TU OYTIÖCTO

lo lopdouAcuilAO Kcvipo για Γο· 
YCIÇ AO* Ncoue »ne Δημοτικής Επι­
χείρησης ΠοΛι»»αμου και η 'νυχολο- 
γος Κα Ειρη*η Αναγνώστου ιυχο- 
ντοι ΕΠΙΙΥΧΙΑ ο οΑους τους Υπο- 
ψηφιους ai υπενθυμίζουν οτι είναι 
ΠΑΝΙΑ α»η* διάθεση τους για οποί- 
αδηηοτΕ υποστήριξή

01 ΚΑΙΡΟΙ
Η Εφημερίδα 

που απευθύνεται 
στους Βερροιείς

ΕΙΔΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ 
ΠΑΡ/ΓΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Σε συνεχεία της Ανακοίνω­
σης του Επιμελητηρίου Ημαθίας, | 
σχετικά με τελευταίες ρυθμίσεις 
που ισχυουν για τους Διαμεσο­
λαβητές των Συμβάσεων Ιδιωτι­
κής Ασφάλισης, τονίζεται οτι ό­
σα Μέλη θα συνεχισουν την 
δραστηριότητα τους πρεπει 
οπωσδήποτε, να φροντίσουν για 
την ανανέωση της έγγραφης 
τους στο Ειδικό Μητρώο Παρα­
γωγών Ασφαλίσεων Διαφορε­
τικά σε περίπτωση αίτησης επα- 
νεγγραφης τους θα ισχυσουν οι 
διατάξεις (δικαιολογητικα και 
διαδικασία) που προβλεπονται 
απο την Υπουργική Απόφαση 
Κ3 11087 27-11-2000

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
ν·Ι··ηκηΜ·ΙΗ····Η··1Η·ΙΒΟΚ··ΙΙΙ^··Β······

Τους κ. κ. Ιατρούς. Νοσοκο- · 
μους. κλπ Προσωπικό του Κρα­
τικού Νοσοκομείου Βερροιας 
που επι 20ημερου με νοση- ΐ 
λευσαν ανετα (και ανευ προη­
γουμένου) θεραπευομενον - επι 
20ημερου και πλέον πασχοντος 
- απο Ζαχαρώδη Διαβητη Ευ­
χαριστώ Συγχαίρω και Εύχομαι 
Κάθε Προσωπική και Οικογενει­
ακή Ευτυχία. Είθε ο Καλός Θεός 
να τους εχει παντα υπο την Σκε­
πήν Του.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΤΣΑΡΑΣ
Συνταξιούχος Γραμματέας 

Κοινότητας Αγιας Βαρβαρας και 
Επίτιμος Πρόεδρός του Συλλό­
γου Κοινοτικών Υπάλληλων 
(OTA) Ν. Ημαθίας και Ερασιτέ­
χνης Συγγραφέας - Ιστοριογρά­
φος

6. Τη* Κα Θυμιοπουλου Αικατερί­
νη για την ευγενική προσφορά 1 
πλήρους γεύματος στην μνημη της 
μητέρας της Ελένης.

7. Τις Κες Φωτεινή και Βεατρίκη 
Νουλα. για τη* δωρεά του ποσού 
των 100.000 δρχ. στη* μνημη του α­
δελφού τους, Χρήστου Νικολάου 
Νουλα με την συμπλήρωσή 40 ήμε­
ρων απο τον θανατο του

8. Την Οικ. Ιωαννου Καπρινη, για 
την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. αντί στέφανου στην μνημη Ι­
ωαννου Αντωνίου

9 Τον Μορφωτικό Σύλλογο Μι­
κρής Σαντας α) για την δωρεά του 
ποσού των 10.000 δρχ. στην μνημη 
Αθανασίου Πιστοφιδη. και β) για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. 
στην μνημη Μαρίας Τσαχουριδου.

10. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
του ποσού των 5.000 δρχ. στη* μνη­
μη συζύγου και υιού.

I

I
I

Πραγματοποιήθηκε το βράδυ της 
Κυριακής 20 Μαιου στη Ζάκυνθο η 
Τελετή Αδελφοποίησης των Νομα­
ρχιακών Αυτοδιοικήσεων Αρκαδίας. 
Ζακύνθου και Ημαθίας.

Η εκδήλωσή ενταχθηκε στο πλαί­
σιο του Επίσημου Εορτασμού της 
137ης Επετείου της Ενωσης ΤίΊς Ε­
πτάνησου με την Ελλαδα. Η τελετή 
ε γίνε σε πανηγυρικό κλίμα, πα­
ρουσία των τριών Νομαρχών Κων 
Παναγιώτη Γιαννοπουλου (Αρκα­
δίας). Διονυση Γασπαρου (Ζακύ­
νθου) και Γιάννη Σπαρτση. των Προ­
έδρων και Μελών των Νομαρχιακών 
Συμβουλίων.

Οι Νομάρχες, μετά τις Ομιλίες 
τους, υπέγραψαν το Πρωτόκολλο 
Αδελφοποίησης και ανταλλαξαν Δώ­
ρα

Παρών στην τελετή ο Σεθασμιω- 
τατος Μητροπολίτης Ζακύνθου Κος 
Χρυσόστομος

Απο την Ημαθία, έκτος του Νο­
μάρχη Κου Γιάννη Σπαρτση. συμμε­
τείχαν επίσης: ο Αντιπρόεδρός Κος 
Γιώργος Κυριακιδης. οι Νομαρχιακοί 
Σύμβουλοι Κοι Μπιλης. Γαβριηλιδης 
και Τεμας, ο Δήμαρχος Δοβρα Κος 
Χατζηγεωργιου και Δημοσιογράφοι 
του Νομού μας.

Μετά την Τελετή Αδελφοποίησης 
ακολούθησε Πρόγραμμα Παραδοσια­
κών Χορών απο Συγκροτήματα των 
τριών Νομών. Απο την Ημαθία θα 
συμμετείχαν οι Μπουλες και οι Γε-
νιτσαροι “.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΜΑΣ
Στη διάρκεια της Ομιλίας του, ο 

Νομάρχης Ημαθίας περιεγραψε με 
λίγα λόγια το Νομο μας, αναφερθη- 
κε στις συνεργασίες μεταξύ των 
τριών Νομών - που έχουν ηδη ξεκι­
νήσει - και στο τέλος αναγνωσε τον 
Ορκο του Μεγάλου Αλέξανδρου.

Ερχόμαστε σήμερα εδω απο το 
κέντρο της Μακεδονίας, απο την 
Ερατεινή Ημαθία, που κατοικηθηκε 
απο τις αρχές της εμφάνισης του Ε­
λληνισμού και φιλοξένησε στην α· 
γκαλια της τη διαχρονικοτητα του 
Προϊστορικού και Ελληνιστικού Πο­
λιτισμού, συνεχίζοντας την πορεία 
της μέχρι σήμερα.

Απο την Ευλογημένη Γη της Βε­
ργίνας, της Βυζαντινής Βερροιας, 
της Ηρωικής Ναουσας.

Την Ημαθία του Μεγάλου Αλέξα­
νδρου, του Δάσκαλου και Κηρυκα 
Πανανθρώπινων Αξιων, όπως η Κα­
τανόηση και η Φιλία μεταξύ των Λα­
ών και ο Αλληλοσεβασμός της Ταυ­
τότητας τους.

Την Ημαθία του Παγκοσμίου Φιλο­
σόφου Αριστοτέλη, τη Σχολή του ο­
ποίου επισκέπτονται Επιστήμονες 
και Πολίτικοι απο ολον τον Κοσμο, 
σκύβοντας ευλαβικά και φιλώντας 
το χώμα της.

Ερχόμαστε απο την Ημαθία του Α­
ποστόλου των Εθνών Παυλου, το 
Βήμα του οποίου βρίσκεται στα χώ­
ματα της.

Απο την Ημαθία του Παγκόσμιου 
Σύμβολού του Ποντιακού Ελληνι­
σμού, την Παναγία Σουμελά.

Απο την Ημαθία του Αναμορφωτή 
της Ολυμπιακής Ιδέας και Πρωτε­
ργάτη της πρώτης σύγχρονης Ολυ­
μπιάδάς στη χωρά μας το 1896, του 
Δημητρη Βικελα.

Ερχόμαστε εδω σήμερα, στην ι­
στορική και πανέμορφη Ζάκυνθο, 

4 για να συναντήσουμε Αδέλφια. Να

σφίξουμε τα χέρια, να ενώσουμε ψυ­
χές, να στηρίξουμε Ιδεες και να α­
γωνιστούμε για κοινά Οραματα και 
Στοχους, έχοντας συνδετικό κρίκο 
την Ιστορία μας. αλλα και τις ελπί­
δες μας για το μέλλον.

Τα χώματα των πατρίδων της με­
γάλης κοινής μας Πατρίδας, ανεθρε- 
ψαν μορφές που είχαν τον ίδιο στο- 
χο. το ίδιο όραμα. Μια Ενωμένη. Δυ­
νατή και Ελεύθερη Ελλαδα.

Σήμερα λοιπον, σ αυτό το χώρο, 
κι αυτή την ιστορική για τη Ζάκυνθο 
μέρα της Ενωσης της με την Ελλα­
δα. οι πρώτοι Οραματιστες της Ενω­
μένης πια Ελλαδας συναντούν τους 
μεγάλους Αγωνιστές για την Ελεύ­
θερη Ελλαδα.

Ο Γέρος του Μορηα. απο την Α­
ρκαδία, συναντα τις Ηρωιδες της 
θυσίας στην Αραπιτσα της Ηρωικής 
Ναουσας. Οι δικαιωμένες ψυχές των 
θυσιασμένων Αγωνιστών μας, μας 
θωρουν να ερχόμαστε πιο κοντά ο έ­
νας στον άλλον, μας θωρουν να γι­
νόμαστε πιο Αδέλφια απο Αδέλφια.

Σήμερα όμως, ο Εθνικός μας Ποι­
ητής, μας βρίσκει μεν Ελευθέρους, 
αλλα παραλληλα και Πολιορκημε- 
νους. Αυτή τη φορά οι κίνδυνοι προ­
έρχονται απο το παγκόσμιό περιβάλ­
λον και τις σύγχρονες εξωτερικές 
συνθήκες. Κάποιοι, χωρίς ιστορία, 
ξεχνούν οτι εμείς εχουμε Ιστορία. 
Κάποιοι, χωρίς άξιες, ξεχνούν οτι ε­
μείς εχουμε Αξιες. Εμείς, Απογονοι 
Μεγάλων Ανθρώπων και κοινωνοι ι­
στορικών και διαχρονικών Αξιων, 
δεν θα ακολουθήσουμε το δικό τους 
δρομο. Εμείς θα οδηγηθούμε στο 
Μέλλον με πυξίδα τα Ιδανικα της δί­
κης μας Φυλής. Θα κερδίσουμε μια 
θέση στο Νεο Κοσμο με τη Μνημη 
ζωντανή και αναλοιωτη. Με Διδαχές 
και Γνωση απο Δάσκαλους του Α­
νθρωπίνου Γενους.

Για το σκοπο αυτό, ερχόμαστε ε­
δω, Αδέλφια στα Αδέλφια μας, Α- 
ρκαδιοι, Ζακυνθινοι και Ημαθιωτες. 
Ενώνουμε τις μνήμες μας, τις φωνές 
και τις ψυχές μας προχωρώντας 
μπροστά. Στο έξης δεν θα μας ενώ­
νει μονο το χθες, αλλα και το σήμε­
ρα. το αύριο.

Η Αδελφοποίηση των τριών Νο­
μών μας, μονο θετικά αποτελέσματα 
μπορεί να εχει για τον καθένα απο ε­
μάς και για ολους μαζί. Ηδη, μια 
πρώτη συνεργασία σε Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα ξεκινήσαμε η Ν.Α. Ζα­
κύνθου με τη Ν.Α. Ημαθίας. Θα ακο­
λουθήσουν και άλλες συνεργασίες 
και των τριών Νομών. Το πεδίο της 
δράσης, είναι λαμπρό.

Με τον τροπο αυτό, φέρνουμε πιο 
κοντά την Αρκαδία, τη Ζάκυνθο και 
την Ημαθία. Φέρνουμε πιο κοντά 
τους κατοίκους των Νομών μας. Φέ­
ρνουμε πιο κοντά τους Ελληνες”.

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΖΑΖ
Το Γερμανικό Ινστιτούτο 

ΓΚΑΙΤΕ Θεσσαλονίκης, στα 
πλαίσια των εκδηλώσεων του. 
διοργανωνει αύριο Σαβθατο 26 
Μαιου (22.30 μ.μ.) στις νεες ε- 

j γκαταστασεις του (Βασ. Ολγας 
66, τηλ. 031-889610), Συναυλία 
Τζαζ με το ΤΖΑΖ ΝΤΟΥΟ". Παί­
ζουν οι Jens Thomas (πιάνο) και
Christof Lauer (σαξόφωνό).

Ν 110 UI 1 » X <» 
πολύ καιρό · ίσως κα» 
χρονιά · νο νιωοω »σ­
ου ΟμορφοίΗ αφορμή 
και »ο αι»·ον. η»«* ϊθ

γνωοιο ιραγυυδι μ» το οποιυ ουμ 
μ.ιιιχι η Χωρά μας ο»υν Διάγω 
νιαμο »ης Γιουροβιζιον· I ιδα πολύ 
κοσμο να χαιρετα» οιο ακουομα 
αυιου »ου ιραγοοδιου, νέους β<· 
βαιως. αλλα και μι γαλοηρι ς η*·· 
κΐΐςΙ Χαρηκαμι αοφαλως για »η* 
ιριιη θέση, αλλα εκείνο που μας 
γίμιοί με μια θαυμάσιο πληρότη­
τα η»«ν το γι γονος πως η μ»<ερη

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
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Eiuaorc σύμφωνοι "νο tcOci cm ιαπητος ro Ολο (η,ημο τοο
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ρας Αναμονουμί τις προιαοας ,ου Α.Π.Θ. pc οκδηλο cviiaipcpov κα, α- 
UOOTC γονικά καλοπροαιραοι oc οποία μοτρα θα βοηθήσουν στην κύκλο-
φορ,ακη αποσυμφόρηση ,ης Βορρο,ας. Δον θα δοχτοομο ομως. κο, γ,α 
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ΟΜΙΛΙΑ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ NELLY S

ΒΕΡΡΟΙΑ 16 (Ε.Φ.Π Β )
Στις 26 και 27 Μαιου διοργανωνε- 

ται στη Βερροια η Συνάντηση Κλα­
σικού και Συγχρόνου Χορού, απο τον 
Ενιαίο Φορέα Πολιτισμού του Δήμου 
μας. Στη Συνάντηση που θα γίνει την 
Κυριακή 27 Μαιου στο ΧΩΡΟ ΤΕ­
ΧΝΩΝ, συμμετέχουν Η Σχολή Χο­
ρού του Δήμου Θεσσαλονίκης, η 
Σχολή Χορού του Δήμου Καλαμα- 
ριας. η Ανώτερη Σχολή Χορού του 
Δήμου Σταυρουπολης, και η Σχολή 
Χορού του Δήμου Βερροιας.

Παραλληλα αύριο Σαββατο 26 
Μαιου προγραμματίστηκαν δυο εκ­
δηλώσεις που συνδιοργανωνουν η 
Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού και 
οι Φίλοι του Βυζαντινού Μουσείου 
Βερροιας σε συνεργασία με το Μου-

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΟΜΑΔΑΡΧΩΝ ■ ΚΟΙΝΟΤΑΡΧΩΝ 
ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ
Απο την Δ νση Γεωργίας Ν Η-μα- 

θιας ανακοινώνεται οτι στις Κατα­
σκηνώσεις του Υπουργείου Γεω­
ργίας που θα λειτουργήσουν και φέ­
τος στο Σούνιο Αττικής θα απασχο­
ληθούν Ομαδάρχες και Κοινοτάρχες.

Οι Ομαδάρχες θα είναι παλαια 
Στελεχη των Κατασκηνώσεων, παι­
διά Υπάλληλων η Αγροτών και οι 
Κοινοτάρχες Πτυχιουχοι Παιδαγω­
γικών Τμημάτων Πανεπιστημιακών 
Σχολών η άλλων Σχολών καθώς και 
ατομα που έχουν αποφοιτήσει απο 
τη Σχολή Στελεχών Κατασκηνώσεων 
η παλαιοί Κατασκηνωτές που έχουν 
διακριθει για τις ικανότητες τους, 
σύμφωνα με το άρθρο 14 του Κανο­
νισμού Λειτουργίας των Κατασκη­
νώσεων. ηλικίας για μεν τους Ομα­
δάρχες 16-19 ετών, για δε τους Κοι­
νοτάρχες 19-25 ετών.

Για την επιλογή των Ομαδαρχών - 
Κοινοταρχών απαιτείται Αίτηση των 
ενδιαφερομένων συνοδευομενη απο 
Πιστοποιητικό Γέννησης η Επικυρω­
μένο αντίγραφο Ταυτότητας καθώς 
και Ιατρική Γνωμάτευση απο Κέντρο 
Υγείας η Νοσοκομείο.

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"
Τ.0.40 59100 ΒΕΡΟΙΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
ΤΗΣ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΥ

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης 
Κυρίων Βερροιας ευχαριστεί:

1. Την Κα Στέλλα Διππαπο- 
γλου για την δωρεά 100.000 δρχ. 
στη μνημη της πολυαγαπημενης 
της εγγονης Ολυμπίας Μπικα 
για την συμπλήρωσή 2 μηνών α­
πο τον άδικο χαμό της.

2. Την Οικ. Καραγιαννη για 
ενα πλήρες γεύμα στη μνημη 
της μητέρας τους Χρυσάνθης 
για την συμπλήρωσή 2 ετών απο 
τον θανατο της.

3. Τους Κο Μερκο και Κα Α­
λικη Χατζημαμογλου για την δω­
ρεά 20.000 δρχ. στη μνημη του 
αγαπητού οικογενειακού φίλου 
Βασιλείου Χατζηγεωργιου.

καθημ» ρ·νο»η»α μας απι κιησι μια 
μουσικο»η»α* Ο κοομος, »ρα 
γοοβα και κινείται σιον ρυθμό 
των Anliqu· ’ Λυτό »α Ελληνό­
πουλο »ης Λιασπορας μας κα 
νάνι ικτος απο πιρηψονους. και 
χαρουμι νους, κι αυτό δι ν ι »ναι λί­
γο! Να το κραιησουμ». οσο το δυ­
νατό πι ρισσοτιρο, αυτα το συναί­
σθημα Να τθν κροτήσουμε αυτή 
την Μι λωδιο στην Ζωη μας Να 
την διατηρθσουμι ουτη την Με­
λωδία της Ευτυχίας, στην κοθημε 
ρινοτητα μας

Κυκλωψ

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ I ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

σειο Μπενακη και το Διεθνες Κέντρο 
Χορού Καλαματας.

• Στις 7.30 μ.μ στον θ οροφο του 
ΧΩΡΟΥ ΤΕΧΝΩΝ θα γίνει Ομιλία της 
Επ. Καθηγητριας του Πανεπιστήμιου 
Αθηνών Μ. Ζωγράφου με θέμα Η 
Κατασκευή της Ελληνικής Χορευτι­
κής Ταυτότητας: Σύμβολο και Πρα­
γματικότητα

• Στις 9.00 μ.μ. θα γίνουν τα Ε­
γκαίνια της Εκθεσης Φωτογραφίας 
"Nelly s Σώμα και Χορος

• Εισιτήρια για τη Συνάντηση Χο­
ρού προπωλουνται στη Γραμματεία 
του Χώρου Τεχνών (3ος οροφος) α­
πο χθες Πέμπτη 24 μέχρι και αύριο 
Σαβθατο 26 Μαιου απο τις 9.00 π.μ. - 
2.00 μ.μ.

Σημειώνεται οτι για τις τρεις Πε­
ριόδους, ήτοι την πρώτη (18 6 - 6 7). 
δεύτερη (6 7 - 23 7) και τέταρτη (13 8 
- 31 8) γίνονται δεκτες Αιτήσεις Ο­
μαδαρχών - Κοινοταρχών μονο απο 
κορίτσια, ενω για την τρίτη (23 7 - 
13 8) μονο απο αγόρια.

Ολες οι Αιτήσεις Ομαδαρχών - 
Κοινοταρχών θα απευθύνονται στη 
Δ νση Διοικητικού του Υπουργείου 
Γεωργίας (Αχαρνων 2. Τ.Κ. 10176 
1ος οροφος Γρ. 117 - ΑΘΗΝΑ) και θα 
υποβληθούν το αργότερο μέχρι τις 
30 Μοιου 2001 στην Δ νση Γεωργίας 
Ν. Ημαθίας Μητροπολεως 44 - 3ος ο­
ροφος Γρ. 4.

Υπόδειγμα Αιτήσεων και πληρο­
φορίες στη Δ νση Γεωργίας Κος Βαι- 
ος Βολιωτης τηλ.. 0331 - 67.281 (ε­
σωτερικό 303).

“ΒΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ÎH ΖΩΗ”
Βήματα προς τη ζωη ονο­

μαζόταν η σειρά των Διαλέξεων 
που παρουσίασε σε επταήμερο 
Σεμινάριο ο Κορεατης Καθηγη­
τής, Γιατρός και Διευθυντής του 
Ινστιτούτού ΝΕΥνΕΙΕΕ της Καλι- 
φορνιας (ΗΠΑ), Δρ Σανγκ Λη. 
Το Σεμινάριο εγινε απο τις 3-9 
Μαιου στη Βερροια. στο Αμφι­
θέατρο των 1ου και 7ου Γυμνά­
σιου (Φιλιππειο). Ο Δρ. Λη ήρθε 
για δεύτερη φορά στη Βερροια. 
Πριν δυο χρονιά ήταν βασικός 
Ομιλητής των Σεμιναρίων που 
διοργανωσε το Γραφείο Αγωγής 
Υγείας και Κοταναλωτη της 
Β βαθμιας Εκπαίδευσης κοι φέ­
τος το Σεμινάριο εγινε υπο την 
αιγίδα της Δημοτικής Επιχείρη­
σης Πολιτισμού Βερροιας

ΤΑ ΑΕΤΟΠΟΥΛΑ
lyygïgtg οπο την 3η gcAiBq
συγκομιδή ήταν ταυτόχρονη και η 
παράδοση της δέκατης ήταν αντί­
στοιχη. Ετσι με την ταυτόχρονη πα­
ράδοση της δέκατης παρ'ολο που 
καθημερινά το ενα συσσίτιο όλων 
των μονάδων της περιοχής ήταν 
πατατες και μερικες φορές και τα 
δυο στην αποθηκη υπήρχαν μεγά­
λες ποσότητες απο πατατες και 
κρεμμύδια.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ


